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Australijskie Taronga Zoo – czy warto?

WYSTRZAŁOWY 
SYLWESTER REPUBLIKI
– najgorętsza impreza w kraju
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Rząd nadal milczy 
o prowokacji Moskwy
Mimo zapewnień szefa MON, że prowokacje 
Mińska i Moskwy z nocy z 24 na 25 grudnia 
były „w pełni kontrolowane”, dotychczas 
udało się odnaleźć mniej niż jedną trzecią 
obiektów, które wówczas wtargnęły na te-
rytorium Polski. Z kolei Donald Tusk nie 
przygotowuje odpowiedzi politycznej na te 
wydarzenia.

POLSKA

s.6

Ulicznica twierdzi, 
że Żurek miał pomóc 
w sprawach sądowych
Aktywiści działający przeciwko PiS liczyli 
na abolicję po wyborach. Nad wieloma 
osobami wisi jednak widmo sprawiedliwości 
i nadal płacą koszty toczących się procesów. 
Jest jednak grupa, która potrafi ła sobie 
poradzić i wywalczyć abolicję – to aktywiści, 
którzy atakowali Lasy Państwowe.

POLSKA

s.4

Rząd Tuska nieprzygotowany 
na rozmowy z górnikami
Równe traktowanie górników zatrudnionych 
zarówno w spółkach prywatnych, jak i tych 
z udziałem skarbu państwa – to główny 
postulat, z którym górnicy przyjechali 
na spotkanie z ministrem energii Miłoszem 
Motyką. Z kolei strona rządowa poświęcała 
czas na odpytywanie rozmówców z informa-
cji powszechnie dostępnych.

POLSKA

s.5

2025 był rokiem 
Trumpa
Mijający rok nie przyniósł wyczekiwanego 
spokoju i stabilizacji. Był bogaty w ważne 
wydarzenia, ale raczej mało z nich było 
pozytywnych. Niewiele z nich daje też 
nadzieję, że w 2026 r. świat się uspokoi. 
Mijający rok był także rokiem, w którym 
Donald Trump jasno pokazał, że to on jest 
głównym rozgrywającym.  

ŚWIAT

s.9

WYSTRZAŁOWY SYLWESTER REPUBLIKI 
– najgorętsza impreza w kraju
„Sylwester z Republiką, do Miami wiozę ją; Republika to nasz dom; dzisiaj w Cheł-
mie jestem z nią” – zmieniony specjalnie na potrzeby repertuaru Wystrzałowego 
Sylwestra na Lubelszczyźnie z Republiką utwór „Miami” Valdiego Kubiaka z Flo-
rydy to zapowiedź szalonej zabawy w tropikalnych stylizacjach muzycznych i wi-
zualnych. Na scenie szaleć będą wielkie gwiazdy sceny polskiej i światowej!

NIECODZIENNA

s.3

Prezydent 
w grze, premier 

na oucie

Prezydent RP 
uczestniczył 
w telekonferencji 
przywódców europejskich 
z prezydentem USA 
Donaldem Trumpem 
oraz prezydentem 
Ukrainy Wołodymyrem 
Zełenskim. Fakt 
aktywności Nawrockiego 
w procesie negocjacji 
pokoju w Ukrainie 
spotkał się z atakiem 
przedstawicieli rządu. 
Szef MSZ Radosław 
Sikorski odniósł się 
do rozmów prezydenta, 
wypominając mu wizytę 
w Moskwie siedem lat 
temu… Ani Sikorskiego, 
ani Donalda Tuska 
nie było na żadnym 
szczycie dotyczącym 
Ukrainy. W przeszłości, 
jak i obecnie liderzy 
KO uważają za 
wystarczające, 
by interesy Polski 
reprezentowały Niemcy.

KONSULTACJE PO SZCZYCIE 
TRUMP–ZEŁENSKI

eprasa.pl a3bf55c36a
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Życzenia 
na niestabilny 

rok 
Nie wiem, jak Państwo, ale ja 
mam wrażenie, jakby mniej 
więcej od 2020 r. nasza cza-
soprzestrzeń uległa swo-
istemu zagięciu – czas pły-
nął jakoś inaczej, a  zdarze-
nia działy się „wszystkie na-
raz”. Oczywiście dopuszczam 
do siebie, że to wina tego, że 
pod koniec 2019 r. uderzyłem 
się w głowę i teraz tego nie 
pamiętam. Chyba to jednak 
nie to. Nie można się oprzeć 
wrażeniu, że pandemia, 
z której płynnie przeszliśmy 
w  czas równie determinu-
jącej nasze życia rosyjskiej 
agresji na Ukrainę, zmiany 
technologiczne i ogólna nie-
stabilność stały się niestety 
trwałymi elementami nasze-
go życia. Pisał o tym w kwar-
talniku „Bezpieczeństwo Na-
rodowe” prof. Andrzej Zyber-
towicz, który dowodził, że 
owa niestabilność na wszel-
kich polach – od gospodarki, 
technologii, przez życie spo-
łeczne, aż do  sytuacji mię-
dzynarodowej i  relacji mię-
dzy mocarstwami – to w za-
sadzie jedyne, czego możemy 
być pewni „w  dzisiejszych 
czasach”. Mrożąca to krew 
w żyłach wizja, dlatego po-
zostaje nam życzyć sobie, by-
śmy w nadchodzącym 2026 r. 
pozostali wyprostowani i od-
porni na wszelkie zawirowa-
nia. Nie będzie ich brakować. 
Tego samego życzmy Polsce 
– wiele wyzwań przed nią 
i przed nami.

Oby był 
lepszy

Koniec roku to czas podsu-
mowań. Jaki był mijający 
2025? Pod względem za-
grożeń dla bezpieczeństwa 
Polski na pewno rekordo-
wy. Akty dywersji, celowe 
naruszanie przestrzeni po-
wietrznej przy użyciu dro-
nów i  tzw. balonów prze-
mytniczych, z  czym mie-
liśmy do  czynienia także 
w  ostatnich dniach, oraz 
spektrum innych zdarzeń 
wyczerpujących znamiona 
wojny hybrydowej prowa-
dzonej przez Rosję. To tak-
że kolejny rok konfl iktu na 
Ukrainie i  kryzysu migra-
cyjnego na granicy z Biało-
rusią. W polskim politycz-
nym piekiełku także było 
gorąco. Największy wygra-
ny? Bezapelacyjnie prezy-
dent Karol Nawrocki. Prze-
grani? Tu lista jest długa, 
a  kandydaci bez proble-
mu mogliby wymieniać się 
miejscami. „Dwugodzinny” 
prezydent Rafał Trzaskow-
ski, premier Donald Tusk 
czy politycznie przeżuty 
Szymon Hołownia. Paru in-
nych też by się znalazło. Je-
żeli 12 mijających miesięcy 
ma być wyznacznikiem ko-
lejnych, to nie łudźmy się. 
W 2026 r. wyzwania i pro-
blemy nie miną. Te natury 
geostrategicznej, jak i przy-
ziemnej, w naszej codzien-
ności. Zawsze trzeba mieć 
jednak nadzieję, że będzie 
lepiej. I tego sobie oraz Czy-
telnikom „Codziennej” życzę 
z całego serca. 

JAKUB MACIEJEWSKI

Tusk na uboczu
Telekonferencja Donalda Trumpa w sprawie za-
kończenia wojny rosyjsko-ukraińskiej odsłoniła 
też miejsce Polski w układzie międzynarodowym. 
Prezydent USA wezwał bowiem do rozmowy fak-
tycznych przywódców europejskich – z  Włoch 
i Norwegii premiera, z Niemiec kanclerza, z Fin-
landii prezydenta. Z Polski wedle praw ustrojo-
wych także powinien być premier, ale Biały Dom 
wie, że z  Donaldem Tuskiem nie ma co rozma-
wiać, i zaprosił do rozmów Karola Nawrockiego. 
W tym czasie szef polskiego rządu zajmował się 
w mediach społecznościowych atakowaniem pre-
zydenta, trudno więc o bardziej wymowny dzień 
polskiej polityki niż 28 grudnia. Tusk biega z ka-
nistrem z benzyną, dolewając, gdzie się da, do wo-
jenki polsko-polskiej, a w tym samym czasie Na-
wrocki reprezentuje Rzeczpospolitą. Taka między 
nimi jest przepaść. 

Konrad 
Wysocki

Wojciech 
Mucha

Rafał Zawistowski
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Lekkie zachmurzenie 

Jan Bosko
(1815–1888) wł.  Giovanni Melchiorre Bosco, włoski duchowny, święty, założyciel zgromadzenia sale-

zjanów. Jest patronem młodzieży, studentów, redaktorów i wydawców 

\\ Jest wielką przygodą nauczyć prawdę wiary młodego ignoranta 
i zapobiec chociaż jednemu grzechowi śmiertelnemu. \\

fot. Wikipedia/d
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ZWIĄZKI PARTNERSKIE WEDŁUG RZĄDU

POLITYKA \ We wtorek rząd ma w planach prace nad projektem ustawy o statusie osoby 
najbliższej w związku i umowie o wspólnym pożyciu. Proponowane przepisy przewidują, że 
taką umowę będą mogły u notariusza zawrzeć dwie osoby pełnoletnie, bez względu na płeć.

fot. AdobeStock/d

POLITYKA MIĘDZYNARODOWA \ Konsultacje po szczycie Trump–Zełenski

Prezydent w grze, premier na oucie
Prezydent RP uczestniczył w telekonferencji przywódców europejskich z prezydentem USA Donaldem Trumpem oraz prezydentem Ukrainy Wołodymy-

rem Zełenskim. Fakt aktywności Nawrockiego w procesie negocjacji pokoju w Ukrainie spotkał się z atakiem przedstawicieli rządu. Szef MSZ Radosław 
Sikorski odniósł się do rozmów prezydenta, wypominając mu wizytę w Moskwie siedem lat temu… Ani Sikorskiego, ani Donalda Tuska nie było na żad-

nym szczycie dotyczącym Ukrainy. W przeszłości, jak i obecnie liderzy KO uważają za wystarczające, by interesy Polski reprezentowały Niemcy.

Jarosław Molga

W
 weekend Donald 
Trump przyjął 
w  swojej rezy-

dencji Mar-a-La-

go („zimowym Białym Domu”) 
prezydenta Wołodymyra Zełen-

skiego. Prezydenci negocjowali 
warunki pokoju na Ukrainie 
(więcej o spotkaniu i jego efek-

tach piszemy na s. 8).
Po szczycie prezydentów USA 

i Ukrainy doszło do telekonfe-

rencji z udziałem przywódców 
krajów Europy. „Prezydent RP 
Karol Nawrocki uczestniczył 
w  telekonferencji przywód-

ców europejskich z prezyden-

tem Stanów Zjednoczonych 
Donaldem Trumpem oraz pre-

zydentem Ukrainy Wołodymy-

rem Zełenskim” – poinformo-

wała w niedzielę późnym wie-

czorem Kancelaria Prezydenta 
RP. Jak czytamy w komunika-

cie: „Prezydent Karol Nawroc-

ki podkreślił duże zaangażo-

wanie prezydenta Trumpa 
w proces pokojowy i podzięko-

wał za dzisiejszą rozmowę. Za-

znaczył, że od początku pełno-

skalowej agresji Rosji na Ukra-

inę lotnisko Rzeszów-Jasion-

ka służy jako hub dla ponad 
90 proc. pomocy dla Ukrainy. 
Stąd pozycja Polski w momen-

cie podpisania porozumienia 
pokojowego będzie kluczowa”.

Nic o nas bez nas
Obecność w procesie negocja-

cji, ciągła aktywność, w  tym 
stałe konsultacje w prezyden-

tem Trumpem, to podkreślanie 
roli Polski i przede wszystkim 
trzymanie się fundamentalnej 
zasady: „nic o nas bez nas” – 
komentuje doradca prezydenta 
Jacek Saryusz-Wolski. Podkre-

śla, że „obecność pana prezy-

denta Nawrockiego ratuje ho-

nor Polski”, ponieważ to wła-

śnie prezydent wykazuje ini-
cjatywę i  realnie uczestniczy 
w  rozmowach. – Pokazuje to 
wielkiego nieobecnego, jakim 
jest obecny rząd i obecny pre-

mier Donald Tusk. Pokazuje 
także niespójność tego, co ro-

bi obóz władzy. Z jednej strony 

mówi, że polityka zagranicz-

na to oni, a gdy się okazuje, że 
jest najwyższa potrzeba, żeby 
jednak polski głos był obecny, 
wtedy proszą prezydenta Na-

wrockiego, żeby jednak był 
i był aktywny – mówi Saryusz-

-Wolski.
Uczestnictwo Karola Na-

wrockiego w konsultacjach po 
szczycie w „zimowym Białym 
Domu” nie jest pierwszą sytu-

acją, w której to właśnie pre-

zydent otrzymuje bezpośrednie 
informacje i ma możliwość za-

prezentowania stanowiska Pol-
ski. Tak np. konsultacje z pre-

zydentem USA Nawrocki od-

był bezpośrednio po spotkaniu 
Trumpa z  Putinem na Alasce 
w sierpniu.

Aktywność prezydenta Na-

wrockiego spotkała się z agre-

sywnymi reakcjami przedsta-

wicieli rządu. Radosław Sikor-
ski nie odniósł się do rozmowy 
Nawrocki–Trump, a  jedynie 
zaatakował prezydenta, wy-

pominając mu wizytę w  Mo-

skwie przed siedmiu laty, kiedy 
Nawrocki był tam, wykonując 
obowiązki dyrektora Muzeum 
II Wojny Światowej. – Prezy-

dent Karol Nawrocki w  nie-

dzielę przywraca podmioto-

wość Polski w  rozmowach 
o Ukrainie. W poniedziałek ra-

no o  7.31  minister Tuska Ra-

dosław Sikorski atakuje prezy-

denta, zamiast wspierać i koor-
dynować działania. Ekipa Tu-

ska działa moim zdaniem jak 
V kolumna. Szkodnicy do kwa-

dratu – skomentował taką po-

stawę ludzi Tuska poseł PiS Ja-

rosław Kowalski.

Nieobecny i niewiedzący
W sprawie pokoju i przerwa-

nia agresji Rosji na Ukrainę 
dwukrotnie na szczytach spo-

tykali się przedstawiciele kra-

jów Europy. Pierwszym takim 
szczytem było spotkanie w Ge-

newie pod koniec listopada. Na 
ten szczyt nie został zaproszo-

ny żaden przedstawiciel pol-
skiego rządu. W  czasie tego 
szczytu Donald Tusk wyjechał, 
by złożyć wizytę w Angoli. To, 
dlaczego nie było nas przy sto-

le, kiedy negocjowany jest po-

kój za naszą wschodnią gra-

nicą, tłumaczył szef sejmowej 
komisji spraw zagranicznych 
z KO Paweł Kowal. – Na pew-

no dzisiaj Polska, przy naszym 
wzroście gospodarczym, jest 
traktowana jako konkurencyj-
na także przez naszych partne-

rów na Zachodzie. Więc to nie 
jest tak, że wszyscy się cieszą, 
że usiądziemy przy każdym 
stole – tak tłumaczył w  ra-

diu Kowal nieobecność Polski 
na spotkaniu dotyczącym pla-

nu pokojowego dla Ukrainy 
w Genewie.

Jednak Donald Tusk w  An-

goli stwierdził: – Nie jestem, 
jak wiecie, entuzjastą wszyst-
kich słów, czynów ani decyzji 
prezydenta Trumpa, nigdy te-

go nie ukrywałem, zatem liczę 
na większą aktywność prezy-

denta Nawrockiego. Jeśli jest 
w  stanie coś załatwić, niech 
się nie krępuje, a ja naprawdę 
będę z pełnym przekonaniem 
wspierał jego działania, jeśli 
się na jakiekolwiek zdecyduje.

Kolejny szczyt dotyczący ne-

gocjacji pokojowych miał miej-
sce w  Londynie na począt-
ku grudnia. Ten szczyt zwo-

łał w trybie pilnym prezydent 
Francji Marcron i znów nie za-

proszono Polski.
Tym razem w obronie Tuska 

stanął koalicjant, marszałek 
Sejmu Włodzimierz Czarzasty, 
który obwinił za nieobecność 
przedstawicieli rządu w  Lon-

dynie... prezydenta. – Polityka 
pana prezydenta doprowadza 
do tego, że Polski nie ma w Lon-

dynie – stwierdził Czarzasty.
Kowal i Czarzasty nie tłuma-

czyli już kompromitacji pre-

miera dotyczącej pieniędzy 
dla Ukrainy. Tusk ogłosił suk-

ces, twierdząc, że są pienią-

dze dla Ukrainy w wysokości 
90 mld euro. Jego zdaniem za 
tę pożyczkę dla naszego są-

siada ma zapłacić Rosja w ra-

mach tzw. pożyczki repara-

cyjnej. Okazało się jednak, że 
na szczycie UE 18–19 grudnia 
Rada Europejska nie zgodziła 
się na udzielenie Ukrainie tzw. 
pożyczki reparacyjnej z wyko-

rzystaniem rosyjskich akty-

wów. Postanowiono zapewnić 
Kijowowi nieoprocentowany 
kredyt w  wysokości 90  mld 
euro w oparciu o wspólne za-

dłużenie zaciągnięte przez UE 
na rynkach i zabezpieczone jej 
budżetem. Tym samym to kra-

je UE, w tym Polska, będą tę 
pożyczkę spłacać.

Niech mówią za nas Niemcy
Brak obecności, brak wiedzy 

Tuska na temat tego, w  jaki 

sposób przebiegają negocjacje 
i jaka jest polityka głównych 
państw UE, eksperci tłuma-

czą tym, że najwyraźniej sta-

nowisko Polski i  jej interesy 
polski rząd oddał w tym ob-

szarze w  ręce Niemiec. Tak 
odczytano polsko-niemiec-

kie konsultacje rządowe mie-

siąc temu, gdy kanclerz Merz 
twierdził, że potrzebuje silnej 
Polski i jednym tchem stwier-

dził: „Jeśli chodzi o  wspar-

cie Ukrainy, razem z Keirem 
Starmerem, Emmanuelem 
Macronem – wszyscy mówi-
my jednym głosem i  współ-
pracujemy”.

Poleganie na niemieckiej po-

lityce jest kontynuacją posta-

wy Tuska i  Sikorskiego przy-

jętej wiele lat temu. Kiedy 
przed dekadą trwały rozmowy 
w tzw. formacie normandzkim 
w  Mińsku w  sprawie pokoju 
na Ukrainie (po zajęciu Krymu 
i wywołaniu wojny z separaty-

stami w Donbasie przez Rosję), 
Donald Tusk, wtedy jako szef 
Rady Europejskiej, nie prote-

stował przeciwko tak wąskie-

mu formatowi rozmów i kon-

sultował się z  Angelą Mer-

kel. Twierdził, że „trzeba być 
ostrożnym” w sprawie wyniku 
tamtych rozmów. – Moim zda-

niem powinniśmy być ostroż-

ni. Mam to poczucie również 
po krótkiej rozmowie z kanc-

lerz Niemiec Angelą Merkel 
przeprowadzonej po spotkaniu 
w Mińsku – mówił Tusk w lu-

tym 2015 r. Wcześniej na temat 
tych rozmów milczał.

Radosław Sikorski nie odrzu-

cał niemiecko-rosyjskiego pro-

jektu Nord Stream w  sposób 
kategoryczny. W październiku 
2015 r. pisał: „Sprzeciw rządu 
PiS wobec Nord Stream był. 
Błędem było niedołączenie się 
do projektu, gdy jasnym się sta-

ło, że nie potrafimy go zatrzy-

mać. Mogliśmy uzyskać miej-
sce w zarządzie i przebieg ru-

rociągu po naszym terytorium. 
Ale urzędnika, który o tym na-

pomknął, brutalnie usunięto”. 
Sankcje na Nord Stream nało-

żył prezydent Trump w czasie 
swojej pierwszej kadencji w la-

tach 2017–2021.

Uczestnictwo Karola Nawrockiego w konsultacjach po szczycie w „zimowym Białym Domu” nie 
jest pierwszą sytuacją, w której to właśnie prezydent otrzymuje bezpośrednie informacje i ma 
możliwość zaprezentowania stanowiska Polski | fot. Tomasz Jedrzejowski/Gazeta Polska
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INWESTYCJE W POLSKĄ ZBROJENIÓWKĘ

BEZPIECZEŃSTWO \ Zakłady Mechaniczne „Tarnów” SA stają się producentem 
nie tylko komponentów, lecz całych systemów obrony powietrznej – przeciwlotniczej, 
przeciwrakietowej i przeciwdronowej – przekazał wicepremier i szef MON Władysław  
Kosiniak-Kamysz podczas podpisywania umowy inwestycyjnej w spółce w poniedziałek.

fot. mat. pras./d

POLITYKA \ Hennig-Kloska potrafiła „rozgrzeszyć” aktywistów

Ulicznica twierdzi, że Żurek miał 
pomóc w sprawach sądowych
Aktywiści działający prze-
ciwko Prawu i Sprawie-
dliwości liczyli na pełną 
abolicję po wyborach. Nad 
wieloma osobami wisi jed-
nak widmo sprawiedliwości 
i nadal płacą koszty toczą-
cych się procesów. Jest jed-
nak grupa, która potrafiła 
sobie poradzić i wywalczyć 
abolicję – to aktywiści, któ-
rzy atakowali Lasy Państwo-
we. Po zmianie władzy na 
zlecenie polityków leśnicy 
„wybaczyli” m.in. oskarże-
nie o kopanie masowych 
grobów dla imigrantów 
i liczne dezinformacje.  

Jacek Liziniewicz

M
iesiąc pod spotka-

niu przedstawi-
cieli organizacji 
pozarządowych 

z  Waldemarem Żurkiem do-

wiedzieliśmy się więcej szcze-

gółów o  jego przebiegu. Wia-

domo już, że duża część dys-

kusji zdominowana została 
przez kłopoty protestujących 
w  związku z  toczącymi się 
procesami. Tym razem swoje 
rozczarowanie wyartykułowa-

ła Katarzyna Augustynek, sze-

rzej znana jako „Babcia Kasia”. 
„Ja zaś byłam w błędzie, my-

śląc, że poznamy strategię pa-

na ministra w sprawie naszych 
licznych, również tych nieza-

kończonych spraw karnych, 
tę swoją intencję na początku 
potwierdził on sam. Czas jed-

nak zszedł głównie na przed-

stawianiu indywidualnych ża-

lów i problemów. Ja oczywi-
ście nie miałam możliwości 
się wypowiedzieć, zresztą nie 
po to tam przyszłam, chciałam 
usłyszeć, co ci mądrzy i  ma-

jący władzę ludzie chcą zro-

bić z naszymi sprawami sądo-

wymi. No i nic się nie dowie-

działam. Jedno, co mi utkwiło 
w pamięci, to końcowe słowa 
pana ministra, że do osób z li-
sty, przypuszczam, że ze spisu 
zaproszonych uliczników, będą 

dzwonić. Dziś minęły cztery 
tygodnie, a ze mną nikt się nie 
kontaktował. Ile czasu mogą 
zająć telefony do 20–30 osób? 
Czas płynie nieubłaganie, a ja 
przegrywam i  płacę, płacę, 
płacę..., ale już nie płaczę, nie 
mam czym. Dziś robię przelew 
na 1180 zł (nie 1200 zł, gdyż 
moje zatrzymanie sąd hojnie 
wycenił na 20 zł) przed samy-

mi świętami, dziękuję z całego 
uśmiechniętego serca. Kolejne 
duże rozczarowanie, już się 
więcej nie nabiorę na gładkie 
słówka rządzących, kilka razy 
wystarczy” – napisała znana 
zadymiara. 

Wywołany do tablicy poczuł 
się Piotr Borowiacki, sędzia 
wojewódzkiego sądu admini-
stracyjnego. „Przykro mi, Ka-

tarzyna, że tak bardzo jesteś 
sponiewierana przez system 
tylko dlatego, że miałaś od-

wagę dopominać się o posza-

nowanie prawa przez rządzą-

cych. Trzymaj się i bardzo Cię 
proszę (wiem, że już trochę 
staje się to nudne), abyś dba-

ła przede wszystkim o  swoje 
zdrowie” – napisał sędzia WSA 
pod wpisem „Babci Kasi”. Jego 
media społecznościowe bar-

dziej przypominają strony an-

typisowskich fanatyków niż 
osoby wymierzającej sprawie-

dliwość. Politycy opozycji py-

tają, o jakich telefonach pisze 
aktywistka. Obawiają się, że 
sprawy zostaną „skręcone”. 

Przykładów za czasów tej 
władzy nie brakuje. Minister-
stwo Klimatu i  Środowiska 
zdecydowało o wycofaniu po-

zwów skierowanych przez le-

śników. – Lasy Państwowe 
wycofają kilka pozwów, w od-

powiedzi na moje pismo doty-

czące SLAPP. Traktuję to jako 
gest dobrej woli potwierdza-

jący dialog. Wycofane będą 

m.in. pozwy przeciwko re-

daktorowi naczelnemu porta-

lu internetowego, redaktorom 
dwóch blogów czy prezesowi 
fundacji przyrodniczej. Pro-

szę teraz obie strony o czynne 
wspieranie tego dialogu – mó-

wił w kwietniu 2024 r. Mikołaj 
Dorożała, któremu Lasy Pań-

stwowe podlegają. 
Najgłośniejszą sprawą była 

ta, którą leśnicy wytoczyli Ja-

ninie Ochojskiej. Przypomnij-
my, była europoseł w  radiu 
Tok FM zasugerowała, że le-

śnicy zajmowali się kopaniem 
masowych grobów dla mordo-

wanych na granicy imigran-

tów. Ostatecznie pozew został 
cofnięty. „Sprawy, które doty-

czyły sporów pomiędzy DGLP 
a panią Ochojską były dwie – 
pierwsza z  prywatnego aktu 
oskarżenia, która zakończyła 
się wobec dwóch okoliczno-

ści – cofnięcia aktu oskarżenia 

przez dyrektora Kossa w dniu 
7  lutego 2024  r. oraz z  uwa-

gi na zarządzenie Sądu Rejo-

nowego dla Warszawy-Mo-

kotowa w  Warszawie z  dnia 
15 kwietnia 2024 r., sygn. akt 
III K 613/23  o  stwierdzeniu 
bezskuteczności prywatnego 
aktu oskarżenia z  uwagi na 
nieprzedstawienie zgody Par-

lamentu Europejskiego na ści-
ganie pani Ochojskiej, będącej 
europarlamentarzystką” – po-

informowały nas Lasy Pań-

stwowe. 
Leśnicy wycofali również 

pozew wobec Rafała Chude-

go. To naukowiec i aktywista 
atakujący Lasy Państwowe za 
rządów PiS, właściciel m.in. 
portalu Forest Monitor. LP 
złożyły liczący 250  stron po-

zew, który wskazywał liczne 
przykłady nieprawd i  pomó-

wień wobec leśników. Leśni-
cy chcieli od Rafała Chudego 
50 tys. zł, a skargę pilotowała 
jedna z  najlepszych kancela-

rii  Spółka Kopeć Zaborowski 
Adwokaci i Radcowie Prawni 
Spółka Partnerska. Prawnicy 
według Chudego mieli zainka-

sować z Lasów Państwowych 
114 tys. zł. Koszt ten w przy-

padku przegranej z  pewno-

ścią musiałby ponieść również 
Chudy. Do batalii przed sądem 
nie doszło z uwagi na decyzję 
nowych władz. „Decyzja dy-

rektora generalnego LP Witol-
da Kossa o wycofaniu pozwu 
była jak najbardziej uzasad-

niona i tylko uniknęła dalszej 
kompromitacji i kosztów Skar-
bu Państwa zafundowanych 
i sponsorowanych przez RDLP 
w Łodzi” – napisał Rafał Chu-

dy w ostatnim wpisie na swo-

jej stronie. Pikanterii doda-

je fakt, że po 15 października 
2023  r. dyrektorem regional-
nym LP w Łodzi został… Ja-

cek Chudy, czyli ojciec aktywi-
sty. Syn natychmiast po nomi-
nacji przestał krytykować Lasy 
Państwowe. Przestał je opisy-

wać m.in. jako upolitycznione 
(chociaż ojciec był politykiem 
na szczeblu samorządowym). 
Ostatnio startował z list Trze-

ciej Drogi (czyli tej samej co 
Mikołaj Dorożała). 

Na abolicję wciąż czeka znana zadymiara Katarzyna Augustynek, znana jako „Babcia Kasia” | fot. Facebook/d
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PODWYŻSZAJĄ TO, CO SAMI OBCIĘLI

POLITYKA \ KO w mediach społecznościowych pochwaliła 
się podwyżką kwoty zasiłku pogrzebowego o 75 proc. Ta sama 
ekipa obniżała zasiłek w 2011 r.

fot. AdobeStock/d

WIELKI PROTEST ROLNIKÓW

STRAJK \ 30 grudnia w godz. 10–15 na terenie całego kraju 
odbędzie się ogólnopolski protest rolników przeciwko umowie 
UE-Mercosur. Na drogach pojawią się ofl agowane ciągniki 
i maszyny rolnicze.

fot. Konrad Falęcki/Gazeta Polska

Jedno słowo to tylko 4 zł, 
a zasięg ogólnopolski!

Publikacja ogłoszeń drobnych w „Gazecie Polskiej Codziennie” jest prosta i tania. 

Wystarczy wysłać treść ogłoszenia i proponowane terminy emisji na maila:
reklama@gpcodziennie.pl

a skontaktujemy się z Państwem w ciągu godziny i ustalimy szczegóły.
Proponujemy efektywny sposób na ogłaszanie się w ogólnopolskim wydaniu 

naszego dziennika za jedyne 4 zł netto od słowa.

OGŁOSZENIE REDAKCYJNE DROBNE

STRAJK \ Pracownicy sektora górniczego rozczarowani postawą ekipy rządzącej

Rząd Tuska nieprzygotowany 
na rozmowy z górnikami
Równe traktowanie górników zatrudnionych zarówno w spółkach prywatnych, jak i tych z udziałem skarbu państwa – to główny postulat, z którym gór-
nicy przyjechali na spotkanie z ministrem energii Miłoszem Motyką. Z kolei strona rządowa poświęcała czas na odpytywanie rozmówców z informacji 
powszechnie dostępnych, a po kilkudziesięciu minutach poprosiła o przerwę, która początkowo miała trwać pół godziny, ale ostatecznie została wielo-
krotnie wydłużona. – Będziemy robili wszystko, aby nasi koledzy jak najszybciej mogli wyjechać na powierzchnię i spotkać się z rodzinami, ale przekazali 
mi, że „nic na siłę”, więc jeśli nie dojdziemy do porozumienia, to protest będzie kontynuowany – powiedział „GPC” Grzegorz Babij, przewodniczący NSZZ 
„Solidarność” PG Silesia.

Jan Przemyłski

W
  poniedziałek 
22 grudnia część 
górników z załogi 
Przedsiębiorstwa 

Górniczego Silesia po skończo-
nej zmianie poinformowała, że 
nie wyjedzie na powierzchnię 
i rozpoczyna protest. Przypo-
mnijmy, że podmiot ten jest 
największą prywatną kopalnią 
węgla w  Polsce, a  w  listopa-
dzie zarządca jego masy sana-
cyjnej poinformował związki 
zawodowe o  zamiarze zwol-
nień grupowych, którymi obję-
tych miało być blisko 700 osób. 
Przedsiębiorstwo nie zostało 
również uwzględnione w no-
welizacji ustawy górniczej, 
która wchodzi w życie 1 stycz-
nia 2026 r., co pozwoliłoby je-
go pracownikom skorzystać 
z instrumentów osłonowych. 

Strajkujący od początku kon-
sekwentnie domagali się przy-
jazdu na Śląsk ministra energii 
Miłosza Motyki. Ten przebywa 
na urlopie i pierwotnie propo-
nował górnikom spotkanie po 
6  stycznia 2026. Ostatecznie 
dzięki naciskom zgodził się na 
konsultacje 29 grudnia, ale po-
stawił warunek, że odbędą się 
one w Urzędzie Wojewódzkim 
w Katowicach, a nie w kopalni 
w  Czechowicach-Dziedzicach. 
Przewodniczący NSZZ „Solidar-
ność” Piotr Duda przekazał, że 
na spotkanie udadzą się repre-
zentanci protestujących. Nato-
miast sam strajk w  przedsię-
biorstwie będzie kontynuowany.

Wspomniane posiedzenie Trój-
stronnego Zespołu Branżowego 
ds. Bezpieczeństwa Socjalnego 
Górników rozpoczęło się w po-
niedziałek po godz. 11, a udział 
w nim wzięli m.in. minister Mi-
łosz Motyka, przewodniczący 
NSZZ „Solidarność” PG Silesia 
Grzegorz Babij, a  także parla-

mentarzyści, w tym poseł Grze-
gorz Matusiak z  PiS, górnik. 
Z informacji, które uzyskała „Co-
dzienna”, wynika, że przewod-
niczący Babij wraz ze swoim ze-
społem przyjechali z przygoto-
wanym porozumieniem, które-
go głównymi postulatami były: 
równe traktowanie przez pań-
stwo górników zarówno z pod-
miotów prywatnych, jak i tych, 
w których udział ma skarb pań-
stwa, oraz gwarancja zatrud-
nienia dla pracowników likwi-
dowanych zakładów. Tuż przed 
godz. 13 przewodniczący NSZZ 
„Solidarność” PG Silesia zapytał 
ministra Motykę, czy zgodzi się 
zaakceptować te punkty, na co 
przedstawiciel rządu Donalda 
Tuska odpowiedział, że potrze-
buje przerwy. W trakcie pauzy 
w  obradach „GPC” skontakto-
wała się z  Grzegorzem Babi-
jem, aby na gorąco poprosić go 
o komentarz. – Na tę chwilę nie 
jestem zadowolony z rozmów. 
Mówimy o  wszystkim i  o  ni-
czym. Przyszliśmy z  konkret-
ną propozycją, na którą strona 

rządowa odpowiedziała w ten 
sposób, że poprosiła o przerwę 
– przekazał nam podczas pierw-
szej rozmowy Grzegorz Babij.

Naszej redakcji udało się po-
rozmawiać również z  posłem 
PiS Grzegorzem Matusiakiem. 
– Przede wszystkim trzeba po-
wiedzieć, że ekipa rządowa 
przyjechała kompletnie nieprzy-
gotowana. Wiceminister akty-

wów państwowych pan Grze-
gorz Wrona wywołał burzę nie-
zadowolenia, proponując, aby 
górnicy, którzy przepracowali 
po dwadzieścia lat, poszli teraz 
do pracy w energetyce. To jest 
absurd. Dla przykładu: Elek-
trownia Rybnik przechodzi teraz 
na gaz i z blisko czterystuosobo-
wej załogi zostanie tam około 
70 pracowników. To gdzie ci lu-

dzie mają znaleźć zatrudnienie? 
Kolejną sprawą jest to, że rzą-
dzący długi czas poświęcili na 
odpytywanie właściciela kopalni 
z rzeczy, które są powszechnie 
dostępne. To jak oni się przygo-
towali do tych rozmów? – mówi 
Grzegorz Matusiak.

Pierwotnie przerwa w  roz-
mowach miała trwać 30  mi-
nut, jednak po tym czasie stro-
na rządowa stwierdziła, że 
potrzebuje więcej czasu. Po 
godz. 16 ponownie skontakto-
waliśmy się z  przewodniczą-
cym Babijem. – Cały czas cze-
kamy na stanowisko rządu. Być 
może tak długa przerwa spo-
wodowana jest tym, że pracują 
nad jakimś rozwiązaniem. Bę-
dziemy robili wszystko, aby na-
si koledzy jak najszybciej mo-
gli wyjechać na powierzchnię 
i  spotkać się z  rodzinami, ale 
przekazali mi, że „nic na siłę”, 
więc jeśli nie dojdziemy do po-
rozumienia, to protest będzie 
kontynuowany – powiedział 
nam szef NSZZ „Solidarność” 
PG Silesia.

Rozmowy w Katowicach by-
ły kontynuowane już po za-
mknięciu tego wydania „Co-
dziennej”. 

Cały czas czekamy na stanowisko rządu. (…) Będziemy robili wszystko, aby nasi koledzy jak najszybciej mogli wyjechać na powierzchnię i spotkać 
się z rodzinami, ale przekazali mi, że „nic na siłę” (…) – mówi szef NSZZ „Solidarność” PG Silesia  | fot. niezalezna.pl/d
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BEZPIECZEŃSTWO \ Ekipa Donalda Tuska znowu na kolanach przed Kremlem

Rząd nadal milczy o prowokacji Moskwy
Mimo zapewnień wicepremiera oraz szefa MON, że prowokacje Mińska i Moskwy z nocy 24 na 25 grudnia były „w pełni kontrolowane”, dotychczas udało 
się odnaleźć mniej niż jedną trzecią obiektów, które wówczas wtargnęły na terytorium Polski. Co więcej, z informacji, które uzyskała „GPC”, wynika, że 
ani premier Donald Tusk, ani podlegli mu ministrowie nie przygotowują odpowiedzi politycznej na te wydarzenia, a także nie planują konferencji, na któ-
rych odnieśliby się do sprawy. – Milczenie jest zachętą dla agresora, żeby kontynuował tego typu operacje i badał, jak daleko może się posunąć – ocenia 
prof. Przemysław Żurawski vel Grajewski.

Jan Przemyłski

W
 poprzednim wy-
daniu „Gazety 
Polskiej Codzien-
nie” informowa-

liśmy, że do  niedzieli, czyli 
pięć dni od momentu wtar-
gnięcia w  naszą przestrzeń 
powietrzną kilkudziesięciu 
obiektów z  Białorusi, pol-
skie służby odnalazły zale-
dwie 18  z  nich. Czternaście 
w  województwie podlaskim 
oraz cztery w województwie 
lubelskim. W  poniedziałek 
„GPC” ponownie skontakto-
wała się z  Komendą Główną 
Policji, aby ustalić, czy poczy-
nione zostały jakieś postępy 
w tej sprawie, jednak okazało 
się, że liczba zlokalizowanych 
balonów się nie zmieniła i na-
dal zdecydowana większość 
z  nich jest w  miejscach nie-
znanych.

Ponadto skontaktowaliśmy 
się z  przedstawicielami obo-
zu rządzącego w rangach mi-
nistrów i wiceministrów, aby 
zapytać, czy przygotowywa-
na jest jakakolwiek odpowiedź 
polityczna na prowokacje lub 
konferencja wyjaśniająca opi-
nii publicznej, z  czym mieli-
śmy do czynienia. Politycy nie-
stety nie chcieli z nami rozma-
wiać, jednak w jednym z mi-
nisterstw dowiedzieliśmy się, 
że w tym momencie nad żad-
nym z  wyżej wymienionych 
elementów nie toczą się prace, 
a  członkowie rządu nie mają 
też w planach przedstawiania 
społeczeństwu informacji na 
temat wydarzeń z nocy z 24 na 
25 grudnia.

O komentarz do tej sprawy 
poprosiliśmy prof. Przemy-
sława Żurawskiego vel Gra-
jewskiego, eksperta ds. mię-
dzynarodowych, a  także by-
łego członka państwowej ko-
misji ds. badania wpływów 
rosyjskich na bezpieczeń-
stwo wewnętrzne RP w  la-
tach 2007–2022.

– Mamy do  czynienia z  te-
stowaniem państwa polskie-

go. To nie są balony żadnej 
mafi i czy przemytników. Na-
leży to odbierać jako akcję 

sterowaną przez państwa 
nam wrogie. Oczywiście re-
akcja Polski nie powinna być 

paniczna, natomiast powinna 
być poważna. Brak reakcji jest 
dużym błędem. Milczenie jest 

zachętą dla agresora, żeby 
kontynuował tego typu ope-
racje i badał, jak daleko może 
się posunąć bez rzeczywistej 
reakcji. Ponadto trzeba mieć 
świadomość, że dopóki nie 
znajdziemy tych obiektów, 
nie będziemy mieli pewności, 
co się w którym znajdowało 
– mówi „GPC” prof. Żuraw-
ski vel Grajewski. – Również 
w  wymiarze dyplomatycz-
nym Polska powinna robić 
jak największy hałas i odwo-
ływać się do  art. 4 traktatu 
waszyngtońskiego. Chodzi 
o konsultacje między sojusz-
nikami i takie poprowadzenie 
polityki, aby coś jednak z tego 
wynikało i konsekwencje dla 
Rosji były odczuwalne. Brak 
jakiejkolwiek reakcji jest naj-
gorszym rozwiązaniem – pod-
kreśla ekspert.

WSPARCIE DLA MISJONARZY

KOŚCIÓŁ \ 6 stycznia w Kościele katolickim w Polsce obchodzony jest Dzień Modlitwy 
i Pomocy Misjom, co oznacza, że dary składane tego dnia na tacę zostaną przeznaczone na 
Krajowy Fundusz Misyjny. Zebrane datki wspomogą 1617 misjonarzy z Polski, którzy działają 
w najuboższych rejonach świata.

fot. Facebook/d

Największy prawicowy portal! 

#BądźNaBieżąco

OGŁOSZENIE REDAKCYJNE

Liczba zlokalizowanych balonów się nie zmieniła i nadal zdecydowana większość z nich jest w miejscach nieznanych  | fot. X.com/d
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ZAŁUŻNY CHCE ZOSTAĆ PREZYDENTEM 

UKRAINA \ Telewizja NV poinformowała, że Walerij Załużny – ambasador Kijowa 
w Londynie i były dowódca sił zbrojnych – ma zrezygnować ze stanowiska. Ma to związek 
z jego ambicjami prezydenckimi. Zełenski mówił wcześniej, że jest gotowy na zorganizowanie 
wyborów, ale potrzebuje zawieszenia broni.

fot. x.com/d

Chiny szykują się na konflikt zbrojny z USA
AZJA \ Przed spotkaniem prezydenta Donalda Trumpa 
z prezydentem Wołodymyrem Zełenskim Chiny ogłosiły, że 
przeprowadziły symulowane ćwiczenia wojenne, których 
scenariusze obejmowały konflikty w kilku rejonach świata.

Informacje o manewrach Chiń-

skiej Armii Ludowo-Wyzwoleń-

czej (ChALW) przedstawiła pań-

stwowa telewizja CCTV, pokazu-

jąc nagrania symulacji w mieście 
Xuchang w prowincji Henan. Ob-

szary gier wojennych obejmowa-

ły Tajwan, obszary w pobliżu Ja-

ponii, głównego sojusznika USA 
w regionie Indo-Pacyfiku (tu sce-

nariusz odpowiadał wcześniej-

szym wspólnym manewrom Pe-

kinu z Moskwą w tym rejonie), 
Zatokę Meksykańską, Morze Ka-

raibskie oraz wybrzeża w pobli-
żu Kuby i Meksyku.

Podczas gdy Tajwan jest cen-

tralnym punktem chińskiego pla-

nowania wojskowego od dekad, 
publiczne ujawnienie scenariu-

sza możliwych walk na półkuli 
zachodniej to coś zupełnie no-

wego i bezprecedensowego. Mi-
mo silnych więzi ekonomicznych 
z Ameryką Łacińską ChALW nie 
ma tam znaczącej obecności mi-
litarnej – więc modelowanie kon-

fliktu w  tym regionie sugeruje 
zmianę w  myśleniu strategicz-

nym Pekinu – gotowość projekcji 
siły globalnie i ewentualne asy-

metryczne odpowiedzi na działa-

nia USA w Indo-Pacyfiku. To do-

wód na to, że Chiny coraz śmielej 
myślą o globalnej rywalizacji mi-
litarnej ze Stanami Zjednoczony-

mi, wykraczającej poza Azję.
Moment gier wojennych nie był 

przypadkowy. Symulacja odby-

ła się kilka tygodni po ogłosze-

niu przez administrację Trumpa 
Narodowej Strategii Bezpieczeń-

stwa (NSS), która mocno akcen-

tuje priorytet półkuli zachodniej 
jako strefy kluczowych interesów 
Stanów Zjednoczonych. To wła-

śnie Zatoka Meksykańska, rejony 
na Morzu Karaibskim i w pobliżu 
Kuby i Meksyku zostały określone 
w NSS jako „czerwone linie” dla 
USA. Pekin poprzez ćwiczenia sy-

mulacyjne wysłał tu wyraźny sy-

gnał, że jeśli Waszyngton wzmac-

nia kontrolę nad półkulą zachod-

nią i grozi ChRL sankcjami oraz 
blokadami w rejonie, który Chiny 

uważają za własny, tj. Tajwan, to 
Chiny mogą planować operacje 
blisko wybrzeży USA.

Chińskie ćwiczenia symulacyjne 
należy również analizować w kon-

tekście spotkania Donalda Trumpa 
z Wołodymyrem Zełenskim w Mar-
-a-Lago oraz ciągłego wsparcia Pe-

kinu dla Rosji w wojnie na Ukra-

inie. Chiny wysłały jasne ostrzeże-

nie, że jeśli Trump będzie próbował 
osłabić Rosję, sojusznika Pekinu 
w ogłoszonym na kilka dni przed 
pełnoskalową inwazją Moskwy na 
Ukrainę „partnerstwie bez ogra-

niczeń”, to ChRL może eskalować 
konflikty gdzie indziej – np. planu-

jąc operacje blisko USA.

Hanna Shen

DYPLOMACJA \ Rosja będzie torpedować plan Trumpa

Trump chce wymusić pokój 
na obydwu stronach
Na konferencji prasowej podsumowującej szczyt na Florydzie prezydent Stanów Zjednoczonych Donald Trump mówił o dużym 
postępie w działaniach na rzecz zakończenia wojny na Ukrainie, choć dodał, że nadal „pozostają pewne drażliwe kwestie”. 
W opinii prezesa Telewizji Republika Tomasza Sakiewicza prezydent Trump konsekwentnie chce wymusić pokój na obydwu 
stronach. Zdaniem prof. Przemysława Żurawskiego vel Grajewskiego „Ukraina nie ma interesu, żeby w jego oczach wypaść 
jako przeszkoda w realizacji planu Trumpa”. – Niech tą przeszkodą w osiągnięciu pokoju będzie Rosja, która nie chce zakończe-
nia działań wojennych. Kreml z pewnością postawi kolejne żądania i będzie nadal eskalować konflikt – mówi politolog.

Paweł Kryszczak

W   niedzielę na Flo-

rydzie doszło 
do  spotkania pre-

zydenta Ukrainy 
Wołodymyra Zełenskiego z pre-

zydentem USA Donaldem Trum-

pem. Celem rozmów było sfinali-
zowanie 20-punktowego porozu-

mienia pokojowego, które zapro-

ponował wcześniej amerykański 
przywódca. W mediach społecz-

nościowych prezydent Ukrainy 
wskazał na osiągnięcie „znaczą-

cych rezultatów” w tej kwestii. 
Kijów i  Waszyngton miały się 
zgodzić co do tego, że „gwaran-

cje bezpieczeństwa są kluczowe 
na drodze do osiągnięcia trwa-

łego pokoju, a zespoły obydwu 
stron będą kontynuować pracę 
nad wszystkimi aspektami”.

„Uzgodniliśmy, że nasze zespoły 
spotkają się już w przyszłym ty-

godniu, aby sfinalizować wszyst-
kie omówione kwestie. Uzgodni-
liśmy również z  prezydentem 
Trumpem, że w  styczniu go-

ścić będzie on ukraińskich i eu-

ropejskich przywódców w Wa-

szyngtonie. Ukraina jest goto-

wa na pokój” – zakomunikował 

na portalu X prezydent Ukrainy. 
Na konferencji prasowej Woło-

dymyr Zełenski oświadczył, że 
20-punktowy plan pokojowy 
został w  90  proc. uzgodniony. 
Gwarancje bezpieczeństwa USA 
i Europy dla Ukrainy osiągnięto 
w 100 proc. Kolejną pozytywną 
informacją jest „finalizowanie 
planu dobrobytu dla Ukrainy”.

Prezes Telewizji Republika To-

masz Sakiewicz zauważył, że pre-

zydent Zełenski zgadza się praw-

dopodobnie na więcej, niż może 
to zaakceptować sama Ukraina. 
– A zgadza się trochę hazardowo, 
wiedząc, że Putin i tak się na to 
nie zgodzi. Zatem po prostu pre-

zydent Zełenski ryzykuje gniew 
Ukraińców, zakładając, że nie bę-

dzie zgody ze strony Rosji na po-

kój, bo Rosja po prostu pokoju nie 
chce – oznajmił Sakiewicz na an-

tenie Telewizji Republika.

Z  kolei cytowany przez por-
tal Fox News prezydent Donald 
Trump powiedział, że negocja-

cje zintensyfikowały się w ciągu 
ostatniego miesiąca, a dyskusje 
są na znacznie bardziej zaawan-

sowanym etapie niż kiedykol-
wiek wcześniej. Rozmowy pro-

wadzone były nie tylko na Flo-

rydzie. – Trump konsekwentnie 
chce wymusić pokój na obydwu 
stronach, czyli przerwać masa-

krę, w której zginęło już praw-

dopodobnie około miliona osób 
i w której Ukraina jest państwem 
już całkowicie wykrwawionym, 
a Rosja w nie najlepszej kondycji 
– zauważył prezes Telewizji Re-

publika.
Prezydent Trump wskazał, że 

osiągnięcie porozumienia zależy 
od rozwiązania kilku trudnych 
kwestii. – Jest jedna lub dwie 
bardzo drażliwe kwestie, bar-
dzo trudne kwestie. Ale myślę, 
że radzimy sobie bardzo dobrze. 
Zrobiliśmy dziś duży postęp, ale 
tak naprawdę, udało nam się to 
zrobić w ciągu ostatniego mie-

siąca. To nie jest proces jedno-

dniowy. To bardzo skompliko-

wana sprawa – zaznaczył przy-

wódca USA.
Do tych drażliwych kwestii 

zaliczyć należy sprawy tery-

torialne. Rosja domaga się od 
Ukrainy całego Donbasu, Zapo-

roża i Chersonia – w tym spo-

rych fragmentów tych okrę-

gów, które są nadal pod kon-

trolą Kijowa. Podczas konferen-

cji prasowej Trump odniósł się 
do kwestii rosyjskich żądań wo-

bec Donbasu. – Cóż, właśnie o to 
prosili... To jest problem, który 
muszą rozwiązać, ale myślę, że 
zmierzamy w dobrym kierunku 
– oznajmił Trump.

Jak jednak zauważył prof. Żu-

rawski vel Grajewski, Rosja nie 
walczy o fragmenty terytorium 
Ukrainy, ale o opanowanie całe-

go kraju, wyparcie USA z Euro-

py, rozbicie NATO i przemodelo-

wanie systemu bezpieczeństwa 
europejskiego na wzór tego, ja-

ki istniał po kongresie wiedeń-

skim, czyli z Rosją w roli głów-

nej i  słabszymi mocarstwami 
europejskimi, a bez USA. – Ro-

zejm tego nie zapewnia, a więc 
będzie kontynuacja wojny – po-

wiedział wykładowca Uniwer-
sytetu Łódzkiego.

Obie strony przyznały, że nastąpiły znaczące postępy w negocjacjach | fot. Jonathan Ernst/Reuters/Forum
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POLICJANCI STARLI SIĘ Z TERRORYSTAMI 

TURCJA \ W prowincji Yalowa doszło do starcia policji 
z terrorystami z ISIS podczas nalotu na ich siedzibę. Władze 
Turcji poinformowały, że zginęło sześciu terrorystów i trzech 
policjantów.

fot. Facebook/d

KATASTROFA POCIĄGU MIĘDZYOCEANICZNEGO 

MEKSYK \ W prowincji Oaxaca, na trasie między Zatoką 
Meksykańską a Pacyfikiem, doszło do wykolejenia pociągu. 
Zginęło co najmniej 13 osób, a blisko sto odniosło rany. Przyczyny 
są nieznane.

fot. YouTube/d

PODSUMOWANIE \ Prezydent USA wielokrotnie udowodnił, że jest najważniejszym politykiem na świecie

2025 był rokiem Trumpa
Mijający rok nie przyniósł 
wyczekiwanego spokoju ani 
stabilizacji. Był bogaty w wy-
darzenia, ale raczej mało 
z nich było pozytywnych. 
Niewiele z nich daje też 
nadzieję na to, że w 2026 r. 
sytuacja na świecie się 
w końcu uspokoi. Mijają-
cy rok był także rokiem, 
w którym Donald Trump 
jasno pokazał, że to on jest 
głównym rozgrywającym, 
a pogłoski o zmierzchu USA 
okazały się przedwczesne.  

Wiktor Młynarz

K
ażda lista najważniej-
szych wydarzeń musi 
być poddana subiektyw-

nej selekcji, lecz eksper-
ci są całkowicie zgodni w jednym 
– w mijającym roku nie było waż-

niejszego wydarzenia niż powrót 
Donalda Trumpa do Białego Do-

mu. Trump był dopiero drugim 
politykiem w historii USA, które-

mu udało się odzyskać władzę po 
przegranych wcześniej wyborach 
prezydenckich.

Najważniejszy polityk na świecie
„Obietnice złożone, obietni-

ce dotrzymane” – zwykł mawiać 
amerykański przywódca. I moż-

na uznać, że pierwszy rok je-

go drugiej kadencji stał pod zna-

kiem tych słów. Trump od razu 
zabrał się do realizowania obiet-
nic złożonych wyborcom – m.in. 
uszczelnił granice i rozpoczął ma-

sowe deportacje, zaczął bardziej 
zdecydowaną walkę z kartelami 
narkotykowymi, które uznał za 
organizacje terrorystyczne, za-

czął zwiększać wydobycie w USA 
surowców naturalnych, wysłał na 
ulice wojsko, by pomogło w walce 
z plagą przestępczości.

USA nadal są najpotężniejszym 
państwem na świecie, więc ich 
przywódca automatycznie staje 
się najbardziej wpływowym świa-

towym politykiem. Różnica jest 
taka, że Trump nie próbował tego 
ukrywać i wykorzystywał swoją 
pozycję do walki o amerykańskie 
interesy. Jego rola w  światowej 
polityce była w  mijającym ro-

ku tak duża, że portal Politico.ue 
na swojej corocznej liście najbar-
dziej wpływowych europejskich 

polityków – na której znalazł się 
także prezydent Karol Nawrocki 
– dał mu pierwsze miejsce, mimo 
że jest Amerykaninem.

Chiny pokazały pazur
Jego ulubionym narzędziem 

stały się cła, którymi obłożył nie-

mal wszystkie państwa na świe-

cie. Czasami robił to, aby popra-

wić deficyt handlowy lub skło-

nić międzynarodowe koncerny 
do zwiększenia produkcji w USA. 
Czasami – jak np. w wypadku ceł 
na Unię Europejską – by wynego-

cjować lepsze umowy handlowe. 
W  dwóch przypadkach, Meksy-

ku i Kanady, Trump nie ukrywał 
jednak, że groźba wprowadzenia 
ceł miała na celu skłonienie ich 
rządów do działania – w tym wy-

padku ściślejszej ochrony granic 
przed nielegalnymi imigrantami 
i narkotykami.

Polityka celna Trumpa napotka-

ła jednak zdecydowany opór ze 
strony Chin, które postanowiły 
wykorzystać swój najmocniejszy 
atut – niezbędne we współcze-

snym przemyśle, głównie elektro-

nicznym i zbrojeniowym, metale 
ziem rzadkich. Chiny kontrolujące 
60 proc. ich wydobycia i 90 proc. 
rafinacji mają praktycznie mono-

pol na tym rynku. Kiedy w kwiet-
niu Trump chciał podnieść cła na 
Chiny, Pekin wstrzymał eksport 
do USA siedmiu takich metali oraz 
magnesów, wywołując w USA pa-

nikę i sprawiając, że Trump szyb-

ko wycofał się ze swoich planów. 
Groźba wstrzymania ich eksportu 
sprawiła także, że w październi-
ku Trump musiał opóźnić wpro-

wadzenie ostrzejszej kontroli 
sprowadzanych z Chin towarów 
i  innych planów wymierzonych 
w Chiny.

Trump od dawna ostrzegał, że 
uzależnienie od surowców z in-

nych państw to zagrożenie dla 
amerykańskiego bezpieczeństwa 
narodowego, a  jego priorytetem 
jest zwiększenie ich wydobycia 
w  kraju. W  kwietniu udało mu 
się także sfinalizować tzw. umo-

wę mineralną z Ukrainą. Da ona 
amerykańskim firmom możli-
wość eksploatacji ukraińskich 
złóż, w tym metali ziem rzadkich, 
które dziś leżą odłogiem. Eksper-
ci podkreślają, że mimo początko-

wych obaw – wywołanych głów-

nie specyficzną retoryką Trumpa 
– ta umowa jest też bardzo ko-

rzystna dla samej Ukrainy i  da 
jej środki na odbudowę kraju po 
wojennych zniszczeniach. Oczy-

wiście zanim zacznie przynosić 
namacalne efekty, minie trochę 
czasu, ale docelowo zmniejszy 
uzależnienie Zachodu od Chin, 
znacznie osłabiając wpływy chiń-

skich komunistów.

Trump kończył wojny
Podczas swojej drugiej kadencji 

Trump skupił się także na koń-

czeniu wojen. Jego największym 
osiągnięciem było doprowadze-

nie do zawieszenia broni w Strefie 
Gazy i wypuszczenia przetrzymy-

wanych przez terrorystów z Ha-

masu ostatnich izraelskich za-

kładników. Nawet niechętni mu 
politycy i komentatorzy przyzna-

ją, że był to jego ogromny sukces. 
Przyznają jednak także, że droga 
od zawieszenia broni do trwałe-

go pokoju będzie długa i niełatwa.
Trump zakończył też inne kon-

flikty, które miały potencjał 
do stania się punktami zapalny-

mi. Najważniejszym z  nich był 
konflikt między Izraelem a  Ira-

nem. 13 czerwca Izraelczycy za-

atakowali irański program ato-

mowy, na co Iran odpowiedział 
masowym atakiem rakietowym. 
Trump uznał, że w tym wypadku 
najskuteczniejsza będzie demon-

stracja siły – i  wysłał nad Iran 
amerykańskie bombowce. Już 
23 czerwca mógł poinformować, 
że obie strony ogłosiły zawiesze-

nie broni. Eksperci nie są zgod-

ni co do skutków amerykańskich 
nalotów, ale panuje powszechne 
przekonanie, że zademonstrowa-

nie, iż USA mogą bombardować 
Iran bez strat własnych, skłoniło 
reżim w Teheranie do powstrzy-

mania się od dalszej eskalacji.
W 2025 r. wiele rządów nomi-

nowało Trumpa do  Pokojowej 
Nagrody Nobla. Prezydent USA 
jednak jej nie dostał. Otrzymała 
ją za to María Cochina Machado, 
nieformalna liderka wenezuel-
skiej opozycji. W ostatnich mie-

siącach Trump prowadzi bardzo 
zdecydowaną politykę wobec so-

cjalistycznego reżimu w Caracas, 
pozbawiając go źródeł dochodów 
poprzez zatapianie łodzi przemyt-
ników narkotyków i przejmowa-

nie tankowców z objętą sankcjami 
ropą. Machado nie ukrywa swojej 
sympatii do Trumpa i poparcia dla 
jego polityki, a nie jest tajemnicą, 
że Amerykanie pomogli jej wy-

dostać się z Wenezueli, by mogła 
odebrać osobiście tę nagrodę, choć 
ostatecznie nie zdążyła na cere-

monię. To wskazuje, że planem 
Trumpa nie jest zbrojna inwazja 
na ten kraj, co czasami sugerował, 
lecz doprowadzenie do upadku re-

żimu, by władzę mogła objąć bar-
dziej proamerykańska opozycja.

Bez przełomu na Ukrainie
Jeśli chodzi o główny cel dyplo-

matycznych wysiłków Trumpa 

– doprowadzenie do  pokoju na 
Ukrainie – pod koniec roku nie-

stety jest on równie odległy, jak 
na jego początku, a nawet spo-

tkanie w cztery oczy ze zbrod-

niarzem wojennym Władimi-
rem Putinem, do  którego do-

szło w połowie sierpnia, nie po-

pchnęło negocjacji do przodu. Dla 
wszystkich jest jasne, że winna 
temu jest postawa kremlowskie-

go reżimu, który postawił nie-

możliwe do  spełnienia żądania 
wobec Ukrainy i Zachodu i nie 
chce pójść na żaden kompromis. 
Trump więcej niż raz przyzna-

wał, że jest tym sfrustrowany, 
ale nadal nie traci nadziei na za-

kończenie tej wojny. Obecnie ne-

gocjuje plan kolejnego porozu-

mienia pokojowego, chociaż wie-

lu Ukraińców uważa, że Rosja 
i tak go nie przyjmie.

Sam konflikt nadal jest w  fa-

zie wojny na wyniszczenie, ko-

jarzącej się z zachodnim frontem 
I wojny światowej. W 2025 r. Ro-

sjanom udało się wprawdzie od-

bić całość Kurska, ale ich zdo-

bycze terytorialne na Ukrainie, 
chociaż zapłacili za nie ogrom-

nymi stratami, były marginalne. 
Ukraina coraz śmielej atakuje ce-

le w Rosji, a w czerwcu dokonała 
brawurowego ataku na rosyjskie 
bazy wojskowe za pomocą prze-

myconych do Rosji dronów. Nie-

stety na razie nie miało to zdecy-

dowanego wpływu na sytuację na 
froncie.

Sytuacja w Europie też jest bar-
dzo napięta. Rosyjskie działania 
hybrydowe stają się coraz bar-
dziej intensywne i niebezpieczne, 
a Europa nie wie, jak na nie za-

reagować. W Niemczech „koali-
cji z rozsądku” chadeków i socjal-
demokratów udało się stworzyć 
rząd, ale sondaże jasno pokazu-

ją, że prorosyjska AfD idzie po 
władzę. Unią wstrząsnął kolejny 
skandal korupcyjny, którego bo-

haterką jest była szefowa unijnej 
dyplomacji Federica Mogherini. 
Rosną też napięcia między pań-

stwami członkowskimi, powodo-

wane głównie przez problem imi-
gracji i umowę z Mercosurem.

W mijającym roku sztuczna in-

teligencja stała się najważniejszą 
technologią na świecie i  polem 
kolejnej rywalizacji między USA 
a Chinami. Pod koniec roku coraz 
więcej ekspertów – w  tym klu-

czowych postaci związanych z jej 
rozwojem – zaczęło ostrzegać, że 
gigantyczne inwestycje w AI to 
bańka, a  jej pęknięcie może po-

grążyć świat w poważnym kry-

zysie gospodarczym. Zauważają 
także, że jeśli ta technologia speł-
ni pokładane w niej oczekiwania, 
to może to wywołać masowe bez-

robocie.

Nikt nie ma wątpliwości, że w 2025 r. najważniejszy był wielki powrót Donalda Trumpa do władzy | fot. Chip Somodevilla/Reuters/Forum

eprasa.pl a3bf55c36a
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RYNEK PRACY \ Rewolucja w rekrutacji już się zaczęła, a rok 2026 przyniesie jej ciąg dalszy

Płaca przestaje być tajemnicą
Od Wigilii 2025 r. pracodawcy muszą mówić kandydatom wprost, ile chcą im zapłacić. To dopiero pierwszy krok w stronę jaw-

ności wynagrodzeń, która ma zmienić relacje na rynku pracy. Zwolennicy mówią o końcu płacowych tabu i większej równości, 
krytycy ostrzegają przed kosztami, konfliktami i biurokracją. 

Paweł Woźniak

24
  grudnia 2025 r. 
rynek pracy 
w  Polsce sym-

bolicznie wszedł 
w nową erę. W dniu, który zwy-

kle kojarzy się z ciszą i rodzin-

nym spokojem, zaczęły obowią-

zywać przepisy zmieniające fun-

dament procesu rekrutacyjnego. 
Od tej pory pracodawcy mają 
obowiązek informować kandy-

datów o proponowanym wyna-

grodzeniu – w postaci konkret-
nej kwoty lub przedziału – oraz 
formułować ogłoszenia o pracę 
w  języku neutralnym, wolnym 
od sugestii mogących prowadzić 
do dyskryminacji. To pierwszy, 
ale bardzo widoczny etap wdra-

żania unijnej dyrektywy o przej-
rzystości wynagrodzeń, która 
ma ograniczać nierówności pła-

cowe i  wzmocnić pozycję pra-

cowników.
Nowe prawo uderza w  jedną 

z najtrwalszych praktyk polskie-

go rynku pracy, czyli traktowa-

nie wynagrodzenia jako infor-
macji poufnej aż do  ostatniego 
etapu rozmów. Kandydat, któ-

ry przez tygodnie uczestniczył 
w rekrutacji, często dopiero na 
końcu dowiadywał się, czy ofer-
ta finansowa mieści się w  jego 
oczekiwaniach. Teraz taka asy-

metria informacji przestaje być 
dopuszczalna. Jeśli pracodawca 
nie zamieści widełek płacowych 
w ogłoszeniu, musi przekazać je 
przed rozmową kwalifikacyjną 

lub najpóźniej przed podpisaniem 
umowy. Zmiana ma wzmocnić 
transparentność i umożliwić re-

alne, a nie pozorne negocjacje.
Zwolennicy nowych przepisów 

podkreślają, że to zmiana cywili-
zacyjna. Jawność wynagrodzeń 
ma skrócić procesy rekrutacyj-
ne, ograniczyć rozczarowania po 
obu stronach i  zmniejszyć lukę 
płacową, zwłaszcza ze względu 
na płeć. Zakaz pytania kandyda-

tów o historię ich wcześniejszych 
zarobków ma przeciąć mecha-

nizm przenoszenia dawnych nie-

równości na nowe miejsca pracy. 
Pensja ma wynikać z  wartości 
stanowiska i kompetencji, a nie 
z tego, ile ktoś zarabiał wcześniej.

Jednocześnie od początku obo-

wiązywania przepisów słychać 
głosy krytyczne. Pracodawcy, 
szczególnie z  sektora małych 
i  średnich firm, zwracają uwa-

gę na wzrost obciążeń admini-
stracyjnych. Dla wielu przed-

siębiorstw konieczność określe-

nia jasnych widełek płacowych 
oznacza de facto porządkowanie 
całych systemów wynagradzania, 
które przez lata funkcjonowały 
w sposób nieformalny i elastycz-

ny. To kosztuje czas i pieniądze, 
a w krótkim okresie może powo-

dować chaos organizacyjny.
Pojawiają się także obawy o re-

lacje wewnątrz firm. Krytycy 
jawności płac ostrzegają przed 
wzrostem napięć i  konfliktów 
w  zespołach, zwłaszcza tam, 
gdzie różnice w  wynagrodze-

niach są trudne do racjonalnego 
wytłumaczenia. Bez dobrze przy-

gotowanej komunikacji i spójnej 
polityki płacowej transparent-
ność może prowadzić do frustra-

cji zamiast do poczucia sprawie-

dliwości. W tle pojawia się rów-

nież argument o  prywatności 
– nie wszyscy pracownicy chcą, 
by ich zarobki stały się przedmio-

tem porównań.
Część pracodawców obawia 

się też utraty konkurencyjności. 
Ujawnianie poziomów płac mo-

że ułatwić rywalom podbieranie 
pracowników i  wywołać presję 
na szybki wzrost wynagrodzeń, 
szczególnie w branżach z niedo-

borem kadr. Nie brakuje również 
sceptyków, którzy przewidują 
obchodzenie przepisów poprzez 
publikowanie bardzo szerokich 
widełek płacowych, formalnie 
zgodnych z  prawem, ale mało 
użytecznych dla kandydatów.

Spór o  sens i  skutki jawności 
wynagrodzeń nie zakończy się 
w 2025 r., bo nadchodzą kolejne 
zmiany. Rok 2026 ma być eta-

pem pogłębiania reformy. Prze-

pisy mają objąć nie tylko rekru-

tację, ale także funkcjonowa-

nie firm od środka. Pracowni-
cy zyskają prawo do informacji 
o  własnym wynagrodzeniu na 
tle średnich płac w organizacji 
dla porównywalnych stanowisk. 
Poszerzona zostanie definicja 
wynagrodzenia, obejmująca pre-

mie, dodatki i świadczenia poza-

płacowe. Najwięksi pracodawcy 
będą zobowiązani do raportowa-

nia danych o luce płacowej mię-

dzy kobietami a  mężczyznami 
i do podejmowania działań na-

prawczych, jeśli różnice okażą 
się nieuzasadnione.

W praktyce oznacza to, że jaw-

ność płac przestanie być jedynie 
elementem rekrutacji, a  stanie 
się trwałym składnikiem kultury 
organizacyjnej. Dla jednych firm 
będzie to szansa (bądź obowią-

zek) na uporządkowanie syste-

mów wynagradzania i budowa-

nie zaufania. Dla innych – trudny 
test gotowości na bardziej sfor-
malizowany i wymagający model 
zarządzania personelem.

Nowe przepisy to początek pro-

cesu, który w  2026  r. nabierze 
rozpędu. Rynek pracy wchodzi 
w fazę, w której milczenie o pie-

niądzach przestaje być normą, 
a staje się wyjątkiem. Pytanie nie 
brzmi już, czy jawność wynagro-

dzeń się przyjmie, lecz kto i jak 
szybko nauczy się z nią żyć.

MIEDŹ W CENIE

SUROWCE \ Rosną notowania miedzi, a ceny oscylują wokół rekordowych poziomów, ponad 
12,4 tys. dol. za tonę, podbijane silnym globalnym popytem i napięciami po stronie podaży, które 
ograniczają dostępność surowca. Trend ten jest kontynuacją dynamicznego rajdu cen miedzi 
w 2025 r., napędzanego m.in. inwestycjami w energię odnawialną i infrastrukturę technologiczną.

fot. YouTube/d

OGŁOSZENIE PŁATNE

BZP.6721.1.14.2024  Turośń Kościelna, 2025-12-30
 Wójt Gminy Turośń Kościelna

  ul. Białostocka 5
 18-106 Turośń Kościelna

tel. 85 715 80 00, fax 85 715 80 01  

OGŁOSZENIE 
o ponownym wyłożeniu do publicznego wglądu projektu miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru gminy Turośń 

Kościelna obejmującego część wsi Niewodnica Korycka „Północ” 
w rejonie ulic Trakt Napoleoński i Kościuszki

Na podstawie art. 17 pkt 9 i 11 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o pla-
nowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (tj. Dz. U. z 2024 r. poz. 
1130 z późn. zm.), w związku z art. 67 ust. 3 ustawy z dnia 7  lipca 
2023 r. o zmianie ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzen-
nym oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. z 2023 r. poz. 1688 z późn. 
zm.) oraz uchwały Nr XXIX/234/2017 z dnia 21 grudnia 2017 r. Rady 
Gminy Turośń Kościelna, zmienionej Uchwałą Nr LI/393/2023 z dnia 
27 czerwca 2023 i art. 39 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. 
o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale spo-
łeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na 
środowisko (tj. Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 z późn. zm.) zawiadamiam 
o ponownym wyłożeniu do publicznego wglądu projektu miejscowe-

go planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru gminy 
Turośń Kościelna obejmującego część wsi Niewodnica Korycka „Pół-
noc” w  rejonie ulic Trakt Napoleoński i  Kościuszki wraz z  prognozą 
oddziaływania na środowisko – w zakresie wprowadzonych zmian.

Zmiany wprowadzone w tekście projektu planu i prognozy oraz 
na rysunku projektu planu podlegające wyłożeniu do  publicznego 
wglądu, wyróżniono kolorem czerwonym. 

Ww. projekt planu i  prognoza oddziaływania na środowisko będą 
wyłożenie w  dniach od  07.01.2026  r. do   27.01.2026  r. w  siedzibie 
Urzędu Gminy Turośń Kościelna przy ul. Białostockiej 5, w pokój nr 25 - 
w godzinach pracy Urzędu oraz będą udostępnione w Biuletynie Infor-
macji Publicznej na stronie podmiotowej organu pod adresem: https://
bip-ugturosn.wrotapodlasia.pl. Informacja o  wyłożeniu będzie również 
zamieszczona na stronie internetowej urzędu www.turosnkoscielna.pl.

Dyskusja publiczna nad przyjętymi rozwiązaniami odbędzie się 
w dniu 16 stycznia 2026 r. o godzinie 1500 w Siedzibie Urzędu Gminy 
Turośń Kościelna przy ul. Białostockiej 5, sala konferencyjna. 

Osoby fizyczne i prawne oraz jednostki organizacyjne nieposiada-
jące osobowości prawnej mogą wnosić uwagi dotyczące wprowadzo-

nych zmian projektu planu oraz prognozy - w nieprzekraczalnym ter-
minie do dnia 10.02.2026 r., z podaniem imienia i nazwiska lub nazwy 
jednostki organizacyjnej i adresu oraz oznaczenia nieruchomości, któ-
rej uwaga dotyczy. Uwagi mogą być wnoszone w następującej formie:
1) pisemnej na adres Urząd Gminy Turośń Kościelna, ul. Białostocka 5, 

18-106 Turośń Kościelna.
2) ustnie do protokołu, w siedzibie Urzędu Gminy Turośń Kościelna, 

pokój 25.
3) za pomocą środków komunikacji elektronicznej, bez konieczności 

opatrywania uwagi kwalifikowanym podpisem elektronicznym na 
adres e-mail: sekretariat@turosnkoscielna.pl lub za E-Doręczeń 
AE:PL-40060-74313-EUHAD-11.

Organem właściwym do  rozpatrzenia uwag jest Wójt Gminy Turośń 
Kościelna, a rozstrzygnięcie zostanie opublikowane na stronie internetowej 
urzędu. 
	 	 	 Wójt	Gminy	Turośń	Kościelna

	 	 	 Grzegorz	Jakuć

KLAUZULA INFORMACYJNA O PRZETWARZANIU DANYCH OSOBOWYCH
DLA OSÓB SKŁADAJĄCYCH UWAGI

1.  Administratorem danych osobowych jest Wójt Gminy Turośń Kościelna, adres: Urząd 
Gminy w Turośni Kościelnej, ul. Białostocka 5, tel. 85-715-80-00

2.  Administrator, zgodnie z art. 37 ust. 1 lit. a) RODO, powołał Inspektora Ochrony Da-
nych, z którym może się Pani/Pan kontaktować za pomocą poczty elektronicznej pod 
adresem: iod_ug_turosn_koscielna@podlaskie.pl.

3.  Dane osobowe będą przetwarzane w celu przeprowadzenia postępowania dotyczącego spo-
rządzenia aktu planowania przestrzennego na podstawie art. 6 ust. 1 lit. c) RODO, w związku 
z ustawą z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym.

4.  Dane osobowe nie będą ujawniane odbiorcom innym, niż uprawnieni na podstawie 
przepisów prawa oraz podmiotom, którym dane zostały powierzone do przetwarzania.

5.  Dane osobowe będą przechowywane przez okres archiwizacji, wynikający z przepi-
sów prawa dotyczących archiwizacji.

6. Przysługuje Pani/Panu prawo do:
a) dostępu do danych, na zasadach określonych w art. 15 RODO,
b) sprostowania danych, na zasadach określonych w art. 16 RODO,
c)  usunięcia danych („prawo do bycia zapomnianym”), na zasadach określonych w art. 17 

RODO,
d) ograniczenia przetwarzania, na zasadach określonych w art. 18 RODO;
7.  W  związku z  przetwarzaniem danych osobowych przysługuje Pani/Panu prawo 

do  wniesienia skargi do organu nadzorczego, którym jest Prezes Urzędu Ochrony 
Danych Osobowych.

8.  Informacje o źródle pochodzenia danych osobowych przysługują Pani/Panu w zakresie, 
w jakim nie ma to wpływu na ochronę praw i wolności osoby, od której dane pozyskano.

9.  Podanie danych takich jak: imię, nazwisko, adres zamieszkania, adres poczty elektronicznej 
(jeśli składający uwagę taki adres posiada) oraz wskazanie, czy składający uwagę jest 
właścicielem lub użytkownikiem wieczystym nieruchomości objętej uwagą jest wymogiem 
ustawowym i ma charakter obowiązkowy, a ich niepodanie uniemożliwi rozpatrzenie uwagi.

10.  Składający uwagę może podać dodatkowe dane do kontaktu, takie jak adres do ko-
respondencji lub numer telefonu.

11.  Dane nie będą podlegały zautomatyzowanemu podejmowaniu decyzji, w  tym pro-
filowaniu.

Nowe prawo uderza w jedną z najtrwalszych praktyk polskiego rynku pracy, czyli traktowanie wynagrodzenia jako informacji poufnej aż 
do ostatniego etapu rozmów | fot. AdobeStock/d

eprasa.pl a3bf55c36a
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BUŁGARIA WPROWADZA  EURO

WALUTA \ 1 stycznia 2026 r. Bułgaria wprowadza euro jako prawny środek płatniczy. Kraj spełnił kryteria konwergencji: inflacja na poziomie 2,1 proc., 
deficyt budżetowy 2,8 proc. PKB. W okresie przejściowym przez pół roku obie waluty będą krążyć równolegle, a lewy będą wymieniane bez limitu do końca 
2028 r. Rząd wprowadził zabezpieczenia antyinflacyjne. Proces popiera 47 proc. Bułgarów, przeciw jest 53 proc.

fot. AdobeStock/d

Polacy witają nowy rok w kapciach
SYLWESTER 2025 \ 

Ponad połowa Polaków 
zostaje w domu, a 5 proc. 
w ogóle nie zamierza 
świętować – wyniki naj-
nowszego badania malują 
ponury obraz sylwestrowych 
planów.

Ponad połowa Polaków naj-
pewniej spędzi sylwestra 
2025  r. dokładnie tam, gdzie 
spędziła większość wieczo-

rów świątecznych – w domu. 
Według badania przeprowa-

dzonego przez Rankomat.pl 
aż 50 proc. ankietowanych za-

mierza przywitać nowy rok 
w domowym zaciszu, a 5 proc. 

deklaruje, że w ogóle nie bę-

dzie celebrować przejścia 
w  2026  r., traktując ten mo-

ment jak kolejny, zwykły wie-

czór. Tylko niewielka część re-

spondentów zamierza wyjść 
poza cztery ściany – do lokalu, 
na bal lub za granicę wybiera 
się zaledwie kilka procent ba-

danych.
Najpopularniejszym wybo-

rem pozostaje zwykła domów-

ka z rodziną lub przyjaciółmi 
– wskazuje na nią ok. 30 proc. 
ankietowanych, a  kolejne 
20 proc. zamierza spędzić wie-

czór, oglądając telewizję lub po 
prostu relaksując się we wła-

snym salonie. Niepewne plany 
sylwestrowe ma 22 proc. bada-

nych, którzy dopiero na ostat-

nią chwilę zdecydują, czy i jak 
celebrować będą nadejście no-

wego roku.
Te dane, choć z  pozoru je-

dynie statystyczne, obrazu-

ją głębszy trend: wewnętrz-

ne odwroty od rozbuchanej 
imprezowej kultury i rosną-

cą skłonność do spokojnych, 
intymnych powitań nowego 
roku. Ekonomiści i socjologo-

wie zwracają uwagę, że czyn-

nik budżetowy coraz częściej 
decyduje o  wyborze planów 
sylwestrowych – choć w ba-

daniu Rankomat.pl za kluczo-

we respondenci uznali przede 
wszystkim towarzystwo bli-
skich (38 proc.) i  ich własne 
plany (28  proc.), to koszty 
wyjazdów i  imprez oraz co-

dzienny nacisk na oszczędno-

ści nie pozostają bez wpływu.
Ponadto tylko 3–4  proc. Po-

laków zamierza spędzić syl-
westra w  ciekawym miejscu 
w kraju lub za granicą, a jesz-

cze mniej myśli o  egzotycz-

nych kierunkach czy górskich 
stokach narciarskich. Widocz-

na postawa wyboru spędzania 
czasu sugeruje, że pragnienie 
komfortu i  poczucia bezpie-

czeństwa coraz częściej wy-

grywa z  ideą wielkiej, kosz-

townej zabawy.
Najbardziej zastanawiają-

cy jest jednak fakt, że dla co 
20. Polaka Nowy Rok nie bu-

dzi żadnych emocji – tyle samo 
osób zamierza potraktować 
sylwestrową noc jak każdy in-

ny dzień, pójdzie spać przed 
północą lub zwyczajnie zigno-

ruje datę w kalendarzu.
Ten obraz – mniej fajerwer-

ków, więcej kanap i pilotów 
od telewizora – może być 
odczytywany jako symptom 
szerszego zjawiska społeczne-

go. Coraz więcej osób zmienia 
priorytety: szukanie radości 
w  prostych, domowych ry-

tuałach zamiast w tłocznych 
imprezach, ograniczanie wy-

datków w obliczu rosnących 
kosztów życia oraz malejące 
oczekiwania wobec „wielkiej 
nocy”. Tegoroczny sylwester 
może więc stać się dla wielu 
Polaków nie świętem ekstra-

wagancji, ale kolejnym dniem 
przetrwania –  spokojnym, 
oszczędnym i  nieco melan-

cholijnym.

(p.woz.)

PRZEMYSŁ \ Rosną długi przedsiębiorstw 

Polskie przetwórstwo 
wciąż pod kreską. 
Problemy się nasilają
Choć najnowszy odczyt indeksu PMI na poziome 49,1 pkt sugeruje lekką poprawę nastro-

jów w przemyśle, to nie ma ona żadnego odzwierciedlenia w kondycji płatniczej sektora. 
Rekordowe 56,5 tys. zł długu przypadającego na firmę to wynik gorszy niż w pandemii.

Andrzej Ratajczyk

T rwa poważny kry-

zys w polskim prze-

myśle. PMI od wie-

lu miesięcy pozosta-

je poniżej granicy 50 pkt, co 
jasno sygnalizuje kurczenie 
się aktywności w  sektorze 
wytwórczym i brak realnych 
perspektyw szybkiego odbi-
cia. Przedsiębiorcy ograni-
czają produkcję, wstrzymują 
inwestycje i redukują zamó-

wienia, bo popyt – zarówno 
krajowy, jak i  zagraniczny 
– wyraźnie osłabł. Sytuację 
dodatkowo pogarszają wyso-

kie i  niestabilne ceny ener-

gii, które stały się jednym 
z głównych czynników ryzy-

ka dla firm energochłonnych. 
Dla wielu zakładów rachun-

ki za prąd i gaz przestały być 
kosztem operacyjnym, a stały 

się barierą dalszego funkcjo-

nowania.
Najnowsze dane Krajowego 

Rejestru Długów Biura Infor-

macji Gospodarczej wskazują 
już 1,32 mld zł zadłużenia firm 
przemysłowych, co oznacza 
wzrost o 4 proc. w ciągu zaled-

wie sześciu miesięcy. Dodatko-

wo, według danych Centralne-

go Ośrodka Informacji Gospo-

darczej, widocznie zwiększyła 
się liczba restrukturyzacji firm 
zajmujących się przetwór-

stwem przemysłowym w uję-

ciu rocznym. Do końca wrze-

śnia br. odnotowano 581  ta-

kich postępowań, podczas 
gdy w tym samym okresie po-

przedniego roku było ich 469. 
Przetwórstwo przemysłowe 
mierzy się również ze znacz-

nymi redukcjami etatów. Jak 
wynika z najnowszych danych 
GUS, w  październiku br. ich 

liczba spadła o  2,9  tys. pra-

cowników, a  więc najwięcej 
spośród wszystkich branż.

Przeciętne zadłużenie fir-

my przemysłowej sięga 
56,5 tys. zł – więcej niż w cza-

sie pandemii. To sygnał, że 
problemem sektora nie jest 
dziś brak zamówień, lecz 
utrzymanie płynności. – Fir-

my przemysłowe funkcjonują 
w długich cyklach produkcyj-
nych i  z  dużym wyprzedze-

niem finansują materiały oraz 
komponenty. Gdy odbiorcy 
opóźniają płatności, pieniądz 
przestaje krążyć, a  zatory 
szybko rozlewają się po ca-

łym łańcuchu dostaw. Coraz 
powszechniejsze staje się wy-

dłużanie terminów płatności 
nawet do 60 dni, co w prakty-

ce oznacza kredytowanie kon-

trahentów przez dostawców – 
komentuje Adam Łącki, prezes 

KRD BIG. W najtrudniejszym 
położeniu są jednoosobowe 
działalności gospodarcze. Od-

powiadają za 580,6 mln zł za-

dłużenia, czyli ponad 40 proc. 
całej kwoty. W ciągu roku ich 
zaległości wzrosły o  blisko 
80 mln zł. JDG stanowią też 
ponad połowę wszystkich za-

dłużonych podmiotów w prze-

myśle – prawie 13,2 tys., a ich 
przeciętne zobowiązanie wy-

nosi 44 tys. zł. 
Największe zobowiązania no-

tują producenci wyrobów me-

talowych – niemal 115 mln zł. 
Choć sama produkcja elemen-

tów metalowych nie jest tak 
energochłonna jak hutnictwo, 
branża silnie odczuwa skutki 

wysokich cen energii pośred-

nio. Droższa energia podnosi 
ceny stali i aluminium, które 
są podstawowym surowcem, 
a to zwiększa koszty materia-

łowe i skalę zamrożonego ka-

pitału. W  podobnej sytuacji 
znajdują się firmy przetwór-

stwa spożywczego, których 
zadłużenie sięga 72,7 mln zł. 
Im również w znacznym stop-

niu doskwierają rosnące ceny 
energii, a także wysokie kosz-

ty pracy. Dodatkowym proble-

mem jest presja ze strony sie-

ci handlowych, które negocju-

ją jak najniższą cenę produktu 
od dostawcy.

(współpraca: p.woz.)

Kontrahenci opóźniają płatności, bo sami nie dostają pieniędzy, blokując płynność w łańcu-

chach dostaw | fot. AdobeStock/d

eprasa.pl a3bf55c36a



12 WTOREK 30 GRUDNIA 2025-WTOREK 6 STYCZNIA 2026

PUBLICYSTYKA Gazeta 
Polska
CODZIENNIE

www.niezalezna.pl
gpcodziennie.pl

POLITYKA \ Zderzenie propagandy z rzeczywistością 

Manipulacja jednym zdjęciem. 
Tusk przejechał się na Soku z Buraka 
Przyzwyczailiśmy się, że dla Donalda Tuska wiarygodnymi źródłami informacji są takie persony, jak Jacek Murański czy hejter-
ski profi l Sok z Buraka. Ale to, że premier będzie w tak infantylny sposób robił ludziom wodę z mózgu przed świętami Bożego 
Narodzenia, jest w pewnym sensie zaskoczeniem. Nawet średnio inteligentny odbiorca treści w sieci doskonale wie, że rząd nie 
zrobił absolutnie nic, by spełnić obietnicę przedwyborczą – paliwa po 5,18 zł. Nie przeszkodziło to Tuskowi, by nachalnie wma-
wiać, szczując na opozycję, że tak się właśnie stało, gdy średnia cena benzyny wynosiła powyżej 5,60 zł, a diesla – 6 zł. 

N
a dwa dni przed Wi-

gilią Donald Tusk za-
mieścił zdjęcie jed-
nej ze stacji paliw, 

wskazując na pylon z  cenami. 
„Paliwo po 5.18. Mogę być win-
ny grosika?” – pytał premier, 
a  wraz z  tym wpisem ruszyła 
cała propagandowa machina, 
która miała przekonać Polaków, 
że w zasadzie jeden z najważ-
niejszych ze „100  konkretów” 
został spełniony. O tym świad-
czył kolejny post Tuska. „Wczo-
raj pisowcy podnieśli krzyk, że 
5,18 to fake, no to spadło jeszcze 
bardziej. Zdjęcie przysłano dzi-
siaj z Lubieszyny” – napisał pre-
mier. Na pylonie zamieszczona 
była cena 5,14  za benzynę PB 
95. I wszystko byłoby w porząd-
ku, gdyby nie to, że to kłamstwo 
i dęta manipulacja. Tusk – a wraz 
z nim zastęp polityków Koalicji 
Obywatelskiej – pokazał jedną 
z nielicznych stacji przy granicy 
z Niemcami, z której chętnie ko-
rzystają nasi zachodni sąsiedzi. 
Niektórzy mówią nawet, że ceny 
na stacji w tej zachodniopomor-
skiej miejscowości są celowo ob-
niżane pod Niemców. Do kampa-
nii Tuska włączyła się fi rma BP 
– konkurencyjna dla państwowe-
go w dużej mierze Orlenu – po-
twierdzając autentyczność cen 
w Lubieszynie. Tyle że i średnia 
kwota, za jaką trzeba zapłacić za 
paliwa na jej stacjach, jest dużo 
wyższa. Pod koniec grudnia wy-
nosi między 5,65 a 5,90, a więc 
nie ma mowy o spełnieniu jednej 
z najważniejszych obietnic, któ-
ra wywindowała Tuska z powro-
tem do władzy. 

Pół miliona wyświetleń. 
Reakcja poparzonych

Rozbawiony aktywnością 
premiera, który bez przepit-
ki powielił zdjęcie Soku z Bu-
raka z pylonem BP – to konto 

wspomagające kampanie KO, 
na którym roi się od kłamstw 
i krzywdzących pomówień, że-
by wymienić tylko żałosne in-
synuacje o rzekomo dokonanej 
przez Małgorzatę Wassermann 
aborcji w młodym wieku – za-
mieściłem na Facebooku swo-
ją fotografi ę ze stacji Orlenu 
w Krakowie. Cena na dystrybu-
torze oscylowała wokół 6,09 zł 
za litr diesla. Post opisałem kró-
ciutko: „Tak tankowałem dziś za 
5,18 zł za litr. Kraków pozdra-
wia rzetelne źródło premiera, 
czyli Sok z Buraka”. Celowo nie 
dopisałem, o jaki rodzaj paliwa 
chodzi, bo też paliwa jako takie, 
bez względu na rodzaj, mia-
ły stanieć w kilka dni po obję-
ciu urzędu przez Tuska. Swoją 
drogą premier zdążył już zmie-
niać swój pogląd na tę kwestię, 
kiedy tylko wrócił do  władzy. 
– Do końca marca powinniśmy 
mieć wstępne odpowiedzi, ja-
kie działania są możliwe w ob-
rębie spółki, aby ceny paliw by-
ły niższe niż w tej chwili – mó-
wił trzy miesiące od ponowne-
go sformowania rządu. – Rozu-
miem niecierpliwość, ja też na 
to czekam – dodał w zupełnie 
innym tonie, niż to było w kam-
panii. Przykład Soku z  Bura-
ka odbił się szerokim echem, 
ale niekorzystnie dla premiera 
Tuska. Nawet Demagog, czyli 
portal fact-checkingowy o wy-
raźnie liberalnym zabarwieniu, 

uznał jego ostatnie przechwałki 
za zwykłą manipulację. 

Z kolei mój wpis na Facebooku 
rozrósł się zasięgowo do  mon-
strualnych rozmiarów – jak na 
mój skromny profi l. W ciągu kil-
ku dni widziało go ponad pół mi-
liona użytkowników, zebrał bli-
sko 2,6  tys. lajków i większość 
reakcji była miażdżąca dla rządo-
wej papki. Świadczy to o tym, że 
ceny paliw faktycznie poruszyły 
ludzi, ale nie tak, jak by sobie ży-
czył tego Tusk. Każdy wyjeżdża-
jący na święta albo tankował, 
albo przynajmniej widział zza 
okna ceny na pylonach i  prak-
tycznie nigdzie w Polsce nie moż-
na było spotkać 5,18 zł, nie mó-
wiąc już o 5,14 zł. To, co warto 
odnotować, to polityczna walka 
ocierająca się o chamstwo w imię 
wyższej racji ze strony zwolenni-
ków Koalicji Obywatelskiej. I to 
bynajmniej nie tylko ze strony 
trolli z Jarosławem Kaczyńskim 
czy Mateuszem Morawieckim 
albo o. Tadeuszem Rydzykiem na 
zdjęciach profi lowych. Konkret-
ni ludzie, pod imieniem i nazwi-
skiem, przekonywali mnie – nie-
którzy wysyłali jak poparzeni po 
jednym zdjęciu wulgarne i nie-
dorzeczne wiadomości prywat-
ne – że w  Polsce za obecnych 
rządów jest taniej niż za „pisla-
mu”. Wysyłali mi fotografi e py-
lonów, na których widniała cena 
np. 5,50 albo w najlepszym ra-
zie 5,34 za PB 95. Tymczasem to 

dowód na nieprawdziwość pro-
pagandowej kampanii rządu, bo 
są to zdecydowanie wyższe ceny 
niż obiecane w kampanii wybor-
czej i z Lubieszyny. 

Rząd nie zrobił nic, by obniżyć ceny paliw
Żaden z komentatorów, ślepo 

ufających Tuskowi, nie potra-
fi ł oczywiście wskazać, który 
z czynników zależnych od wła-
dzy został zmieniony: VAT na 
paliwo, akcyza czy może opłata 
paliwowa? Bo ta ostatnia wzro-
śnie od nowego roku tak, że ce-
na benzyny podskoczy średnio 
o 20 gr na litrze. Miłośnicy Tu-
ska celowo podsyłali fotografi e 
pylonów z czasów PiS, pytając, 
czy tańszy jest diesel po 6 zł czy 
powyżej 8 zł. Otóż wtedy – a by-
ły to lata 2022–2023 – wycena 
baryłki przekraczała 90  dol., 
a dziś to ok. 60 dol. Ceny paliw 
zależały też od kursu dolara, 
a ten był dużo wyższy w okre-
sie początków inwazji na Ukra-
inę i okresu postpandemiczne-
go. Nie trzeba dodawać, że i te 
ostatnie z wymienionych wyda-
rzeń miały ogromny wpływ na 
wysokie koszty dla kierowców. 

I jeszcze jedno: rządy PiS w kon-
tekście cen na stacjach paliw 
to nie tylko lata 2022–2023, ale 
też 2016–2021. W 2018 r. tanko-
waliśmy wszędzie poniżej 5  zł. 
W  2017  r. bywało, że benzyna 
była tańsza niż 4 zł i to bez świą-
tecznych promocji. No i last, but 

not least – lekka obniżka cen pa-
liw, daleka od obietnicy wybor-
czej Tuska, ma związek ze świą-
teczną i z noworoczną promocją 
Orlenu –  35  gr na litrze. Firmy 
dopasowują się do  uwarunko-
wań rynkowych, które narzuca 
płocki gigant. A biorąc pod uwagę 
to, jak glanowano Daniela Obajt-
ka za promocje, oskarżano o rze-
komą manipulację cenami – raz 
miało być celowo za drogo, by za 
kilka miesięcy za tanio pod wy-
bory, a  także przypominając so-
bie wszystkie argumenty platfor-
merskich znawców od energetyki 
– dziś, przy sprzyjającej koniunk-
turze gospodarczej, gdy świato-
wa gospodarka przyzwyczaiła się 
do realiów wojny i poradziła so-
bie ze skutkami zerwanych łańcu-
chów dostaw w czasach korona-
wirusa, PB 95 powinno kosztować 
ok. 4 zł. 

Powód fałszywej kampanii o tanim paliwie 
W  drugi dzień świąt mijałem 

kilkanaście stacji na trasie Kra-
ków – Nowy Sącz. Pomijam au-
tostradę, gdzie zawsze zapłacimy 
drożej – na żadnej na pylonie nie 
pokazywało tańszej benzyny niż 
5,50, większość zdecydowanie 
powyżej 5,70 zł. Premier musiał 
przed świętami przykryć kom-
promitację z fuszerką z aresztem 
dla Zbigniewa Ziobry, więc wy-
brał treść Soku z  Buraka, czy-
li ewidentny wyjątek od reguły. 
To był powód, dla którego wy-
brał kłamliwą opowieść o tanim 
tankowaniu, bo opinia publiczna 
miała być zajęta dojeżdżaniem 
byłego ministra sprawiedliwości 
przy rodzinnych stołach. Nieste-
ty, część fanów premiera jest tak 
zaślepiona i pała nienawiścią, że 
przekonywałaby mnie nawet siło-
wo, że za oknem jest teraz letnie 
ciepełko, a nie mróz. Wystarczy-
łoby, że napisał tak Donald Tusk. 
Skoro jednak zdjęcie z dystrybu-
tora spotkało się z takim zainte-
resowaniem internautów, to coś 
szefowi rządu poszło nie tak. 

Artur Schopenhauer
(1788–1860) niemiecki fi lozof, zwolennik pesymizmu oraz akceptacji własnego losu i doświadczeń 

\\ Doprawdy nie ma tak absurdalnego poglądu, którego ludzie by nie przyjęli jako własny, 
o ile tylko potrafi  im się wmówić, że pogląd ten został przyjęty przez ogół. \\

fot. Wikipedia/d

 | fot. Tomasz Adamowicz/Gazeta Polska

Sygn. akt II Ns  981/22

OGŁOSZENIE
„W Sądzie Rejonowym w Sosnowcu pod 
sygn. akt II Ns 981/22 z wniosku  Gminy 
Sosnowiec - Miejskiego Zakładu Zasobów 
Lokalowych z siedzibą w Sosnowcu toczy 
się sprawa o stwierdzenie nabycia spadku 
po Bogusławie Janie Wodeckim synu Jó-
zefa i Marianny, zmarłym dnia 16 kwietnia 
2015 roku w Sosnowcu, którego ostatnim 
miejsce zwykłego pobytu był Sosnowiec. 
Sąd wzywa spadkobierców zmarłego by 
w terminie 3 miesięcy od ukazania się 
ogłoszenia zgłosili swój udział i wykazali 
prawa do spadku, gdyż w przeciwnym 
razie zostaną pominięci w postanowieniu 
o stwierdzeniu nabycia spadku.”

OGŁOSZENIE PŁATNE

Grzegorz 
Wszołek

eprasa.pl a3bf55c36a
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Karol Nawrocki
prezydent RP, w odpowiedzi do Donalda Tuska. Premier w niedzielę po godz. 16 napisał do głowy państwa: „Rzeczywiście – trudno uwierzyć. Spokojnych snów”

\\ Dobranoc. \\

fot. Mikołaj Bujak/KPRP/d

OPINIA \ Kto może uznać mijający rok za udany, a kto znalazł się w strefi e spadkowej? 

Politycznie wygrani, przegrani i niepewni w 2025 r. 
Wydawać by się mogło, że podsumowanie roku pod kątem największych wygranych i przegranych polityki jest zadaniem ła-
twym. Zwłaszcza gdy analizuje się wydarzenia z ostatnich 12 miesięcy z walką o prezydenturę na czele. Nic bardziej złudnego.

N
awet w  takim roku 
wcale nie jest łatwo 
o jednoznaczny wer-
dykt, bo gdy niektó-

rzy z  kandydatów z  niewiel-
kim poparciem potrafi li zamie-
nić je później w większą rozpo-
znawalność i obecność medial-
ną, inni, którzy wypadli lepiej 
od mizernych oczekiwań, po-
tencjał szybko trwonili. Mamy 
też wielu polityków, nie tylko 
pośród prezydenckich kandy-
datów, którzy kończą rok, ma-
jąc pewne powody do zadowo-
lenia, ale bardzo szybko do-
wiemy się, czy ich zwycięstwo 
nie jest tylko pyrrusowe. 

Zdecydowany numer jeden
Wyliczankę zacznijmy od 

tych, których obecność na li-
ście wygranych jest oczywista, 
dopóki nie chcemy przyłączyć 
się do wyznawców teorii spi-
skowych i internetowych trol-
li, do dziś ślących w świat żą-
dania ponownego liczenia gło-
sów z 1  czerwca 2025  r. Ten 
wstęp zdradza już, że pierw-
szy na liście musi być prezy-
dent Karol Nawrocki. Bardzo 
długo lekceważony przez poli-
tycznych przeciwników i nie-
doceniany w pełni przez sta-
łych i potencjalnych sojuszni-
ków, najpierw przeprowadził 
w niezłym tempie wyczerpu-
jącą kampanię wyborczą, po 
czym w  wielkim stylu objął 
prezydenturę, by prowadzić 
ją w  sposób godny, zjednują-
cy mu kolejnych zwolenników. 
Zarazem Nawrocki jest nad 
wyraz asertywny wobec skon-
fl iktowanych z nim instytucji 
władzy, kontrolowanych przez 
premiera Donalda Tuska. Pozy-
cję Nawrockiego potwierdzają 
kolejne sondaże popularności 
i internetowe interakcje z pre-
mierem, z  których ten drugi 
wychodzi zawsze mocno po-
obijany. Jak w  tę niedzielę, 
gdy Tusk oburzył się na prezy-
denta za przypomnienie oczy-
wistej prawdy, przeciwko ko-
mu wymierzone było powsta-
nie wielkopolskie. Porównania 

pozytywnych interakcji (tzw. 
ratio) dla Donalda Tuska wy-
padają wręcz miażdżąco. 

U boku tego ostatniego na wiel-
ką gwiazdę wyrasta Zbigniew 
Bogucki. Polityk, który w  ze-
szłym roku również przewijał 
się jako potencjalny kandydat 
PiS na prezydenta, dziś wyraża 
stanowisko Karola Nawrockiego 
jako szef jego kancelarii i zdo-
bywa coraz większą rozpozna-
walność, której zabrakło mu, by 
liczyć się w wyścigu o partyjną 
rekomendację. Bogucki prezy-
dentem nie został, coraz częściej 
mówi się jednak, że to właśnie 
on, nie biorąc udziału w bieżą-
cej szarpaninie partyjnych frak-
cji w PiS, powinien zostać kan-
dydatem na premiera. Z  kolei 
wysoka pozycja Nawrockiego 
(i Boguckiego) sprawia, że po-
mimo sporów wewnątrz partii 
i powtarzanych przez środowi-
ska liberalne śpiewek o  prze-
granej i końcu znaczenia Jaro-
sława Kaczyńskiego, również 
prezesa PiS wpisać należy na li-
stę zwycięzców. To on bowiem 
podjął jeszcze w 2024 r. decy-
zję o postawieniu na Nawroc-
kiego i  – nie ulegając licznym 
podszeptom – wytrwał w niej 
do  końca. Dzięki temu prezy-
dentem RP został po raz kolej-
ny polityk wskazany przez Ka-
czyńskiego. Donaldowi Tuskowi 
sztuka taka udała się tylko raz, 
z Bronisławem Komorowskim, 
Jarosławowi Kaczyńskiemu po 
raz trzeci (licząc Lecha Kaczyń-
skiego i Andrzeja Dudę, a nie li-
cząc Lecha Wałęsy). 

Republika w topowej formie
Do wygranych trzeba zaliczyć 

Telewizję Republika i  wszyst-
kie nowe media, które miały du-
ży wpływ na przebieg kampanii 
prezydenckiej i  uniemożliwiły 
realizację scenariusza, spisanego 
w gabinetach Alej Ujazdowskich 
i Woronicza. Wzrost oglądalno-
ści Republiki i potwierdzenie do-
minacji wśród stacji informacyj-
nych mówią same za siebie. Kto 
jeszcze zasługuje na miano wy-
granych? Trzeba też wskazać na 
Grzegorza Brauna, choć ten suk-
ces wiele osób martwi, zważyw-
szy na coraz mocniej widoczną 
w  jego przekazie uległość wo-
bec Rosji; Marka Wocha, który 
będąc jednym z mniej znanych 
kandydatów, potrafi ł zdobyć du-
żo więcej sympatii niż głosów 
i dziś zyskał sobie stałe miejsce 
w politycznych dyskusjach, ale 
i ciekawą pozycję przed wybora-
mi parlamentarnymi; wreszcie 
Krzysztofa Stanowskiego, który 
wybory wykorzystał do promo-
cji Kanału Zero i na tym polu od-
niósł niewątpliwy sukces, będą-
cy punktem wyjścia do wzmac-
niania swojej pozycji na rynku 
medialnym.   

Strefa spadkowa
Mamy wreszcie osoby, któ-

re zapisujemy po stronie wy-
granych, ale w  dole tabeli 
– w „strefi e spadkowej”. Oczy-
wista jest tu pozycja Donalda 
Tuska. Wbrew nadziejom wielu 
władzy nie odebrały mu ani wy-
bory prezydenckie w USA, ani 
w Polsce, a  jego partia w son-

dażach trzyma się dobrze, cza-
sem nawet rośnie. Dzieje się to 
jednak kosztem nie tylko nara-
stającej polaryzacji społecznej, 
lecz także osłabienia koalicjan-
tów, co sprawia, że Tusk przy-
szłe wybory może wygrać i zna-
leźć się w  sytuacji PiS z  roku 
2023, czyli bez zdolności koali-
cyjnej. Podobnie wygląda pozy-
cja Włodzimierza Czarzastego, 
który spełnił marzenie o zosta-
niu marszałkiem Sejmu, choć 
dzieje się to kosztem ostatecz-
nego upadku Lewicy. Po drugiej 
stronie sceny Sławomir Ment-
zen trwoni swój dobry wynik 
z wyborów, ulegając emocjom, 
wycinając partyjną konkuren-
cję i nie radząc sobie z rosnącą 
popularnością Konfederacji Ko-
rony Polskiej Brauna.

Obaj najwięksi przegrani 
2025  r. nie musieli nimi być. 
Rafał Trzaskowski miał szansę 
na wygraną w  wyborach, ale 
uniemożliwiły ją najpierw uda-
wanie w kampanii kogoś inne-
go, które kandydata ośmieszy-
ło bardziej niż jego prawdziwy 
wizerunek, a  później medial-
na szarża Tuska. Tusk wyszedł 
z niej cały, choć do dziś wypo-
mina mu się przywołanie po-
staci Jacka Murańskiego jako 
argumentu przeciw Nawroc-
kiemu, Trzaskowski natomiast 
przegrał, dobity jeszcze swo-
ją dwugodzinną, niepotwier-
dzoną prezydenturą. Boleśnie 
przegrał też Szymon Hołow-
nia. Były marszałek Sejmu miał 
swoje dobre momenty, pomógł 
przecież w przełamaniu mono-

polu TVP, biorąc udział w deba-
cie Republiki, co było odważną 
decyzją. Zachował się przyzwo-
icie w sprawie zaprzysiężenia 
prezydenta, nie ulegając szan-
tażom ani medialnej nagonce 
– zysk ten jednak zmarnował, 
rozpaczliwie szukając dla sie-
bie nowego miejsca i wysyłając 
sprzeczne ze sobą i stawiające 
go w złym świetle komunika-
ty. Przy tym nie wiemy jeszcze, 
czy to koniec tego polityka, czy 
uda mu się odegrać jakąś zaska-
kującą rolę w 2026 r. 

Po prawej stronie przegranym 
trochę niespodziewanie oka-
zał się Jacek Kurski, który po-
stanowił przypomnieć o  sobie 
przy okazji sporów frakcyjnych 
w PiS i publikując swój manifest 
w mediach społecznościowych. 
Partyjnych układanek to nie 
zmieniło, ale przypomniało, jak 
wiele osób na prawicy nie trawi 
dawnego prezesa TVP i jak silne 
są budzone przez niego emocje. 
Przegranymi są liczni byli człon-
kowie rządu, w tym Adam Bod-
nar, odesłany w niebyt za brak 
sprawczości i zastąpiony Wal-
demarem Żurkiem, który pew-
nie w podobnym miejscu znaj-
dzie się w 2027 r. Nieciekawy 
jest los Michała Kołodziejczaka 
– po epizodzie w  resorcie rol-
nictwa nie wiadomo w prakty-
ce, czy reprezentuje jeszcze KO, 
czy też opozycję. Wielkim prze-
granym jest Telewizja Polska 
w  likwidacji, a  symbolami jej 
upadku są walcząca z przywo-
ływaniem prawdy historycznej 
o swoim teściu Dorota Wysoc-
ka-Schnepf, uznawana za sym-
bol propagandowego przegięcia 
następców, i Karolina Opolska, 
dziennikarka, która zasłynęła 
umieszczeniem nieistniejących 
pozycji w bibliografi i w swojej 
książce o teoriach spiskowych. 
Po ujawnieniu tego faktu redak-
tor bez przeszkód kontynuuje 
karierę w stacji. 

Na koniec tej listy zostawi-
łem Mariana Banasia, byłego 
szefa NIK, który zmarnował 
całą swoją polityczną histo-
rię i zaprzepaścił własną bio-
grafi ę, budując w izbie korup-
cyjne imperium, służące poli-
tycznym celom rządu. Finalnie 
został z niczym, niepotrzebny 
i odrzucony przez wszystkich. 
To pouczająca historia, któ-
rą w  pamięci powinien mieć 
każdy pałający żądzą zemsty 
w polityce. 

Krzysztof 
Karnkowski

Dwaj najwięksi przegrani w polskiej polityce w 2025 r. to Rafał Trzaskowski i Szymon Hołownia | fot. Jacek Szydłowski/Forum
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ROCZNICA \ 35 lat temu Jan Urban strzelił trzy gole Realowi Madryt na Santiago Bernabéu

Najlepszy mecz w historii
Do czasów Roberta Lewandowskiego był to z pewnością najbardziej spektakularny występ polskiego napastnika w meczu 
ligowym za Zachodzie. Równo 35 lat temu, 30 grudnia 1990 r., Jan Urban niemal w pojedynkę rozgromił na Santiago Ber-
nabéu wielki Real Madryt. Obecny selekcjoner reprezentacji Polski strzelił trzy gole i zanotował asystę w spotkaniu, które 
jego Osasuna Pampeluna sensacyjnie wygrała 4:0.

Artur Szczepanik

K
ibice Osasuny nie ma-

ją wątpliwości – to był 
najważniejszy mecz 
w  historii ich klubu. 

30 grudnia 1990 r. zapisał się 
w  sercach kibiców Osasuny 
jako data, do której wraca się 
przy okazji nie tylko kolejnej 
rocznicy, lecz także każdego 
meczu ligowego z Realem.  

 Zespół z Madrytu prowadzo-

ny był wtedy przez samego le-

gendarnego Alfreda Di Stéfano. 
W  składzie miał takie świa-

towe gwiazdy, jak bramkarz 
Buyo; obrońcy Chendo, Fer-

nando Hierro i  Manuel San-

chis; pomocnicy Míchel i Ru-

mun Gheorge Hagi oraz na-

pastnik Emilio Butragueño. 
W komplecie, oprócz Hagiego, 
był to trzon reprezentacji Hisz-

panii. Tych piłkarzy znał cały 
świat. W  Osasunie statusem 
mógł się z nimi w małym stop-

niu równać tylko Urban. 
80  tys. kibiców zgromadzo-

nych na milczącym Santiago 
Bernabéu było świadkami jed-

nego z największych wyczynów 
Osasuny w jej historii. Wtedy 
też narodziła się legenda Jana 
Urbana, do dziś uważanego za 
najlepszego piłkarza w  histo-

rii klubu, który od tamtej pory 
niemal co sezon gra w najwyż-

szej klasie rozgrywkowej. 
Wyczyn polskiego piłkarza 

nie został zapomniany. Kiedy 

wraca do swojego domu w sto-

licy Navarry, wciąż jest zacze-

piany na ulicach i zagadywany 
o mecz sprzed 35 już lat. 

– Dawno temu przestałem 
grać w  piłkę nożną, ale lu-

dzie pamiętają ten mecz i czę-

sto o nim wspominają – mó-

wił Urban przy okazji jednej 
z rocznic meczu w Madrycie. 
– To bardzo miła rzecz. Pracu-

ję w Polsce od lat i nie jeżdżę 
do Hiszpanii zbyt często. Nie 

wiem dokładnie, kiedy ostat-
nio mi o  tym przypomnieli, 
ale kiedy ludzie mnie widzą, 
pierwszą rzeczą, jaką mówią, 
to: „Jesteś Urban? Trzy gole 
na Bernabéu… Co za wspa-

niałe chwile!” –  śmiał się se-

lekcjoner w rozmowie z „Dia-

rio de Navarra”.
Polak przybył do  Hiszpanii 

w wieku 27 lat w 1989 r. Pol-
ska liga dopiero co pozwoli-
ła wyjeżdżać na Zachód pił-

karzom przed ukończeniem 
30 lat – za komuny był to naj-
ważniejszy warunek. 

– Pamiętam ten mecz, ale za-

zwyczaj nie rozpamiętuję prze-

szłości. Nie ma jednak wątpli-
wości, że za każdym razem, 
gdy rozgrywany jest mecz Real 
Madryt – Osasuna, ludzie mó-

wią o  tym miażdżącym zwy-

cięstwie, które jest częścią hi-
storii klubu. To był jeden z naj-
bardziej pamiętnych meczów, 

jakie kiedykolwiek rozegrała 
drużyna – wspominał Urban.

– Nie spodziewaliśmy się ta-

kiego zwycięstwa. Graliśmy 
przeciwko jednej z najlepszych 
drużyn świata na jej własnym 
boisku. Wiedzieliśmy, że jeste-

śmy w  bardzo dobrej formie. 
To był najlepszy sezon drużyny. 
Zakończyliśmy ligę na czwar-
tym miejscu i awansowaliśmy 
do Pucharu UEFA. Ale nikt nie 
spodziewał się 4:0. Wiedzie-

liśmy, że możemy tam dobrze 
zagrać, bo byliśmy w  formie. 
Ale 4:0 to było za dużo – mó-

wił Urban.
Jak przyznaje, w ferworze me-

czu nie myślał o tym, co osią-

gnął. Zamiast się cieszyć, bał 
się, że Real zdoła odrobić stara-

ty i odwrócić losy spotkania.
– Kiedy zawodnik wchodzi na 

boisko, przeżywa mecz z wiel-
ką intensywnością, nie zdając 
sobie sprawy, że dzieje się coś 
historycznego. Przeciwko dru-

żynie takiej jak Real Madryt 
wszystko może się zdarzyć aż 
do ostatniego gwizdka. Myślę, 
że z perspektywy czasu, po kil-
ku latach, człowiek zdaje sobie 
sprawę, że dokonał czegoś nie-

zwykle ważnego, czegoś, cze-

go nigdy się nie spodziewał 
– przyznał Urban.

Dla reprezentanta Polski był 
to dopiero pierwszy hat trick 
w karierze!

– Grałem w polskiej lidze przez 
osiem lat. Grałem na lewej po-

mocy. Strzeliłem sporo bramek, 
blisko 80. Ale nigdy nie strze-

liłem hat tricka. Przyszedłem 
do Osasuny, a menedżer Pedro 
María Zabalza  powiedział mi, 
że chce mnie jako napastnika. 
Z dnia na dzień musiałem zmie-

nić pozycję. I strzeliłem trzy go-

le na historycznym stadionie, 
na wyjeździe, przeciwko jed-

nej z najlepszych drużyn świa-

ta! To była nagroda za całą moją 
karierę sportową. Tak to widzę 
– przyznał selekcjoner.

Jan Urban najlepszy mecz w karierze rozegrał 30 grudnia 1990 r. w Madrycie | fot. Facebook/d

Rekordowe zainteresowanie mundialem 2026

PIŁKA NOŻNA \ Przez dwa tygodnie sprzedaży FIFA otrzymała zamówienia na 150 mln 
biletów na mecze piłkarskiego mundialu w USA, Kanadzie i Meksyku – przekazał szef 
federacji Gianni Infantino podczas spotkania z dziennikarzami w Dubaju, gdzie przebywa 
z okazji Światowego Szczytu Sportu.

Infantino przypomniał, że 
do sprzedaży trafi 6–7 mln bile-

tów. – Sprzedaż rozpoczęliśmy 
mniej więcej dwa tygodnie te-

mu i w ciągu 15 dni otrzyma-

liśmy wnioski o 150 mln bile-

tów, czyli ok. 10 mln każdego 

dnia – zdradził prezydent FI-
FA i wspomniał, że do tej pory 
w niemal stuletniej historii tej 
imprezy FIFA sprzedała w su-

mie 44 mln biletów.
Z  informacji Infantina wy-

nika, że najwięcej wniosków 

o wejściówki złożono z terenu 
jednego z krajów gospodarzy, 
czyli Stanów Zjednoczonych.

– Na drugim i trzecim miejscu 
plasują się Niemcy i Wielka Bry-

tania. Na stadionach będzie od 
6 do 7 mln kibiców, a w domach 

mecze śledzić będzie 6 mld ludzi. 
Nie ukrywam, że wygenerujemy 
ponad 10 mld euro przychodu, 
które zainwestujemy w futbol na 
całym świecie – nie bez satysfak-

cji zaznaczył Szwajcar.
Szef FIFA odpowiedział także 

na zarzuty o  dominację piłki 
nożnej w światowym sporcie.

– Może w  niektórych czę-

ściach świata jest jej za dużo, 
ale z pewnością w innych jest 
jej za mało. Dlatego z naszego 

punktu widzenia musimy starać 
się znaleźć równowagę między 
piłką klubową a reprezentacyj-
ną, między meczami o wysoką 
stawkę a  tymi bez znaczenia. 
Dlatego inwestujemy miliardy 
dolarów w  rozwój futbolu na 
całym świecie – powiedział.

Mundial w  USA, Kanadzie 
i  Meksyku rozpocznie się 
11 czerwca i potrwa do 19 lip-

ca. Po raz pierwszy weźmie 
w nim udział 48 zespołów. Do 
wyłonienia triumfatora po-

trzebne będą 104 mecze.

(asz)

CHCE STRZELIĆ TYSIĄC GOLI

PIŁKA NOŻNA \ Cristiano Ronaldo, który 5 lutego skończy 41 lat, zapewnił, że zamierza 
kontynuować karierę w saudyjskim Al-Nassr, a jego celem jest zdobycie tysiąca bramek. 
Obecnie ma na koncie 956 goli strzelonych w klubach i reprezentacji. Ronaldo o swoim celu 
przypomniał w Dubaju, gdzie odebrał nagrodę piłkarza 2025 r. na Bliskim Wschodzie. 

fot. YouTube/d
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SYLWESTER NA ŚWIECIE

CELEBRACJA \ Nowy rok 2026 jako pierwsi powitają mieszkańcy maleńkich wysp 
Kiribati na Pacyfiku – tam fajerwerki rozbłysną, gdy u nas wciąż będzie jasno. Wiele godzin 
później zegary wybiją północ także na Hawajach i w Samoa Amerykańskim, których to 
mieszkańcy jako ostatni będą świętowali zakończenie 2025 r.
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Australijskie Taronga Zoo – czy warto?

WYSTRZAŁOWY 
SYLWESTER REPUBLIKI
– najgorętsza impreza w kraju
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„Sylwester z Republiką, do Miami 
wiozę ją; Republika to nasz dom; 
dzisiaj w Chełmie jestem z nią” 
– zmieniony specjalnie na potrzeby 
repertuaru Wystrzałowego 
Sylwestra na Lubelszczyźnie 
z Republiką utwór „Miami” Valdiego 
Kubiaka z Florydy to zapowiedź 
szalonej zabawy w tropikalnych 
stylizacjach muzycznych 
i wizualnych. Na scenie szaleć 
będą wielkie gwiazdy sceny 
polskiej i światowej!
Sylwia Krasnodębska

Z
łożony z ok. 80 utworów repertuar Wystrza-

łowego Sylwestra na Lubelszczyźnie z Re-

publiką nie pozostawia złudzeń, że będzie 

to najbardziej dynamiczna i taneczna impreza w Pol-

sce. Nowator, Playboys, MIG, Defis, Iness, Exaited, 

Milano, Weekend, Jorrgus, Extazy, Afterparty, Po-

wer Play, Topky, Bayer Full oraz Fun Factory, Mario 

Bischin i Corona to tylko część zaproszonych arty-

stów. Przed samą imprezą poznamy jeszcze dwie 

wielkie gwiazdy,  które bawić będą chełmską pu-

bliczność na miejscu i miliony Polaków przed te-

lewizorami. Na rozbudowanej o dwa nowoczesne, 

podgrzewane wybiegi scenie zatańczą też wspaniali 

zawodowi tancerze ze skrupulatnie wybranymi sty-

lizacjami, które przeniosą nas w klimaty karnawału 

w Rio de Janeiro. Pojawią się też flagi Republiki, tro-

pikalna roślina, pióropusze i niecodzienne pojazdy. 

Imprezę podbije szalona pirotechnika umieszczona 

w różnych strefach sceny. 

Do wydarzenia bardzo pracowicie przygotowywali się 

też prowadzący: Anna Popek i Rafał Patyra, Natalia 

Rzeźniczak i Adrian Borecki oraz Ilona Januszewska 

i Karol Gnat. Widzowie Republiki będą mogli oglądać 

swoich ulubionych prezenterów w bardzo niecodzien-

nej, tanecznej i karnawałowej odsłonie. Wielu z pew-

nością będzie zaskoczonych, jak wspaniałymi tance-

rzami okażą się gwiazdy ekranu. Wszystko za sprawą 

wielotygodniowych, wytężonych treningów tanecz-

nych. Za sprawą prezentowanych na ekranie podczas 

transmisji koncertu QR kodów widzowie będą mogli 

wysyłać życzenia, które prezentowane będą na ante-

nie, oglądać produkty od Goryla.pl i w końcu podglą-

dać imprezowe zaplecze, które odkrywać ma plotkar-

ski portal Blaskonline.pl. 

Przywitajmy razem nowy, 2026 rok. Republika, jako 

stacja o największych sukcesach i ambicjach na pol-

skim rynku medialnym, Wystrzałowym Sylwestrem 

mocno podniesie poprzeczkę. Nie może Państwa 

z nami zabraknąć! N

#KONCERT

WYSTRZAŁOWY SYLWESTER REPUBLIKI  
– najgorętsza impreza w kraju
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Stefan Czerniecki Czerniecki.net

N
o to poszedłem. Rzeczywiście, ogród zoolo-

giczny znajduje się dokładnie vis-à-vis cha-

rakterystycznego budynku żagla lub budyn-

ku muszli, jak popularnie nazywany jest gmach opery 

w Sydney. Dokładnie po drugiej stronie zatoki Sydney. 

To m.in. dlatego właśnie sprzed wybiegu dla żyraf foto-

grafowie uczynili sobie swego czasu ulubione miejsce na 

okładkowe zdjęcia do swoich przewodników. Wyczeku-

ją, aż leniwa żyrafa znajdzie się w kadrze na tle sławnej 

Opera House.

Czy jednak było warto tu przybywać? Hmmm… I tu bę-

dę nieco kręcić nosem. Owszem, pomysł z „ptasznym 

show”, gdy nad naszymi głowami przelatują kondory 

i orły – iście wspaniały. Problem w tym, że coś podobne-

go robi sympatyczny pan sokolnik spod rodzimych Bud 

Iłowskich. Występ fok, w którym te zaczynają śpiewać 

do mikrofonów i oblewać płetwami rozbawionych wi-

dzów – kapitalny pomysł. Ale dokładnie to samo zoba-

czymy w naszym fokarium pod Łebą. A może sydney-

owskie zoo ma jakieś rzadko gdzie indziej spotykane 

gatunki zwierząt? Może i ma. Subiektywnie przyznam 

jednak, że w moim rankingu koniecznych do zobaczenia 

australijskich atrakcji absolutnie to kryterium jest niewy-

starczające.

Czy to oznacza, że nie było warto? Nie przesadzajmy. 

Ten ogród zoologiczny naprawdę jest na swój sposób 

ujmujący. Po pierwsze, chyba tylko tutaj dzieci mogą 

karmić z ręki groźne tygrysy. Po drugie, jedynie tu orga-

nizowane są wycieczki z rodzaju „after dark”, podczas 

których uczestnicy spacerują po oświetlonych strefach, 

spotykając zwierzęta. A na koniec śpią w klimatycznych 

namiotach lub też w domkach safari. No i na koniec: to 

zoo jest naprawdę niewielkie. Taka liczba atrakcji zlo-

kalizowana na powierzchni zaledwie 21 ha sprawia, że 

wszędzie jest tu blisko. I zwiedzać wygodniej. N

Justyna Pietrzykowska, fitoterapeuta

K
ardamon właściwy pochodzi z Azji Południo-

wej, gdzie od tysięcy lat był stosowany jako 

środek wspomagający układy pokarmowy 

i oddechowy. Jego owoce są bogate w olejki eterycz-

ne, które wykazują działanie przeciw bakteryjne, prze-

ciwzapalne, a także odświeżające oddech. Kardamon 

pomaga łagodzić wzdęcia, niestrawność i uczucie 

ciężkości po posiłkach, dlatego często pojawia się 

w zimowych potrawach oraz wypiekach. W medycy-

nie naturalnej przyprawa ta uznawana jest również za 

wsparcie przy infekcjach górnych dróg oddechowych 

– rozgrzewa, ułatwia oddychanie i delikatnie pobudza 

organizm w okresach osłabienia. Szczególnie w okre-

sie zimowym doceniana jest za działanie rozgrzewa-

jące, wspierające trawienie, odporność organizmu 

i koncentrację.

Zimą, w czasie świąt kardamon to symbol ciepła i do-

mowej atmosfery. Jego aromat doskonale współgra 

z cynamonem, goździkami i imbirem – komponuje 

charakterystyczny zapach pierników, grzanego wi-

na czy herbat korzennych. Dodany do napojów roz-

grzewających nie tylko poprawia smak, lecz także 

wspiera krążenie i pomaga organizmowi radzić sobie 

z chłodem. 

W ramach inspiracji kulinarnych polecamy prosty na-

par: 5–6 lekko rozgniecionych nasion zalewamy gorącą 

(ale nie wrzącą) wodą i parzymy pod przykryciem przez 

5–10 min. Taki napój sprawdzi się doskonale po obfitym 

posiłku. Można go również dodawać do herbaty, kakao 

lub mleka roślinnego i stworzyć doskonały napój roz-

grzewający. Najlepiej używać całych strąków i rozdrab-

niać nasiona tuż przed użyciem, aby zachować pełnię 

aromatu i właściwości. Coraz częściej przyprawa ta po-

jawia się także w potrawach wytrawnych – jako dodatek 

do dań z ryżu, soczewicy, pieczonych warzyw korzenio-

wych lub duszonych mięs.

Warto pamiętać, że kardamon jest przyprawą intensyw-

ną – stosowany w umiarkowanych ilościach przynosi 

korzyści, jego nadmiar może jednak podrażniać układ 

pokarmowy. Można go kupić w formie całych owoców 

lub w postaci zmielonej. Przechowywany w szczelnych 

pojemnikach, z dala od światła i wilgoci, zachowuje 

swoje właściwości przez wiele miesięcy. N

Mówili mi, że to jedno 
z najciekawszych miejsc, które 
można zobaczyć w Sydney. 
Mówili, że nie pożałuję. Że co 
jak co, ale po sławnym budynku 
opery koniecznie muszę iść 
do znajdującego się po drugiej 
stronie rzeki Taronga Zoo.

Australijskie Taronga Zoo – czy warto?

Kardamon – owoc rozgrzewający w zimowe dni

#NiecodziennePodróże

#NaturaUzdrawia 
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Jedna z najbardziej cenionych przypraw świata, znana ze swojego intensywnego aromatu i właściwości 
prozdrowotnych. Jej nasiona zamknięte w niewielkich, zielonych lub brązowych strąkach od wieków wykorzystywane 
są w kuchni, medycynie naturalnej i tradycjach świątecznych wielu kultur. Dzisiaj o owocu kardamonu.
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Mira Jastrzębska

F
uksjaTV obudziła się tego dnia bez szumu, 

do którego wszyscy byli przyzwyczajeni. Nie 

było nerwowych zebrań ani nagłych telefonów, 

nikt nie krążył po korytarzach z teczkami pod pa-

chą. Nawet skrzynka mejlowa Laury świeciła pustką. 

Cisza, która jeszcze kilka tygodni temu oznaczałaby 

ulgę, teraz budziła niepokój.

Laura od razu wiedziała, że to była cisza wprowadzona 

decyzją.

Prezes Karol Karcz minął ją przy windach. Nie zatrzymał 

się, nie zapytał, jak się miewa.  

– Skupiamy się na bieżących projektach – rzucił, jakby 

kontynuował rozmowę rozpoczętą wcześniej. – Temat 

pożaru jest zamknięty.

Zamknięty. 

Laura skinęła głową, choć poczuła lekki ucisk w żołądku. 

Kryzysy nie zamykają się ot, tak. One co najwyżej zapa-

dają się pod powierzchnię, czekając na dogodny mo-

ment.

Usiadła przy biurku i przez dłuższą chwilę nic nie robi-

ła. Patrzyła na własne odbicie w czarnej tafli monitora. 

Myślała o tym, jak szybko w Fuksji zmienia się narracja 

– jeszcze wczoraj wszyscy mówili o odpowiedzialności, 

dziś nikt nie chce pamiętać, że w ogóle coś się wydarzyło.

Otworzyła roboczy dokument. Dopisała jedno zdanie: 

techniczne, suche, pozornie zupełnie nieistotne. Taki de-

tal, który przechodzi niezauważony, jeśli nikt go nie szuka. 

Zapisała plik, wysłała go do siebie z kopią do zespołowej 

skrzynki. Rutyna. Nic, co powinno wzbudzić czyjekolwiek 

zainteresowanie.

Potem czekała.

Minęło kilka minut. Dziesięć. Piętnaście. 

Plik zniknął z folderu.

Laura odświeżyła widok. W jego miejscu pojawiła się no-

wa wersja – niemal identyczna, ale bez jej dopisku. Jakby 

ktoś starannie wytarł ślad, zostawiając resztę nietkniętą.

– Szybko – mruknęła pod nosem.

Szymon potwierdził to chwilę później. Przyszedł do niej 

z laptopem pod pachą, zamknął drzwi i usiadł bez słowa. 

– Ktoś był przy tym niemal natychmiast – powiedział, po-

kazując logi. – Za szybko, jak na rutynową korektę. Mu-

siał tego szukać.

To wciąż nie był dowód. 

Ale był to sygnał, którego nie dało się zignorować.

Laura cofnęła się myślami do pierwszych dni po poża-

rze – do niekończących się telefonów, pytań, prób tłuma-

czenia rzeczy, które wymknęły się spod kontroli w kilka 

minut. Wtedy chaos był głośny i oczywisty. Teraz wszyst-

ko działo się ciszej, pod powierzchnią. Jakby ktoś zmienił 

strategię: zamiast krzyczeć, zaczął usuwać ślady. I właś-

nie to było najbardziej niepokojące. Bo chaos da się opa-

nować. Porządek narzucony cudzą ręką – już nie.

W południe Laura spotkała Adriana przy ekspresie do ka-

wy. Stał oparty o blat, mieszał napój zbyt długo, jak-

by chciał zająć ręce czymkolwiek, byle nie spojrzeć jej 

w oczy. 

– Wygląda na to, że sytuacja się uspokaja – powiedziała 

neutralnie.

– Firma lubi spokój – odparł. – Zwłaszcza po takich histo-

riach.

– I lubi wiedzieć, kto co zapisuje – dodała, uważnie ob-

serwując jego reakcję.

Adrian uniósł wzrok dopiero po chwili. 

– Systemy wszystko pamiętają – powiedział. – Trzeba 

uważać, co się w nich zostawia.

To zdanie zostało z nią dłużej, niżby chciała. Zabrzmiało 

jak ostrzeżenie, ale też jak alibi.

Po południu Kalina prowadziła program o „odpowiedzial-

ności instytucji”. Bez nazwisk, bez odniesień, za to z ide-

alnie dobranym tonem. Laura słuchała jednym uchem 

i miała wrażenie, że każda fraza dotyczy jej – choć nikt jej 

nie wymienił.

Narracja toczyła się własnym torem. 

I to było najgroźniejsze.

***

W domu Laura położyła telefon ekranem do dołu, jak-

by sam gest mógł zatrzymać napór świata z zewnątrz. 

Ignacy siedział przy stole i z namaszczeniem poprawiał 

litery w zeszycie, Marek krążył między kuchnią a salo-

nem, opowiadając coś o spotkaniu, które przeciągnęło 

się dłużej, niż planował. Helena mieszała zupę, uważnie, 

metodycznie, jakby w rytmie tej czynności było coś uspo-

kajającego.

Laura słuchała ich wszystkich, ale myślami była gdzie 

indziej. Wciąż widziała znikający plik, zbyt szybką reakcję 

systemu, zdanie Adriana o pamięci serwerów. Miała wra-

żenie, że balansuje na granicy dwóch porządków – tego 

domowego, bezpiecznego, i tego, który zaczynał ją wcią-

gać coraz głębiej.

– Przed czym ich chronisz? – zapytała w końcu Helena, 

nie podnosząc głosu.

Laura spojrzała na nią zaskoczona. 

– Przed tym, co jeszcze nie powinno tu wejść – odpowie-

działa po chwili. – Przynajmniej nie teraz.

Tej nocy długo nie mogła zasnąć. Przewracała się z bo-

ku na bok, wsłuchując się w oddech Marka i cichy szum 

ulicy za oknem. Myślała o tym, jak łatwo w pracy mówi 

się o procedurach, a jak rzadko o ludziach, którzy zosta-

ją po drodze. I o tym, że coraz trudniej oddzielić jedno od 

drugiego.

***

Następnego dnia zrobiła drugi test w Fuksji. Bardziej 

przemyślany. Tym razem informacja, którą wypuściła, 

nie była już neutralnym szczegółem. Dotyczyła projektu, 

do którego dostęp miała ograniczona liczba osób. Wy-

starczająco wąska grupa, by reakcja – jeśli nastąpi – coś 

znaczyła.

Nie czekała długo.

Najpierw zniknęła jedna wersja pliku. Potem pojawiła się 

poprawka, o którą nikt nie prosił. Ktoś przesunął terminy 

w kalendarzu zespołu, jakby próbował wyprzedzić py-

tania, które jeszcze nie padły. Wszystko działo się zbyt 

szybko, zbyt nerwowo.

– Ktoś się spieszy – powiedział Szymon, kiedy spotkali 

się w montażowni. – I nie działa już spokojnie. To nie jest 

kontrola. To jest reakcja obronna.

Laura skinęła głową. 

– Czyli wie, że patrzymy.

– Albo właśnie zaczyna się tego domyślać – dodała Tere-

sa. – A to oznacza błędy.

Krąg się zawężał. Do konkretnych godzin, kiedy następo-

wały zmiany. Do konkretnego piętra, gdzie dostęp był naj-

szerszy. Do ludzi, którzy mieli powód, by wiedzieć wcześ-

niej niż inni – i by wiedzieć więcej.

Laura spisywała wszystko w notesie, ręcznie, starannie, 

jakby papier był bezpieczniejszy niż jakikolwiek system. 

Nie miała jeszcze nazwiska. Nie miała jednego dowodu, 

który mogłaby położyć na stole i powiedzieć: to on. Ale 

miała coś, co zaczynało przypominać strukturę.

Chaos przestawał być chaosem. 

Układał się w sekwencję.

Pomyślała o ciszy w stacji, o znikających tematach, 

o gładkich słowach Kaliny i kontrolowanym spokoju Kar-

cza. O tym, jak łatwo narracja potrafi przykryć fakty, jeśli 

wystarczająco długo powtarza się te same zdania. I o Ad-

rianie – o jego ostrożności, o półsłówkach, o granicy, któ-

rej nie chciał przekroczyć.

Zrozumiała, że to nie był kryzys, który wymknął się spod 

kontroli. 

To była kontrola, która tylko udawała kryzys.

Wieczorem została w biurze dłużej. Siedziała przy biur-

ku, kiedy światła na korytarzach zaczęły gasnąć jedno po 

drugim. Cisza, która wcześniej ją niepokoiła, teraz stała 

się narzędziem. W tej ciszy łatwiej było myśleć.

Zamknęła laptop i wstała. Wiedziała już, że nie szuka 

jednego winnego. Szuka układu – sieci drobnych decyzji, 

milczeń, podpisów składanych bez zadawania pytań. Lu-

dzi, którzy nie musieli się umawiać, bo od dawna wiedzie-

li, jak działa system.

Nie wiedziała jeszcze, kto dokładnie stoi po drugiej stro-

nie tej gry. 

Ale wiedziała, że to nie jest jedna osoba. I że im bliżej bę-

dzie prawdy, tym węższy stanie się krąg.

To był bliski krąg.

I właśnie teraz Laura znalazła się na jego granicy.

(ciąg dalszy nastąpi)

#PowieśćWOdcinkach, „Między kulisami”, odc. 8

Bliski krąg
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Programy autorów „Codziennej” i „Gazety Polskiej” zostały wyróżnione na czerwono.

Telewizja Republika w tym roku nie tylko transmituje sylwestra � ona dyktu-

je rytm całej nocy. Wystrzałowy Sylwester z Republiką z Chełma to największe 
muzyczne widowisko końca roku, przygotowane z rozmachem, który stawia tę transmisję 
w absolutnej czołówce telewizyjnych propozycji. Całość rozpocznie się po głównym serwisie 
informacyjnym Republiki „Dzisiaj”, a następnie płynnie przejdzie w wielogodzinny koncert. 
Scena większa niż przed rokiem, imponująca oprawa świetlna, dynamiczna realizacja i plejada 
gwiazd sprawiają, że widz przed ekranem czuje się jak w samym centrum wydarzeń.

DO TAŃCA I DO RÓŻAŃCA
Jak podkreśla Tomasz Sakiewicz, prezes Telewizji Republika i redaktor na-
czelny „Gazety Polskiej Codziennie”, ten sylwester ma łączyć energię zabawy 
z wyjątkową atmosferą wspólnego świętowania. – Jak Państwo widzą, jeste-
śmy i do tańca, i do różańca. Tym razem chodzi o taniec i będzie to wielkie 
przeżycie dla każdego z nas. Zapraszamy przed telewizory, a kto może – niech 
przyjeżdża do Chełma – zachęca Sakiewicz. Sylwestrową noc poprowadzą do-
skonale znane i bardzo lubiane twarze Telewizji Republika: Anna Popek, Rafał 
Patyra, Adrian Borecki, Karol Gnat, Ilona Januszewska i Natalia Rzeźniczak. 
Nie zabraknie też muzycznych niespodzianek – Aleksandra Gołda, prezenter-
ka Republiki, ponownie pojawi się na scenie jako wokalistka.

GWIAZDY ŚWIATA I POLSKI NA JEDNEJ SCENIE
Najgłośniejszymi gwiazdami tegorocznej edycji są dwie światowe legendy 
lat 90. – Fun Factory i Corona, które nadadzą sylwestrowej nocy między-
narodowy puls. Ich przeboje, jak „I Wanna Be With You” czy „The Rhythm 
of the Night”, od dekad nie schodzą z parkietów. Obok nich wystąpi naj-
mocniejsza reprezentacja polskiej muzyki tanecznej: Weekend, MIG, Defi s, 
Topky, After Party, Playboys, Milano, Mejk, Power Play, Jorrgus, Exaited, 
Valdi, Bayer Full, Papa Dance i wielu innych. Ważnym punktem wieczoru 
będzie także Kombi Łosowski – zespół, którego przeboje od lat nie tracą 
świeżości. „Słodkiego, miłego życia” zabrzmi nie tylko jako jeden z naj-
większych hitów, ale też jako symboliczne życzenie na sylwestrową noc.

JEDNA NOC, PONAD 80 PRZEBOJÓW
Wystrzałowy Sylwester z Republiką organizowany jest przez Telewi-
zję Republika we współpracy z województwem lubelskim i miastem 
Chełm. Cała noc została precyzyjnie zaplanowana – od szalonego otwar-
cia „Sambą de Janeiro” po fi nałowe odliczanie do nowego roku. Widzo-
wie zobaczą ponad 80 przebojów: największe hity lat 80., 90. i współ-
czesnej sceny dance. To nie jest zwykła transmisja – to pełnowymiaro-
wy koncert telewizyjny, w którym każdy numer i każde wejście prowa-
dzących budują tempo tej wyjątkowej nocy. Co ważne, bez ani jednej 
przerwy reklamowej. Przez całą noc widzowie Telewizji Republika po-
zostaną w samym środku wydarzeń, bez wybijania z rytmu i bez prze-
rywania zabawy.

WYSTRZAŁOWY SYLWESTER 

JEDNA NOC, PONAD 80 PRZEBOJÓW
Wystrzałowy Sylwester z Republiką organizowany jest przez Telewi-
zję Republika we współpracy z województwem lubelskim i miastem 
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cia „Sambą de Janeiro” po fi nałowe odliczanie do nowego roku. Widzo-
wie zobaczą ponad 80 przebojów: największe hity lat 80., 90. i współ-
czesnej sceny dance. To nie jest zwykła transmisja – to pełnowymiaro-
wy koncert telewizyjny, w którym każdy numer i każde wejście prowa-
dzących budują tempo tej wyjątkowej nocy. Co ważne, bez ani jednej 
przerwy reklamowej. Przez całą noc widzowie Telewizji Republika po-
zostaną w samym środku wydarzeń, bez wybijania z rytmu i bez prze-
rywania zabawy.
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Wystrzałowy Sylwester z Republiką organizowany jest przez Telewi-
zję Republika we współpracy z województwem lubelskim i miastem 
Chełm. Cała noc została precyzyjnie zaplanowana – od szalonego otwar-
cia „Sambą de Janeiro” po fi nałowe odliczanie do nowego roku. Widzo-
wie zobaczą ponad 80 przebojów: największe hity lat 80., 90. i współ-
czesnej sceny dance. To nie jest zwykła transmisja – to pełnowymiaro-
wy koncert telewizyjny, w którym każdy numer i każde wejście prowa-
dzących budują tempo tej wyjątkowej nocy. Co ważne, bez ani jednej 
przerwy reklamowej. Przez całą noc widzowie Telewizji Republika po-
zostaną w samym środku wydarzeń, bez wybijania z rytmu i bez prze-
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REPUBLIKA
Programy autorów „Codziennej” i „Gazety Polskiej” zostały wyróżnione na czerwono.

07:10  Nowy kabaretowy rejs
08:00  Zwierzęta Wajraka - se-

rial dok.
08:35  Miś Kudłatek - serial ani-

mowany
08:45  Miś Kudłatek - serial ani-

mowany
08:55  Bolek i Lolek - serial ani-

mowany
09:05  Bolek i Lolek - serial ani-

mowany
09:15  Podróż za jeden uśmiech 

(1) - serial
09:55  Podróż za jeden uśmiech 

(2) - serial
10:35  Dziewczyna i chłopak 

- fi lm przygodowy, Pol-
ska 1980

12:20  Basia sama w domu 
- komedia, Polska 2021

14:00  Komedia małżeńska 
- komedia obyczajowa, 
Polska 1993

16:00  Tego się nie robi kotu 
- fi lm krótkometr.

16:10  Nad Niemnem (1) - fi lm 
obyczajowy, Polska 1986

17:55  Polska Kronika Filmowa
18:20  Motylem jestem, czyli 

romans czterdziestolatka 
- komedia obyczajowa, 
Polska 1976

20:00  Sztos - komedia sensa-
cyjna, Polska 1997

21:45  Co mi zrobisz, jak mnie 
złapiesz - komedia, Pol-
ska 1978

23:45  Szczęśliwego Nowego 
Jorku - komediodramat, 
Polska 1997

01:40  Atak paniki - komedia, 
Polska 2017

Transmisje mszy i nabożeństw 
z Opactwa w Tyńcu na tyniec.tv!

Codzienna relacja w czasie rzeczywistym 
z tynieckiego kościoła. Włącz się w modli-
twę razem z benedyktynami przez internet

LITURGIA GODZIN:
06:00 - Jutrznia 
17:00 - Nieszpory po łacinie

19:30 - Kompleta
20:00 - Bogurodzica

NIEDZIELNA MSZA Z BENEDYKTYNAMI!
8:30 - 10:30 - 12:30 - 18:00

08:00  Informacje dnia
08:15  Polski punkt widzenia
08:35  Każdy maluch to potrafi 
08:50  Słowo życia
09:00  Mocni Jego mocą
09:30  Sanktuaria polskie
10:00  Audiencja generalna Ojca 

Świętego Leona XIV
11:00  Kolędy i pastorałki
11:10  Mateczniki Polskości
11:25  Jestem mamą
11:40  Myśląc historia
11:50  Odnaleźć siebie
12:00  Anioł Pański
12:03  Informacje dnia
12:20  Ojcu Świętemu się nie 

odmawia...
13:00  Dom w serce wpisany
13:30  Msza święta
14:20  Kolędy i pastorałki
14:30  O. Rafał, kto go nie zna?
15:00  Brat Kalikst z Poczekajki
15:50  Ma się rozumieć
16:00  Informacje dnia
16:10  Na zdrowie
16:30  Republika Pawłowska
17:00  Uroczystość Świętej Bo-

żej Rodzicielki
17:55  Poczet wielkich Polaków
18:00  Anioł Pański
18:05  Informacje dnia
18:15  Rozmowy niedokończone
19:30  Opowieści biblijne
20:00  Informacje dnia
20:20  Różaniec
20:50  Myśląc Ojczyzna
21:00  Apel Jasnogórski
21:20  Informacje dnia
21:40  Aby we wszystkim Bóg 

był uwielbiony
22:00  Koncert noworoczny
00:00  Słowo życia

08:00  Serwis Info
08:15  Okrasa łamie przepisy
08:45  Zaraz wracam (60) - serial
09:15  Ranczo (46) - serial
10:10  Komisarz Alex (61) - serial
11:05  Ojciec Mateusz (35) - serial
12:00  Serwis Info
12:10  Agrobiznes
12:30  Agropogoda
12:35  Rok w ogrodzie extra
12:50  Gwiazda sylwestra 

z Dwójką 2025 - Sting
13:05  Podsum. roku w sporcie
14:05  Wichrowe wzgórze (328) 

- serial
15:00  Serwis Info
15:10  Reporterzy
15:20  Gwiazda sylwestra 

z Dwójką 2025 - Sting
15:40  Gra słów. Krzyżówka - te-

leturniej
16:05  Dziedzictwo (792) - serial
17:00  Teleexpress, pogoda
17:35  Jaka to melodia? - tele-

turniej
18:25  Kiedyś to było...
18:45  Akacjowa 38 (777) - serial
19:30  Program informacyjny
19:55  Pytanie dnia
20:10  Sport, pogoda
20:30  Kobieta sukcesu - kome-

dia romant., Polska 2018
22:25  Kiedy zakwitną gwiazdy 

- fi lm obyczajowy, Kana-
da 2018

23:55  Sylwester z Dwójką 2025
00:10  Parker - fi lm sensacyjny, 

USA 2013

06:40  Wykrywacz kłamstw 
- pr. publ.

07:00  Ex Libris
07:25  Było... nie minęło - kroni-

ka zwiadowców historii
07:55  Królowa Bona (7) - serial
09:00  Historia Polski: Od „Chło-

pów” do Nobla
09:55  Jezioro wspomnień - fi lm 

dok., Polska 2022
10:50  Wszystkie kolory świata
11:45  Bodo (10) - serial
12:40  Płynie kolęda, polska 

kolęda... ze wszystkich 
stron - koncert

13:10  Maryla. Tak kochałam 
- fi lm dok., Polska 2021

15:00  Polskie parki narodowe
15:30  Korona królów (395) - serial
16:00  Sensacje XX wieku
16:50  Historia Polski: Chłopaki 

z Piwnicy
17:55  Piosenką przez historię
18:05  Bogumiła Wander - Prze-

praszamy za usterki
18:30  Myśliciele - sylwetki 

polskie
18:35  Ex Libris
19:00  Królowa Bona (8) - serial
20:10  Starożytne mocarstwa 

(1) - serial dok.
21:05  C.K. Dezerterzy (1) - kome-

dia, Polska/Węgry 1985
22:30  Tom Cruise, wiecznie 

młody - dok.
23:30  Dziewczyny do wzięcia 

- komedia obyczajowa, 
Polska 1972

00:20  Cafe dancing, czyli muzy-
ka rozrywkowa dwudzie-
stolecia międzywojenne-
go - dok.

05:50  Dzika Polska: W niedź-
wiedzich czeluściach

06:20  Podróże z historią: Śląsk 
nieoczywisty

06:50  Z wieszaka historii: Zimo-
we przebieranki

07:20  Nie bądź ślepy na śle-
powrona - dok.

08:00  Zwierzęta miejskie - dok.
09:00  Wytańczyć życie (1) - dok.
10:05  Wędrówki szlakami gra-

nicznymi
10:55  Wykrywacz kłamstw 

- pr. publ.
11:20  Piórkiem i węglem: Archi-

tektura z papieru i złota
11:50  Tańcząca ze światem 

- Grecja: Grecja Egejska
12:20  Orlando - światowa stoli-

ca rozrywki - dok.
13:20  Niebywała kariera Taylor 

Swift - dok.
14:00  Dzikie imperium: Roksela-

ny, złote małpy z Hubei
15:00  Kalahari, twarde prawo 

pustyni - dok.
15:55  Wytańczyć życie - dok.
17:05  Wędrówki szlakami gra-

nicznymi: Górnołużycki 
Szlak Górski

17:55  Sting. A Free Man - dok.
19:05  Karnawały: Karnawał 

w Barbagii - Taneczny żar
20:10  Italo disco. Roztańczone 

lata 80. - dok.
21:10  Demoniczny uśmiech 

Jacka Nicholsona - dok.
22:05  Gwiazdy, gwiazdki, 

gwiazdeczki
22:30  Kennedy, Sinatra i mafi a
23:20  Jak świętujemy
00:20  Tamte lata, tamte dni

07:25  Tamte lata, tamte dni 
- mag. kult.

07:55  Podróże z historią: Winne 
tajemnice

08:30  W poszukiwaniu dobrego 
fi lmu - mag.

09:00  Lalka (5) - serial
10:30  Gaudi, wizjoner z Barce-

lony - fi lm dokumentalny, 
Francja 2021

11:35  Rewia Chaplina - kome-
dia, Wielka Brytania 1959

13:35  Polski Broadway, czyli 
kabaret dwudziestolecia 
międzywojennego - fi lm 
dokumentalny, Polska 
2021

14:40  Na festiwalowej sce-
nie: Maryla Rodowicz, 
część 2 - widowisko

15:00  Muzeum Polskiej Piosenki
15:15  Rozmowy kontrolowane 

- komedia, Polska 1991
17:00  Lalka (6) - serial
18:30  Którędy po sztukę - mag. 

kult.
18:45  Reżyserzy: Mel Gibson, 

portret ekscentryka
19:40  Niepojęte: Problem 

chrześcijaństwa u Nietz-
schego

20:00  Tylko dla twoich oczu 
- fi lm sensacyjny, Wielka 
Brytania/USA 1981

22:15  Muse: Drones World Tour 
- koncert

23:50  Abba. Film - fi lm biogra-
fi czny, Szwecja 1977

01:35  Abba w Studiu 2 - kon-
cert

02:25  Lekkie obyczaje: Ona 
- melodramat, USA 2013

06:35  Strongman: Liga Mi-
strzów 2025

07:20  Sportowe historie: Halo 
tu Mediolan

07:45  Piłka nożna: Mistrzostwa 
świata U-20 - Chile 2025 
- mecz fi nałowy: Argenty-
na - Maroko

09:50  Piłka nożna: Puchar Polski 
- mecz fi nałowy: Pogoń 
Szczecin - Legia Warszawa

12:00  Pełnosprawni - magazyn 
dla niepełnosprawnych

12:25  Hokej: Puchar Polski 
- mecz fi nałowy

14:25  Biegi narciarskie: Tour de 
Ski w Toblach - bieg na 
5 km stylem dowolnym 
kobiet

16:00  Koszykówka mężczyzn: 
EuroBasket 2025 - podsu-
mowanie ćwierćfi nałów

17:10  Koszykówka mężczyzn: 
EuroBasket 2025 - mecz 
fi nałowy: Turcja - Niemcy

19:00  Rok w sporcie - podsu-
mowanie sportowych 
wydarzeń 2025 roku

19:55  Biegi narciarskie: Tour de 
Ski w Toblach - bieg na 
5 km stylem dowolnym 
kobiet

20:45  Lekkoatletyka: Mistrzo-
stwa świata - Tokio 2025

23:00  Boks: Walka o tymczaso-
wy pas WBC World
w Laval - waga junior 
ciężka: Jean Pascal - Mi-
chał Cieślak

00:00  Boks: Gala w San Diego
01:25  Boks: Gala w Nowym 

Jorku

05:55  Detektywi od święta 
- fi lm obyczajowy, USA 
2023, wyk. Ashlee Simp-
son, Morgan Bradley, 
Doug Noble

07:30  Pytanie na śniadanie
11:50  Uciekająca panna młoda 

- komedia romantyczna, 
USA 1999, reż. Garry 
Marshall, wyk. Julia Ro-
berts, Richard Gere, Joan 
Cusack, Hector Elizondo.
Nowojorski dziennikarz 
Ike Graham przypadkowo 
dowiaduje się o „ucie-
kającej pannie młodej” 
Maggie Carpenter, która 
już siedem razy uciekła 
sprzed ołtarza. Kobieta 
jest zaręczona i w niedłu-
gim czasie po raz kolejny 
planuje wyjść za mąż. Ike 
postanawia napisać o niej 
artykuł.

14:00  Familiada - teleturniej
14:35  Koło fortuny - teleturniej
15:15  Szansa na sukces. Opole 

2026
16:25  Śmietanka towarzyska 

- komedia, USA 2016
18:15  Va banque - teleturniej
18:50  Hity 2025 - pr. rozryw.
19:50  Sylwester z Dwójką 2025 

(1) - widowisko
00:30  Sylwester z Dwójką 2025 

(2) - widowisko
01:20  Sylwester z Dwójką 2025 

- skrót widowiska

06:00 Nowy dzień z Polsat 
News 

08:30  Malanowski i partnerzy 
(114) - serial

09:00  Malanowski i partnerzy 
(115) - serial

09:30  Swaci (15) - serial
11:30  Gliniarze (995) - serial
12:35  Gliniarze (996) - serial
13:35  Gliniarze (997) - serial
14:40  Dlaczego ja? (1415) 

- serial
15:50  Wydarzenia
16:15  Pogoda
16:20  Interwencja
16:30  Na ratunek 112 (895) 

- serial
17:00  Gliniarze (1056) - serial
18:00  Pierwsza miłość (4124) 

- serial
18:50  Wydarzenia
19:20  Sport
19:30  Pogoda
19:45  Sylwestrowa Moc Prze-

bojów 2025 (1) - koncert
21:30  Sylwestrowa Moc Prze-

bojów 2025 (2) - koncert
22:35  Sylwestrowa Moc Prze-

bojów 2025 (3) - koncert
23:35  Sylwestrowa Moc Prze-

bojów 2025 (4) - koncert
00:45  Roztańczony PGE Naro-

dowy (1) - koncert
02:05  Roztańczony PGE Naro-

dowy (2) - koncert
03:30  Roztańczony PGE Naro-

dowy (3) - koncert
04:05  Polsat Hit Festiwal

06:05  Panorama
06:35  Perły Bałtyku
07:00  Okrasa łamie przepisy
07:30  Pytanie na śniadanie
11:40  Wschód - mag.
12:00  Serwis Info
12:10  Ojciec Mateusz (393) 

- serial
13:00  Ojciec Mateusz (394) 

- serial
13:50  SeriaLove wspomnienia
14:05  M jak miłość: 25 lat 

„M jak miłość”. Nasz 
srebrny jubileusz

15:00  Nagroda „Za zasługi dla 
Polski i Polaków poza 
granicami kraju” - uroczy-
stość wręczenia nagród 
TVP Polonia

16:25  Polonia 24 Tygodnik
17:00  Teleexpress
17:20  Marzenia Marcina Dańca 

- pr. rozryw.
18:55  Zawsze z Wami chciał-

bym być - 30 lat Ich Troje
19:30  Program informacyjny
19:55  Pytanie dnia
20:10  Sport
20:15  Pogoda
20:25  Sylwester z Dwójką 2025 

(1) - widowisko
00:30  Sylwester z Dwójką 2025 

(2) - widowisko
01:10  Tylko jeden skecz - pr. 

rozryw.
01:30  Program informacyjny
01:55  Pytanie dnia
02:00  Sport

06:00  Nash Bridges (42) - serial
07:00  Nash Bridges (43) - serial
08:00  Kobra - oddział specjalny 

(16) - serial
09:00  Kobra - oddział specjalny 

(17) - serial
10:00  Zbuntowany anioł (233) 

- serial
10:55  Zbuntowany anioł (234) 

- serial
11:55  Wspaniałe stulecie 2 (6) 

- serial
12:50  Wspaniałe stulecie 2 (7) 

- serial
13:50  Lombard. Życie pod za-

staw (399) - serial
14:50  Lombard. Życie pod za-

staw (400) - serial
15:50  Wyścig szczurów - kome-

dia, Kanada/USA 2001
17:55  Goście, goście 3: Rewo-

lucja - komedia fantasy, 
Belgia/Francja/Czechy 
2016

20:00  Ojciec chrzestny - dramat 
sensacyjny, USA 1972

23:20  Kasyno - dramat krymi-
nalny, Francja/USA 1995.
Hazardzista i bukmacher 
Sam Rothstein na polece-
nie mafi i zostaje szefem 
jednego z największych 
kasyn w Las Vegas. 
Wkrótce kasyno zaczyna 
przynosić gigantyczne 
zyski.

02:35  Showgirls - dramat 
obycz., Francja/USA 1995

05:30 Republika wstajemy!
06:00 Agro Info
06:05 Republika wstajemy!
06:50 Andrzej Gajcy - Pierwsza 

rozmowa polityczna
07:05 Przyjaciele Republiki
08:00 Przyjaciele Republiki 

- Gość polityczny
08:30 Michał #Rachoń 
09:01 Po 9:00
10:01 Po 10:00
11:01 Po 11:00
12:00 W samo południe
12:30 Republika dzień, serwis
14:10 1410 Bitwa polityczna
14:55 Republika dzień - serwis
15:00 Klub sportowy
15:15 Republika dzień, serwis
16:50 Klub sportowy
16:55 Express Republiki
17:10 Express Republiki+
17:35 Miłosz Kłeczek zaprasza
18:50 Klub sportowy
19:00 Dzisiaj - serwis inform.
20:00 Wystrzałowy Sylwester 

z Republiką
21:00 Wystrzałowy Sylwester 

z Republiką
22:00 Wystrzałowy Sylwester 

z Republiką
23:00 Wystrzałowy Sylwester 

z Republiką
00:00 Wystrzałowy Sylwester 

z Republiką
01:00 Wystrzałowy Sylwester 

z Republiką
02:00 Wystrzałowy Sylwester 

z Republiką

KINO POLSKA
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Trochę sentymentu na nowy rok! Komedia za-
mykająca trzyczęściową historię podróży w cza-
sie sympatycznego nastolatka Marty’ego McFlya 
(Michael J. Fox) i szalonego wynalazcy Emmeta 
„Docka” Browna (Christopher Lloyd). Tym razem 
bohaterowie trafi ają na Dziki Zachód, gdzie Mar-
ty musi zmienić tragiczny bieg wydarzeń. Ak-
cja zaczyna się dokładnie tam, gdzie zakończy-
ła się druga część – w 1955 r., gdy Marty czeka 
na przyjaciela, który nie pojawia się wehikułem 
czasu. Film w reżyserii Roberta Zemeckisa, wy-
produkowany przez Stevena Spielberga, zachwy-
ca efektami specjalnymi, humorem i zaskakująco 
czułą historią miłosną, tworząc jak zwykle nie-
zapomniany seans. 

Lekka, elegancka i pełna fi lmowego wdzięku pro-
pozycja na sylwestrowe przedpołudnie. „Rewia 
Chaplina” to zestaw starannie wybranych frag-
mentów z klasycznych fi lmów Charliego Chapli-
na – „Pieskie życie”, „Charlie żołnierzem” i „Piel-
grzym” – połączonych w jeden i wzbogaconych 
o  nowe sceny. Mamy tu slapstickową energię, 
subtelny komentarz społeczny i charakterystycz-
ną mieszankę komizmu z czułością. Chaplin to 
mistrz kina niemego, którego humor, precyzja 
ruchu i niezwykła umiejętność opowiadania hi-
storii bez słów do dziś zachwycają kolejne poko-
lenia widzów. To idealny sposób, by wejść w syl-
westrowy nastrój z uśmiechem i odrobiną kla-
sycznego fi lmowego czaru.

Z ostatnim szkolnym dzwonkiem Mikołajek wy-
rusza z rodzicami i babcią na upragnione wakacje 
nad morze. Na plażach Bretanii szybko poznaje 
nowych przyjaciół: miejscowego Błażeja, łakom-
czucha Fortunata, zabawnego Dżodżo, płaczli-
wego Kryspina i przemądrzałego Kosmę. Wesoła 
paczka codziennie przeżywa  kolejne przygody, 
które komplikują się, gdy do grupy dołącza ma-
łomówna Izabela. Wierny swojej szkolnej sym-
patii Jadwini, Mikołajek postanawia pozbyć się 
niechcianej towarzyszki, knując z kolegami coraz 
bardziej wymyślne plany. Film powstał na podsta-
wie bestsellerowej serii książek o Mikołajku, a fi -
nał przynosi wakacje, których bohaterowie długo 
nie zapomną.

Animowana superprodukcja osadzona setki lat 
przed wydarzeniami znanymi z trylogii „Wład-
ca Pierścieni”. Film przenosi widzów do czasów 
króla Helma Żelaznorękiego, legendarnego wład-
cy Rohanu. Jego córka Héra staje na czele rodzą-
cego się ruchu oporu, gdy kraina doświadcza na-
głego ataku Wulfa – przebiegłego i bezwzględne-
go lorda Dunlendingów, pragnącego zemsty za 
śmierć ojca. Najeźdźcy zmuszają Helma i jego lud 
do wycofania się do starożytnej twierdzy Horn-
burg – fortecy, która z czasem stanie się znana 
jako Helmowy Jar. Film pokazuje dramatyczną 
walkę o  przetrwanie, początki legend Rohanu 
i wydarzenia, które na zawsze odcisnęły piętno 
na historii Śródziemia. 

Inspirowana prawdziwymi wydarzeniami hi-
storia śledztwa w  sprawie brawurowej kra-
dzieży fi gury Świętego Wojciecha z  katedry 
gnieźnieńskiej w  latach 80. Wiosną 1986 r. 
skradziono z Gniezna symbol kultu – wykutą 
w srebrze fi gurę Świętego Wojciecha z baroko-
wego relikwiarza. Porucznik milicji (w tej roli 
Mateusz Kościukiewicz), któremu powierzono 
tę sprawę, nawiązuje współpracę z duchow-
nymi, gospodarzami katedry. Obie strony dą-
żą do odzyskania rzeźby, ale współpraca jest 
trudna, bo stosunki Kościoła i państwa nigdy 
dotąd nie były tak napięte. Kradzieży dokona-
no niecałe dwa lata po śmierci ks. Jerzego Po-
piełuszki... 

Transmisja słynnego koncertu noworocznego. 
Jak co roku 1 stycznia Złota Sala Wiedeńskiego 
Towarzystwa Muzycznego wypełni się polkami, 
walcami i muzyczną elegancją w wykonaniu Fil-
harmoników Wiedeńskich. Za pulpitem dyrygenc-
kim stanie Kanadyjczyk Yannick Nézet-Séguin, 
który poprowadzi orkiestrę m.in. w dwóch utwo-
rach skomponowanych przez kobiety: „Pieśniach 
syren” Josephine Weinlich i „Rainbow Waltz” Flo-
rence Price. W programie znajdą się także kompo-
zycje rodziny Straussów, a całość uświetnią wy-
stępy tancerzy Wiedeńskiego Baletu Narodowe-
go, sfi lmowane w pałacach i ogrodach cesarskich. 
Tradycja, kunszt i noworoczny blask w jednym 
widowisku.

KOMEDIA SCIENCE FICTION
POWRÓT DO PRZYSZŁOŚCI 3         
CZWARTEK, 1.1, GODZ. 12.00, TV4

KOMEDIA
REWIA CHAPLINA         
ŚRODA, 31.12, GODZ. 11.35, TVP KULTURA

KOMEDIA FAMILIJNA
WAKACJE MIKOŁAJKA         
PIĄTEK, 2.1, GODZ. 9.45, FILMBOX

ANIMACJA
WŁADCA PIERŚCIENI: WOJNA 
ROHIRRIMÓW         
ŚRODA, 31.12, GODZ. 13.45, HBO

KRYMINALNY
ŚWIĘTY         
PIĄTEK, 2.1, GODZ. 23.10, TVP1

TRANSMISJA
KONCERT NOWOROCZNY 
Z WIEDNIA 2026         
CZWARTEK, 1.1, GODZ. 12.00, TVP2
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REPUBLIKA
Programy autorów „Codziennej” i „Gazety Polskiej” zostały wyróżnione na czerwono.

06:00  Pilotka - fi lm krótkome-
trażowy, Polska 2023

06:15  Szaleństwa panny Ewy 
- fi lm obyczajowy, Polska 
1984

08:00  Polska Kronika Filmowa
08:25  Filip z konopi - komedia 

obyczajowa, Polska 1981
10:00  Akademia Pana Kleksa: 

Przygoda księcia Mate-
usza (1) - fi lm przygodo-
wy, ZSRR/Polska 1983

11:50  Akademia Pana Kleksa: 
Tajemnica golarza Filipa 
(2) - fi lm przygodowy, 
ZSRR/Polska 1983

13:35  Szatan z siódmej klasy 
- fi lm przygodowy, Pol-
ska 1960

15:55  Nad Niemnem (2) - fi lm 
obyczajowy, Polska 1986

18:00  Nie ma róży bez ognia 
- komedia obyczajowa, 
Polska 1974

20:00  Poszukiwany, poszuki-
wana - komedia, Polska 
1972.
Pracownik muzeum, Sta-
nisław Maria Rochowicz, 
zostaje niesłusznie oskar-
żony o kradzież obrazu. 
Grozi mu 5 lat więzienia. 
Przerażony tą perspekty-
wą, postanawia ukry-
wać się w przebraniu 
kobiecym.

21:50  Młode wilki 1/2 - fi lm 
sensacyjny, Polska 1997

23:50  Ajlawju - komedia, Pol-
ska 1999

01:50  Hiacynt - dramat obycza-
jowy, Polska 2021

04:10  Rachunek szczęścia 
- fi lm dokumentalny, Pol-
ska 2010

08:00  Informacje dnia
08:15  Kantorowice - rep.
08:35  Słowo życia
08:40  Dzielna niewiasta
09:00  Na zdrowie
09:20  Opowieści biblijne
09:45  Oświadczenie Fundacji 

Lux Veritatis w sprawie 
Muzeum Pamięć i Toż-
samość

10:00  Msza święta
11:35  Przyroda i ludzie
12:00  Anioł Pański
12:03  Informacje dnia
12:20  Wykłady z kongresu: Ka-

tolicy a tożsamość Europy
13:05  Mateczniki Polskości
13:30  Msza święta z Jasnej 

Góry
14:20  Kolędy i pastorałki
14:30  Brat naszego Boga 

- spektakl teatralny
15:50  Ma się rozumieć
16:00  Informacje dnia
16:10  Z wędką nad wodę
16:35  Sól ziemi
17:00  Z Małej Cerkwicy do...
17:30  Nowa Ewangelizacja
18:00  Koncert Kolęd i Pastora-

łek Małej Armii Janosika 
w Rokicinach Podhalań-
skich

19:30  Każdy maluch to potrafi 
19:45  Modlitwa z telefonicznym 

udziałem dzieci
20:00  Informacje dnia
20:20  Różaniec
20:50  Głos Polski
21:00  Apel Jasnogórski
21:20  Informacje dnia
21:40  Polski punkt widzenia
22:00  Głos serca
23:00  Telewizyjny Uniwersytet 

Biblijny
00:00  Słowo życia

07:00  Transmisja mszy świętej 
z Sanktuarium Matki Bo-
żej na Jasnej Górze

08:20  Ranczo (47) - serial
09:20  Potop (1) - fi lm historycz-

ny, Polska 1974
12:00  Anioł Pański
12:20  Potop (2) - fi lm historycz-

ny, Polska 1974
14:40  Sylwester z Dwójką 2025 

- skrót widowiska
15:05  Tylko ty - komedia ro-

mantyczna, USA 1994
17:00  Teleexpress
17:20  Pogoda
17:30  Jaka to melodia? - tele-

turniej
18:20  Sylwester z Dwójką 2025 

- skrót widowiska
18:45  Akacjowa 38 (778) 

- serial
19:30  Program informacyjny
19:55  Pytanie dnia
20:10  Sport
20:15  Pogoda
20:30  Wielki wyścig świątecz-

ny - fi lm obyczajowy, 
Kanada/USA 2024, wyk. 
Michelle Brezinski, Ashley 
Williams

22:10  Sprawa dla reportera
23:10  Czego pragną kobiety - ko-

media, USA 2000, wyk. 
Mel Gibson, Helen Hunt

01:25  Grease - musical, USA 
1978, wyk. John Travolta, 
Olivia Newton-John

03:25  Jaka to melodia? - tele-
turniej

06:30  Był taki dzień
06:35  Kartki z PRL-u: W szpo-

nach nałogów
07:10  Każdy ma swoje Betlejem 

- koncert kolęd w kaplicy 
Św. Kingi w Kopalni Soli 
„Wieliczka” (1) - koncert

08:05  Królowa Bona (8) - serial
09:15  Historia Polski: Chłopaki 

z Piwnicy
10:25  Tom Cruise, wiecznie 

młody - fi lm dokumental-
ny, Francja 2020

11:25  Marusarz. Tatrzański 
Orzeł - fi lm obyczajowy, 
Polska 2021

12:30  Bodo (11) - serial
13:30  Nieznane twarze historii: 

Marco Polo
14:20  Juliusz Cezar, narodziny 

dyktatury (3) - dok.
15:20  Korona królów (396) 

- serial
15:50  Pokojówka - fi lm doku-

mentalny
17:10  Historia Polski: Legendy 

polskiego sportu: Ku nie-
podległości

18:05  Żelazny obrońca - fi lm do-
kumentalny, Polska 2025

19:05  Królowa Bona (9) - serial
20:15  Zagadka Heweliusza 

- fi lm dokumentalny, Pol-
ska 2025

21:15  C.K. Dezerterzy (2) - ko-
media, Polska/Węgry 
1985

22:30  Historia w postaciach 
zapisana: Człowiek w że-
laznej masce

00:35  Sensacje XX wieku
01:40  Było... nie minęło - kroni-

ka zwiadowców historii
02:15  Kazimierz Górski. Podróż 

sentymentalna - rep.

05:40  Dzika Polska: W kaczym 
świecie

06:15  Podróże z historią: Baśń 
o wodzie

06:50  Dzikie imperium: Roksela-
ny, złote małpy z Hubei

07:50  Kalahari, twarde prawo 
pustyni - dok.

08:50  Wytańczyć życie - dok.
10:00  Wędrówki szlakami gra-

nicznymi: Górnołużycki 
Szlak Górski

10:50  Kowalski powinien wypo-
cząć. Expres narty

11:25  Tańcząca ze światem 
- Grecja: Samos

11:55  Karnawały: Karnawał 
w Barbagii - Taneczny żar

12:55  Jak świętujemy: Nowy 
Rok

14:00  Dzikie imperium: Cziru, 
koziorożce z Wyżyny Ty-
betańskiej

14:55  Kalahari, twarde prawo 
pustyni (2) - dok.

16:00  Muzyka ma moc - dok.
17:00  Wędrówki szlakami gra-

nicznymi: Szlak Celny
17:55  Lubię wracać tam, gdzie 

byłem - dok.
19:05  Karnawały: Karnawał 

w Salvador de Bahia 
- Czarna piękność

20:10  Sadeck - gwiazda chore-
ografi i, choreograf gwiazd

21:20  Jazz na Kalatówkach 
- dok.

22:30  Kennedy, Sinatra i mafi a 
(2) - dok.

23:30  Jak świętujemy: Kar-
nawał

00:35  Tamte lata, tamte dni 
- mag. kult.

01:15  Dwa razy Ewa - dok.
01:55  Z tamtej strony Wisły

07:15  Turandot - opera
09:25  Rozmowy kontrolowane 

- komedia, Polska 1991
11:15  Koncert Noworoczny 

z Wiednia 2026
12:05  Sting. A Free Man - fi lm 

dokumentalny, Francja 
2017

13:15  Niedziela z...: piosenkami 
Jerzego Derfl a

14:15  Gwiazda Południa - fi lm 
przygodowy, Francja/
Wielka Brytania 1969, 
reż. Sidney Hayers.
Dan Rockland odnajduje 
ogromny diament i odda-
je go Kramerowi, milione-
rowi, czym zyskuje jego 
życzliwość. Podczas przy-
jęcia, na którym diament 
zostaje nazwany Gwiazdą 
Południa, kamień znika.

16:10  Słodkie oczy - komedia 
obyczajowa, Polska 1979

17:25  20-lecie PISF - koncert 
muzyki fi lmowej

18:55  Portrety: Paul Newman 
- niespokojny duch - fi lm 
dokumentalny, Francja 
2022

20:00  Ośmiorniczka - fi lm sen-
sacyjny, Wielka Brytania/
USA 1983

22:20  The Rolling Stones - Live 
At The Wiltern Theatre 
- koncert

23:45  Tylko dla twoich oczu 
- fi lm sensacyjny, Wielka 
Brytania/USA 1981

02:00  Mrożony peppermint 
- dramat obyczajowy, 
Hiszpania 1967

03:45  Scena muzyczna: Orkie-
stra Ludwika Sarskiego 
- koncert

06:00  Rok w sporcie - podsu-
mowanie sportowych 
wydarzeń 2025 roku

07:00  Strongman: Liga Mi-
strzów 2025

08:00  Kamerą TVP Sport
08:35  Biegi narciarskie: Tour de 

Ski w Toblach - bieg na 
5 km stylem dowolnym 
kobiet

09:20  Hokej: Puchar Polski 
- mecz fi nałowy

11:25  Rok w sporcie - podsu-
mowanie sportowych 
wydarzeń 2025 roku

12:25  Biegi narciarskie: Tour de 
Ski w Toblach - bieg na 
20 km stylem klasycznym 
kobiet

13:45  Dart: Mistrzostwa świata 
- Londyn 2026 - mecz 
ćwierćfi nałowy

15:20  Dart: Mistrzostwa świata 
- Londyn 2026 - mecz 
ćwierćfi nałowy

17:10  Kamerą TVP Sport
17:50  Biegi narciarskie: Tour de 

Ski w Toblach - bieg na 
20 km stylem klasycznym 
kobiet

19:00  Rok w sporcie - podsu-
mowanie sportowych 
wydarzeń 2025 roku

20:00  Dart: Mistrzostwa świata 
- Londyn 2026 

21:45  Sportowy wieczór
22:00  Dart: Mistrzostwa świata 

- Londyn 2026 - mecz 
ćwierćfi nałowy

23:45  Piłka nożna: Eliminacje 
mistrzostw świata 
- mecz: Polska - Finlandia

02:00  Piłka nożna: Eliminacje 
mistrzostw świata 
- mecz: Polska - Holandia

05:55  Tarapaty - fi lm przygodo-
wy, Polska 2017

07:30  Pytanie na śniadanie
12:00  Zaproszenie na Koncert 

Noworoczny z Wiednia 
2026

12:15  Koncert Noworoczny 
z Wiednia 2026

14:00  Familiada: Odcinek spe-
cjalny - teleturniej

14:35  Koło fortuny: Odcinek 
specjalny - teleturniej

15:15  Sylwester z Dwójką 2025 
- skrót widowiska

16:15  Sylwester z Dwójką 2025 
- skrót widowiska

17:55  Uciekająca panna młoda 
- komedia romantyczna, 
USA 1999

20:00  Zupa nic - komediodra-
mat, Polska 2021, wyk. 
Kinga Preis, Adam Woro-
nowicz, Ewa Wiśniewska

21:40  Podwójna tożsamość 
- dramat sensacyjny, 
Niemcy/USA 2007, wyk. 
Paul Walker, Laurence 
Fishburne

23:20  Koncert Noworoczny 
z Wiednia 2026

00:10  Detektywi od święta 
- fi lm obyczajowy, USA 
2023

01:50  Wszystko albo nic - ko-
media romantyczna, 
Słowacja/Czechy/Pol-
ska 2017, wyk. Tatiana 
Pauhofová, Klára Issová, 
Michał Żebrowski

08:00  Shrek - fi lm animowany, 
USA 2001

09:45  Epoka lodowcowa: Wę-
drówka kontynentów 
- fi lm animowany, USA 
2012

11:40  Sam w domu - po raz 
trzeci - komedia, USA 
1997

13:50  Kot w butach: Ostatnie 
życzenie - fi lm animowa-
ny, Japonia/USA 2022

16:20  Jumanji: Następny po-
ziom - fi lm przygodowy, 
USA 2019, wyk. Dwayne 
Johnson, Jack Black.
Profesor Sheldon, doktor 
Smolder, Franklin Finbar 
oraz piękna Ruby stają 
przed nowym wyzwa-
niem. Muszą wrócić po 
przyjaciela, któremu nie 
udało się opuścić świata 
Jumanji. Ale od poprzed-
niej rozgrywki zmieniły się 
zasady gry.

18:50  Wydarzenia
19:15  Gość „Wydarzeń”
19:30  Sport
19:40  Pogoda
19:55  Kevin sam w Nowym 

Jorku - komedia, USA 
1992

22:25  Och, Karol 2 - komedia, 
Polska 2011

00:55  Nie zadzieraj z fryzjerem 
- komedia, USA 2008

03:25  Nasz nowy dom - reali-
ty show

06:15  N jak Neo-Nówka - pr. 
rozryw.

07:05  Kabaretowe Naj - pr. 
rozryw.

07:30  Pytanie na śniadanie
12:00  Anioł Pański
12:20  Miłość jak miód - kome-

dia romantyczna, Polska 
2024

14:00  Hity 2025 - pr. rozryw.
14:55  Żyć się chce - jubileusz 

Alicji Majewskiej i Wło-
dzimierza Korcza (1) 
- koncert

15:55  Żyć się chce - jubileusz 
Alicji Majewskiej i Wło-
dzimierza Korcza (2) 
- koncert

17:00  Teleexpress
17:20  Ranczo Wilkowyje - ko-

media, Polska 2007
19:05  Kabaret Moralnego Nie-

pokoju - pr. rozryw.
19:30  Program informacyjny
19:55  Pytanie dnia
20:10  Sport
20:15  Pogoda
20:25  „Człowiek z poczuciem” 

- benefi s Jacka Fedorowi-
cza (1) - widowisko

21:15  „Człowiek z poczuciem” 
- benefi s Jacka Fedorowi-
cza (1) - widowisko

22:15  Sylwester z Dwójką 2025
23:50  Ranczo Wilkowyje - ko-

media, Polska 2007
01:30  Program informacyjny
01:55  Pytanie dnia
02:05  Sport

06:00  Powrót Różowej Pantery 
- komedia, Wielka Bryta-
nia/USA 1975

08:25  Gotowi na święta - kome-
dia romant., USA 2019

10:10  Złote dziecko - komedia 
przygodowa, USA 1986.
W tybetańskiej świąty-
ni mnisi oddają cześć 
małemu chłopcu obda-
rzonemu magiczną mocą. 
Zostają zabici, a dziecko 
porwane. Odnalezienie 
go zostaje powierzone 
Chandlerowi, specjaliście 
od poszukiwań zaginio-
nych osób.

11:50  Nasza niania jest agentem 
- komedia, USA 2010

14:15  Kariera frajera - komedia, 
USA 1998

15:55  Córka prezydenta - ko-
media romantyczna, USA 
2004

18:05  Wakacje Jasia Fasoli 
- komedia, Francja/Niem-
cy/W. Brytania/USA 2007

20:00  Asterix i Obelix: W służ-
bie jej królewskiej mości 
- komedia przygodowa, 
Francja/Włochy/Hiszpa-
nia/Węgry 2012

22:15  Król rozrywki - musical, 
USA 2017

00:25  Wieczny student - kome-
dia romantyczna, Niem-
cy/USA 2002

02:25  Dzielnica strachu (393) 
- serial

05:30 Republika wstajemy!
06:00 Agro Info
06:05 Republika wstajemy!
06:55 Andrzej Gajcy - Pierwsza 

rozmowa polityczna
07:10 Przyjaciele Republiki
08:00 Przyjaciele Republiki 

- Gość polityczny
08:30 Michał #Rachoń 
09:01 Po 9:00
10:01 Po 10:00
11:01 Po 11:00
12:00 W samo południe
12:30 Republika dzień - serwis
12:45 Republika dzień 
13:30 Republika dzień - serwis
13:40 Republika dzień 
14:00 Republika dzień - serwis
14:10 1410 Bitwa polityczna
14:55 Republika dzień - serwis
15:00 Klub sportowy
15:15 Republika dzień 
16:00 Republika dzień - serwis
16:15 Republika dzień 
16:50 Klub sportowy
16:55 Express Republiki
17:10 Express Republiki+
17:35 Miłosz Kłeczek zaprasza
18:50 Klub sportowy
18:58 Prognoza pogody
19:00 Dzisiaj - serwis inform.
20:20 Gość Dzisiaj
20:50 W punkt
22:15 Piachem w tryby
23:20 Codziennie ******burza
23:35 Republika wieczór
00:20 Republika Nocą
01:40 Express Republiki
02:00 Express Republiki+
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REPUBLIKA
Programy autorów „Codziennej” i „Gazety Polskiej” zostały wyróżnione na czerwono.

06:10  Zwierzęta Wajraka - se-
rial animowany

06:40  Nowy kabaretowy rejs 
- pr. rozryw.

07:30  Nowy kabaretowy rejs 
- pr. rozryw.

08:20  Miś Kudłatek - serial ani-
mowany

08:35  Miś Kudłatek - serial ani-
mowany

08:50  Miś Kudłatek - serial ani-
mowany

09:00  Miś Kudłatek - serial ani-
mowany

09:10  Zwierzęta Wajraka - se-
rial dok.

09:50  Falenicka Atlantyda - fi lm 
dokumentalny, Polska 
2019

11:00  Krzyż Walecznych - fi lm 
wojenny, Polska 1958

12:55  Jeśli serce masz bijące 
- dramat psychologiczny, 
Polska 1980

15:00  1920 Bitwa Warszawska 
- dramat wojenny, Polska 
2011, wyk. Borys Szyc, 
Natasza Urbańska

17:35  Polska Kronika Filmowa
17:50  Czterej pancerni i pies 

(8) - serial
18:50  Stawka większa niż życie 

(1) - serial
20:00  Jak pies z kotem - kome-

diodramat, Polska 2018
22:05  Dzień kobiet - dramat 

obyczajowy, Polska 2012
00:00  Kroll - fi lm sensacyjny, 

Polska 1991
02:10  Cicha noc - dramat oby-

czajowy, Polska 2017
04:35  Leben - fi lm krótkome-

trażowy, Polska 2023
05:05  Kemping - fi lm krótko-

metrażowy, Polska 2014

08:00  Informacje dnia
08:15  Polski punkt widzenia
08:45  Spływ zawierzenia - fi lm 

religijny, Polska 2025
09:10  Z wędką nad wodę
09:45  Jestem mamą
10:00  Informacje dnia
10:15  Rozmowy niedokończone
11:25  Głos Polski
11:35  Natura et Homo
12:00  Anioł Pański
12:03  Informacje dnia
12:20  Głos serca
13:05  Edek - idol na dziś
13:30  Msza święta
14:20  Kolędy i pastorałki
14:30  Drzwi do lasu
15:00  Koronka do Bożego Miło-

sierdzia
15:20  Mocni w wierze
15:50  Ma się rozumieć
16:00  Informacje dnia
16:10  Natura obiektywnie
16:40  Wykłady z kongresu: Ka-

tolicy a tożsamość Europy
17:15  W góreckim domku 

ogrodnika
17:30  Łączy nas historia
17:55  Poczet wielkich Polaków
18:00  Anioł Pański
18:05  Informacje dnia
18:15  Westerplatte młodych
19:00  Warto zauważyć
19:30  Brat Franciszek
20:00  Informacje dnia
20:20  Różaniec
20:50  Myśląc Ojczyzna
21:00  Apel Jasnogórski
21:20  Informacje dnia
21:40  Polski punkt widzenia
22:00  Z Ewangelią w Krainie 

Rajskiego Ptaka
22:55  Walka o życie
23:30  Regał
00:00  Słowo życia

08:00  Serwis Info
08:20  Okrasa łamie przepisy
09:00  Ranczo (48) - serial
10:00  Komisarz Alex (62) 

- serial
11:00  Ojciec Mateusz (36) 

- serial
12:00  Serwis Info
12:10  Agrobiznes
12:40  To się opłaca
12:55  Natura w Jedynce
14:00  Wichrowe wzgórze (329) 

- serial
15:00  Serwis Info
15:15  Reporterzy - magazyn 

reporterów
15:35  Gra słów. Krzyżówka - te-

leturniej
16:05  Dziedzictwo (793) - serial
17:00  Teleexpress
17:30  Jaka to melodia? - tele-

turniej
18:10  Klan (4626) - serial
18:45  Akacjowa 38 (779) 

- serial
19:30  Program informacyjny
19:55  Pytanie dnia
20:10  Sport
20:15  Pogoda
20:30  Zaraz wracam (61) 

- serial
21:10  Komisarz Alex (307) 

- serial
22:10  Sekielski wieczorową po-

rą - pr. publ.
23:10  Święty - fi lm kryminalny, 

Polska/Węgry 2023
01:10  Tylko ty - komedia roman-

tyczna, USA 1994

06:40  Był taki dzień
06:50  Zdobywcy Karpat: Wale-

ry Eljasz Radzikowski
07:15  Spór o historię: Ewaku-

acja armii gen. Andersa
08:00  Królowa Bona (9) - serial
09:10  Historia Polski: Kuracjusz 

jestem
10:10  Encyklopedia II wojny 

światowej
10:45  Historia jednej fotografi i
11:25  Polskie parki narodowe: 

Drawieński Park Naro-
dowy

12:00  Bodo (12) - serial
13:05  Rezydencje królewskie: 

Zamek Glamis
14:00  Królowie nocy, czyli od 

„Paradisu” do „Domu 
Chłopa” - fi lm dokumen-
talny, Polska 1998

14:50  Wojownicy czasu: Wojna 
ośmiodniowa, czyli Śląsk 
Cieszyński 1919

15:30  Królowie (1) - serial
16:10  Sensacje XX wieku
16:35  Sensacje XX wieku
17:00  Historia Polski: Legendy 

polskiego sportu: Naro-
dziny gwiazd

18:00  Papcio Chmiel - fi lm do-
kumentalny, Polska 2020

19:05  Królowa Bona (10) 
- serial

20:10  Tutanchamon: życie, 
śmierć i dziedzictwo

21:10  Medicus - fi lm przygodo-
wy, Niemcy 2013

23:50  C.K. Dezerterzy (1) - ko-
media, Polska/Węgry 
1985

01:30  Z pamiętnika mej duszy. 
Marek Grechuta - dok.

02:35  Było... nie minęło - kroni-
ka zwiadowców historii

05:50  Dzika Polska: Mój pusz-
czański dom

06:20  Podróże z historią: Jak 
powstały nasze nazwi-
ska?

07:00  Dzikie imperium: Cziru, 
koziorożce z Wyżyny Ty-
betańskiej

08:00  Kalahari, twarde prawo 
pustyni

09:00  Muzyka ma moc - dok.
10:00  Wędrówki szlakami gra-

nicznymi: Szlak Celny
10:55  Teresa Zarzeczańska 

- sukces
11:20  Ludzie i pszczoły: Siostry 

zakonne
12:00  Karnawały: Karnawał 

w Salvador de Bahia 
- Czarna piękność

13:00  Nieprzemijalny - dok.
14:00  Dzikie imperium: Sło-

nie indyjskie z Prowincji 
Yunnan

15:00  Kanada - sztuka prze-
trwania na dzikiej Północy

16:00  Taniec - kultura czy życie
17:00  Wenecja, miasto wyrosłe 

z bagien
18:05  Mel Brooks, genialny ko-

mik - dok.
19:05  Karnawały: Karnawał 

w Oruro - Święty taniec
20:10  Stary - dok.
21:40  Alain Delon jakiego nie 

znamy - dok.
22:45  La Singla - dok.
23:50  Tadeusz Boy-Żeleński 

- dok.
00:40  Tamte lata, tamte dni 

- mag.
01:20  Droga przez Amerykę 

- dok.
02:05  Po drugiej stronie kamery 

- dok.

06:05  Afi sz kulturalny ekstra
06:10  Muzyczne poranki
06:55  Tamte lata, tamte dni 

- mag. kult.
07:35  Podróże z historią: Roz-

mowy z Wartburgiem
08:20  Mieszczanie żywieccy: 

Beata i Marta
09:00  Pan wzywał, milordzie? 

(2) - serial
10:00  Jak to się mówi, czyli Ka-

sia u Bralczyka - mag.
10:40  Notre-Dame de Paris 

- balet
12:25  Paul Newman - niespo-

kojny duch - fi lm doku-
mentalny, Francja 2022

13:30  Blok: Sztuki wizualne
14:25  Dobre strony: Juliusz 

Machulski i Robert Więc-
kiewicz

14:50  Gwiazda Południa - fi lm 
przygodowy, Francja/
Wielka Brytania 1969

16:45  Informacje kulturalne
17:05  Pan na Księżycu - fi lm do-

kumentalny, Polska 1993
18:15  Muzyczne NAJ - mag.
18:50  Paul Gauguin - portret 

dzikusa - fi lm dokumen-
talny, Francja 2017

20:00  Kino mistrzów: Angol 
- dramat kryminalny, USA 
1999

21:40  Tygodnik kulturalny
22:35  Scena muzyczna: DJ Fin-

ger (sylwestrowy)
23:05  Ośmiorniczka - fi lm sen-

sacyjny, Wielka Brytania/
USA 1983

01:30  Noc krótkich fi lmów
02:05  Więcej niż fi kcja: Roger 

Vadim - mister cool - fi lm 
dokumentalny, Francja 
2016

06:00  Sportowy wieczór
06:20  Strongman: Liga Mi-

strzów 2025
07:15  Dart: Mistrzostwa świata 

- Londyn 2026 - mecz 
ćwierćfi nałowy

08:30  Dart: Mistrzostwa świata 
- Londyn 2026 - mecz 
ćwierćfi nałowy

09:50  Biegi narciarskie: Tour de 
Ski w Toblach - bieg na 
20 km stylem klasycznym 
kobiet

11:00  Skoki narciarskie: Zawody 
Pucharu Świata w Wiśle 
- podsumowanie

12:50  Dart: Mistrzostwa świata 
- Londyn 2026 - mecz 
ćwierćfi nałowy

14:05  Dart: Mistrzostwa świata 
- Londyn 2026 - mecz 
ćwierćfi nałowy

15:25  Snooker: Mistrzostwa 
Polski shoot out - Lublin 
2025

17:35  Rok w sporcie - podsu-
mowanie sportowych 
wydarzeń 2025 roku

18:35  Biegi narciarskie: Tour de 
Ski w Toblach - bieg na 
5 km stylem dowolnym 
kobiet

19:20  Biegi narciarskie: Tour de 
Ski w Toblach - bieg na 
20 km stylem klasycznym 
kobiet

20:30  Dart: Mistrzostwa świata 
- Londyn 2026 - mecz 
półfi nałowy

22:15  Sportowy wieczór
22:30  Dart: Mistrzostwa świata 

- Londyn 2026 - mecz 
półfi nałowy

00:15  Boks: Gala w Las Vegas
01:05  Boks: Gala w Norfolk

05:25  M jak miłość (1664) 
- serial 

06:15  Anna Dymna - spotkajmy 
się - talk-show

06:50  Barwy szczęścia (3285) 
- serial

07:30  Pytanie na śniadanie
11:55  Tańcząca ze światem 

- mag.
12:35  Koło fortuny - teleturniej
13:15  Miłość i nadzieja (362) 

- serial
14:05  Va banque - teleturniej
14:35  Na sygnale (813) - serial
15:05  La Promesa - pałac ta-

jemnic (300) - serial
16:00  Koło fortuny - teleturniej
16:35  Familiada - teleturniej
17:20  Miłość i nadzieja (363) 

- serial
18:15  Va banque - teleturniej
18:50  Jeden z dziesięciu - te-

leturniej
19:25  Barwy szczęścia (3285) 

- serial
20:05  Barwy szczęścia (3286) 

- serial
20:45  Postaw na milion - tele-

turniej
21:45  Sylwester z Dwójką 2025 

- skrót widowiska
22:45  To jest grane - pr. muz.
23:20  James Bond: GoldenEye 

- fi lm sensacyjny, Wielka 
Brytania/USA 1995, wyk. 
Pierce Brosnan

01:45  Podwójna tożsamość 
- dramat sensacyjny, 
Niemcy/USA 2007

06:00  Nowy dzień z Polsat News
08:00  halo tu polsat
11:30  Gliniarze (998) - serial
12:35  Gliniarze (999) - serial
13:35  Gliniarze (1000) - serial
14:40  Dlaczego ja? (1416) 

- serial
15:50  Wydarzenia
16:15  Pogoda
16:20  Interwencja - magazyn 

reporterów
16:30  Na ratunek 112 (896) 

- serial
17:00  Gliniarze (1057) - serial
18:00  Pierwsza miłość (4125) 

- serial
18:50  Wydarzenia
19:15  Gość „Wydarzeń”
19:30  Sport
19:45  Pogoda
19:55  Disco Star - pr. muz.
21:45  7 rzeczy, których nie wie-

cie o facetach - komedia, 
Polska 2016

00:15  Druhny - komedia roman-
tyczna, USA 2011.
Annie zostaje honorową 
druhną swojej najlepszej 
przyjaciółki Lillian. Nie 
pozwoli, aby to zadanie ją 
przerosło, mimo iż jej świat 
wywraca się właśnie do 
góry nogami. Koordynu-
je działania komicznego 
zespół druhen, z którymi 
wyrusza w szaloną podróż 
na wieczór panieński.

03:00  Nasz nowy dom - reali-
ty show

06:00  Panorama
06:30  Podróż po jeden uśmiech 
07:00  Makłowicz w podróży
07:30  Pytanie na śniadanie
11:45  Muzeum Polskiej Piosenki
12:00  Serwis Info
12:10  M jak miłość (1885) 

- serial
13:00  M jak miłość (1886) 

- serial
13:50  Zawsze z Wami chciał-

bym być - 30 lat Ich Troje 
15:00  Serwis Info
15:10  Wszystko przed nami (67) 

- serial
15:40  Turystyczna jazda: Au-

stria: Zimowa Karyntia
16:00  Pokolenia pokoleniom 

- dok., Polska 2019
17:00  Teleexpress
17:20  Gra słów. Krzyżówka - te-

leturniej
17:50  Teleexpress Extra
18:15  Górna półka smaku - mag.
18:45  Panorama
19:10  Paryż. Śladami Chopina
19:30  Program informacyjny
19:55  Pytanie dnia
20:10  Sport
20:15  Pogoda
20:25  Na dobre i na złe (969) 

- serial
21:15  Na sygnale (599) - serial
21:40  Na sygnale (600) - serial
22:10  07 zgłoś się (13) - serial
23:40  Panorama
00:10  Kabaretowe Naj
00:40  Rodzinka.pl (215) - serial
01:10  Paryż. Śladami Chopina

06:00  Nash Bridges (43) - serial
07:00  Nash Bridges (44) - serial
08:00  Kobra - oddział specjalny 

(17) - serial
09:00  Kobra - oddział specjalny 

(18) - serial
10:00  Zbuntowany anioł (235) 

- serial
10:55  Zbuntowany anioł (236) 

- serial
11:55  Wspaniałe stulecie 2 (7) 

- serial
12:50  Wspaniałe stulecie 2 (8) 

- serial
13:50  Lombard. Życie pod za-

staw (401) - serial
14:50  Lombard. Życie pod za-

staw (402) - serial
15:55  Ranczo (52) - serial
16:55  Ranczo (53) - serial
18:10  Kariera frajera - komedia, 

USA 1998
20:00  Terrorysta - dramat sen-

sacyjny, USA 2001
22:00  Czarny pies - fi lm sensa-

cyjny, Francja/Niemcy/
Japonia/Wielka Brytania/
USA 1998.
Jack, zawodowy kierow-
ca, przyjmuje zlecenie 
przewiezienia ładun-
ku. Kiedy odkrywa, że 
przewozi broń, chce się 
wycofać. Zleceniodawca 
porywa żonę Jacka.

23:50  Kobiety mafi i - fi lm sen-
sacyjny, Polska 2018

02:30  Lombard. Życie pod za-
staw (393) - serial

05:30 Republika wstajemy!
06:00 Agro Info
06:05 Republika wstajemy!
06:50 Andrzej Gajcy - Pierwsza 

rozmowa polityczna
07:05 Przyjaciele Republiki
08:00 Przyjaciele Republiki 

- Gość polityczny
08:30 Michał #Rachoń 
09:01 Po 9:00
10:01 Po 10:00
11:01 Po 11:00
12:00 W samo południe
12:30 Republika dzień - serwis
12:45 Republika dzień 
13:30 Republika dzień, serwis
14:10 1410 Bitwa polityczna
14:55 Republika dzień - serwis
15:00 Klub sportowy
15:15 Republika dzień, serwis 
16:50 Klub sportowy
16:55 Express Republiki
17:10 Express Republiki+
17:30 Polityczne podsum. tygo-

dnia Rafała Ziemkiewicza 
18:15 Miłosz Kłeczek zaprasza
18:50 Klub sportowy
18:58 Prognoza pogody
19:00 Dzisiaj - serwis inform.
20:20 Gość Dzisiaj
20:45 Agora Klarenbacha
22:00 Piachem w tryby
22:45 Kulisy manipulacji
23:25 Reasumując. Jakubiak, 

Kowalski 
23:55 Republika wieczór
00:20 Republika nocą
01:40 Express Republiki
02:00 Express Republiki+
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Programy autorów „Codziennej” i „Gazety Polskiej” zostały wyróżnione na czerwono.

06:00  Złoty interes - pr. rozryw.
06:50  Weigl - zwyciężyć tyfus 

- dramat biografi czny, 
Polska 2023

08:25  Bolek i Lolek na waka-
cjach - serial animowany

08:40  Przygody Myszki - serial 
animowany

08:55  Przygody Myszki - serial 
animowany

09:05  Polska Kronika Filmowa
09:25  To nie ze mną (1) - serial
10:05  To nie ze mną (2) - serial
10:45  Podróże Pana Kleksa: 

Wysłannicy Bajdocji (1) 
- fi lm przygodowy, ZSRR/
Polska 1986

12:40  Ranking naj polskiego 
kina - pr. rozryw.

13:25  Ranking naj polskiego 
kina - pr. rozryw.

13:55  Lekarstwo na miłość 
- komedia, Polska 1965

16:05  Komedia małżeńska 
- komedia obyczajowa, 
Polska 1993

18:20  Game Over - dramat 
obycz., Polska 2024.
Wojtek, bezrobotny 
gracz komputerowy, 
musi opuścić dom swo-
jej matki. Po kłótni z nią 
znajduje ją nieprzytomną. 
Lekarze stwierdzają uraz 
pnia mózgu. 

20:00  Wałęsa. Człowiek z na-
dziei - fi lm biografi czny, 
Polska 2013

22:50  Sztos - komedia sensa-
cyjna, Polska 1997

00:45  Wojna żeńsko-męska 
- komedia, Polska 2011

03:20  Kamienne tablice - dra-
mat obyczajowy, Polska 
1983

08:00  Informacje dnia
08:15  Westerplatte młodych
09:00  Mój przyjaciel Laluś
10:00  Informacje dnia
10:15  Retrospekcja
10:20  Kolędy i pastorałki
10:40  Polski punkt widzenia
11:00  Kropelka radości
12:00  Anioł Pański
12:03  Informacje dnia
12:20  Warto zauważyć
12:50  Natura obiektywnie
13:20  Ocalić od zapomnienia
13:30  Msza święta z Jasnej 

Góry
14:20  Kolędy i pastorałki
14:45  Jak wygrać małżeństwo
15:00  Dzielna niewiasta
15:15  Mateczniki Polskości
15:30  Wierzę w Boga
16:00  Informacje dnia
16:10  Mały gest, wielkie serce!
17:00  Parafi a pod wezwaniem 

Świętego Józefa Robotni-
ka w Zgorzelcu

17:30  Przełamując bariery
18:00  Anioł Pański
18:05  Informacje dnia
18:15  W Naszej Rodzinie
19:30  Manna z Nieba
19:45  Modlitwa z telefonicznym 

udziałem dzieci
20:00  Informacje dnia
20:20  Różaniec
20:50  Myśląc Ojczyzna
21:00  Apel Jasnogórski
21:20  Informacje dnia
21:40  Polski punkt widzenia
22:00  Warto być ojcem
22:15  Głos serca
23:00  Odpowiedzialni za Kościół
23:30  Razem możemy wszystko
00:00  Słowo życia
00:05  Świat w obrazach
00:10  Informacje dnia

07:00  Transmisja mszy świętej 
z Sanktuarium Matki Bo-
żej na Jasnej Górze

07:40  Rok w ogrodzie
08:05  Rok w ogrodzie extra
08:20  Pełnosprawni - magazyn 

dla niepełnosprawnych
08:55  Ranczo (49) - serial
09:55  Komisarz Alex (63) 

- serial
10:55  Ojciec Mateusz (37) 

- serial
11:50  Gwiazdy w południe: Rio 

Lobo - western, USA 
1970

14:00  Życie na biegunach: Na 
dwóch krańcach Ziemi (1)

15:05  Tajemnice kultowych se-
riali (1) - dok.

16:05  Dziedzictwo (794) - serial
17:00  Teleexpress
17:20  Pogoda
17:35  Sylwester z Dwójką 2025 

- skrót widowiska
18:40  Jaka to melodia? - tele-

turniej
19:30  Program informacyjny
20:05  Sport
20:10  Pogoda
20:25  Krew z krwi 3 (1) - serial
21:25  Hit na sobotę: Greenland 

- dramat katastrofi czny, 
Wielka Brytania/USA 
2020

23:35  Gorąca linia - thriller, 
USA 2022

01:25  Sprawdzamy - mag.
01:50  Czego pragną kobiety 

- komedia, USA 2000

07:15  Był taki dzień
07:20  Korona królów. Jagiello-

nowie (60) - serial
07:55  Polska i świat z historią 

w tle
08:15  Było... nie minęło - kroni-

ka zwiadowców historii
09:00  Janosik (11) - serial
09:50  Ludzie i maszyny: Mi-

litaria
10:30  Nieznane twarze historii: 

Marco Polo
11:15  Wszystkie kolory świata: 

Na wyspach Polinezji
12:20  Dinozaury Alaski - dok.
13:20  Kulig - pr. rozryw.
14:00  Rozmowy kontrolowane 

- komedia, Polska 1991
16:00  Królowe, które zmieniły 

świat: Hatshepsut
16:55  Historia polskiego sportu: 

Ku wyżynom
18:00  Dom (18) - serial
19:45  Dunhuang, starożytna 

warownia na granicy: 
Lśniąca latarnia - fi lm 
dokumentalny, Wielka 
Brytania 2024

20:50  Zapomniane karty historii 
(3) - dok.

21:50  Gwiazda szeryfa - we-
stern, USA 1957, wyk. 
Anthony Perkins, Henry 
Fonda, Betsy Palmer

23:30  C.K. Dezerterzy (2) - ko-
media, Polska/Węgry 
1985, wyk. Stanisław 
Tym, Irena Kwiatkowska

00:55  Historia jednej fotogra-
fi i - fi lm dokumentalny, 
Polska 2019

01:35  Gwiazdka w środku lata 
- fi lm dokumentalny, Pol-
ska 2008

02:10  Szerokie tory

05:30  Dzika Polska: Szaleńcy 
natury

06:00  Podróże z historią: Z życia 
wyższych sfer

06:35  Dzikie imperium: Sło-
nie indyjskie z Prowincji 
Yunnan

07:35  Kanada - sztuka prze-
trwania na dzikiej Północy

08:30  Taniec - kultura czy życie
09:30  Wenecja, miasto wyrosłe 

z bagien
10:30  Dzień za dniem - dok.
10:45  Galeria - dok.
11:10  Ludzie i pszczoły: Pan 

Piotr
11:50  Karnawały: Karnawał 

w Oruro - Święty taniec
12:50  Podróże Małej i Dużej 6: 

Turcja, cz. 2
13:20  Z wieszaka historii: Karie-

ra biustonosza
13:50  Mieszkańcy śnieżnych 

krain w ukrytej kamerze
14:50  Życie w dziesięciu odsło-

nach: Tupac Shakur
15:55  Prawda o antybiotykach
16:55  Simon Reeve w Ameryce 

Południowej: Chile 
i Argentyna

18:00  Czesław Niemen - dok.
19:10  Karnawały: Karnawał 

w Villingen - Piąta pora 
roku

20:10  Bob Fosse: show czas 
zacząć! - dok.

21:25  Za kulisami La Scali 
- „Giselle”

23:15  Fabryka - dok.
23:30  Szpital - dok.
00:00  Grace Kelly - portret in-

tymny - dok.
01:05  Zawodowiec - dok.
01:45  Ciąg dalszy nastąpił... 

Ormo czuwa - dok.

06:05  Statyści - serial 
08:15  Wstęp wolny! - magazyn 

aktualności kulturalnych
08:35  Notre-Dame de Paris 

- balet
10:15  Narodowy Program Roz-

woju Czytelnictwa 2.0
10:45  Od ucha do ucha: W kra-

inie zorzy polarnej
11:00  Od ucha do ucha: Kajak
11:20  Wielcy mistrzowie malar-

stwa: Michelangelo
12:25  Perły i dukaty (1) - serial
12:50  Perły i dukaty (2) - serial
13:10  Perły i dukaty (3) - serial
13:50  Świat Leszka Płażewskie-

go - rep.
14:20  Marcin Masecki gra War-

sa - koncert
15:55  Dokument tygodnia: Ta-

jemnicza Claudia Cardi-
nale - fi lm dokumentalny, 
Francja 2019

17:00  Tamte lata, tamte dni 
- mag. kult.

17:40  Retro kino: Zabawka - ko-
media, Francja 1976

19:25  20 x 20 lat TVP Kultura
20:00  Bilet do kina: Ojciec - dra-

mat obyczajowy, Francja/
Wielka Brytania/USA 
2020, wyk. Olivia Colman, 
Anthony Hopkins

21:45  Polskie Evergreeny. La-
dies' Jazz Festival Gdynia 
2024 - koncert

23:10  Kino mistrzów: Angol 
- dramat kryminalny, USA 
1999

00:50  Tamte lata, tamte dni 
- mag. kult.

01:30  Wenecja - dramat oby-
czajowy, Polska 2010

03:40  Nocny dokument: 
20 x 20 lat TVP Kultura

06:00  Sportowy wieczór
06:20  Strongman: Liga Mi-

strzów 2025
07:15  Jeździectwo: Cavaliada 

Tour w Warszawie
08:50  Lekkoatletyka: Halowe 

mistrzostwa świata 
- Nankin 2025

11:20  Sportowe historie: Halo 
tu Mediolan

11:45  Dart: Mistrzostwa świata 
- Londyn 2026 - mecz 
półfi nałowy

13:15  Dart: Mistrzostwa świata 
- Londyn 2026 - mecz 
półfi nałowy

14:40  Biegi narciarskie: Tour 
de Ski w Val di Fiem-
me - biegi sprinterskie 
stylem klasycznym kobiet 
i mężczyzn

16:40  Retransmisja
17:35  To zależy - mag.
18:05  Transmisja
20:45  Sportowy wieczór
21:00  Dart: Mistrzostwa świata 

- Londyn 2026 - mecz 
fi nałowy

00:05  Rok w sporcie - podsu-
mowanie sportowych 
wydarzeń 2025 roku

01:05  Biegi narciarskie: Tour 
de Ski w Val di Fiem-
me - biegi sprinterskie 
stylem klasycznym kobiet 
i mężczyzn

02:20  Boks: Gala w Los An-
geles

06:25  M jak miłość: Święta 
z „M jak miłość”

07:30  Pytanie na śniadanie
11:30  Górna półka smaku
12:05  Postaw na milion - tele-

turniej
13:05  Miłość i nadzieja (363) 

- serial
14:00  Familiada - teleturniej
14:35  Koło fortuny - teleturniej
15:15  Szansa na sukces. Opole 

2026
16:20  Na dobre i na złe (974) 

- serial
17:20  Miłość i nadzieja (364) 

- serial
18:15  Va banque - teleturniej
18:50  Słowo na niedzielę
19:00  Informacje kulturalne
19:25  Rodzinka.pl (292) - serial
20:00  The Voice Senior 7: Prze-

słuchania w ciemno (1) 
- widowisko

21:15  The Voice Senior 7: Prze-
słuchania w ciemno (2) 
- widowisko

22:30  Miłość, ślub i inne nie-
szczęścia - komedia 
romantyczna, USA 2020, 
wyk. Maggie Grace, Dia-
ne Keaton, Jeremy Irons, 
Kimberly Howe

00:20  Zupa nic - komediodra-
mat, Polska 2021

02:05  9. życie Louisa Draxa 
- thriller, Kanada/Wielka 
Brytania/USA 2016, wyk. 
Aiden Longworth, Jamie 
Dornan

06:00  Nowy dzień z Polsat 
News

08:00  halo tu polsat
11:30  Darek Stolarz - remont 

w 3 dni - pr. rozryw.
12:40  Sezon na misia 3 - fi lm 

animowany, USA 2010
14:25  Epoka lodowcowa: Wę-

drówka kontynentów 
- fi lm animowany, USA 
2012

16:20  Kevin sam w Nowym Jor-
ku - komedia, USA 1992, 
wyk. Macaulay Culkin, 
Joe Pesci, Daniel Stern.
Zbliża się kolejne Boże 
Narodzenie. Tym razem 
rodzina McCallisterów 
oraz kuzyni wybierają się 
na świąteczny odpoczy-
nek na Florydę. Na lotni-
sku Kevin przez pomyłkę 
odłącza się od rodziny 
i wsiada do samolotu 
lecącego do Nowego 
Jorku. Tam spotyka zło-
dziei, którzy kiedyś chcieli 
okraść jego dom.

18:50  Wydarzenia
19:15  Prezydenci i premierzy 

- pr. publ.
19:30  Sport
19:45  Pogoda
19:55  Neo-Nówka. XX-lecie 

- pr. rozryw.
22:50  Szybcy i wściekli 6 - fi lm 

sensacyjny, USA 2013
01:40  Superfl y - fi lm sensacyj-

ny, USA 2018

06:30  Polskie parki narodowe
07:00  Moda na język polski
07:30  Pytanie na śniadanie
11:15  Muzeum Polskiej Piosenki
11:30  Jak smakuje Polska?
12:05  Tajemnica Sagali (8) 

- serial
12:35  Tajemnica Sagali (9) 

- serial
13:10  Jak to się mówi, czyli 

Kasia u Bralczyka - mag. 
kult.

13:45  Na dobre i na złe (969) 
- serial

14:40  Na sygnale (599) - serial
15:05  Na sygnale (600) - serial
15:40  Okrasa łamie przepisy
16:10  Fajna Polska zimą
17:00  Teleexpress
17:25  M jak miłość (1887) 

- serial
18:20  Szansa na sukces. Opole 

2026
19:30  Program informacyjny
19:55  Pytanie dnia
20:05  Sport
20:10  Pogoda
20:20  Czarna śmierć (1) - serial
21:10  Czarna śmierć (2) - serial
22:05  Sylwester z Dwójką 2025
23:00  Stawka większa niż życie 

(18) - serial
23:55  34. Wieczory Humoru 

i Satyry - Lidzbark 2013
00:40  M jak miłość (1887) 

- serial
01:30  Program informacyjny
01:55  Pytanie dnia
02:00  Sport

06:00  Nash Bridges (40) - serial
07:00  Kobra - oddział specjalny 

(15) - serial
08:00  Kobra - oddział specjalny 

(16) - serial
09:00  Taki jest świat
09:50  Lombard. Życie pod za-

staw (395) - serial
10:50  Lombard. Życie pod za-

staw (396) - serial
11:50  Lombard. Życie pod za-

staw (397) - serial
12:50  Lombard. Życie pod za-

staw (398) - serial
13:50  Lombard. Życie pod za-

staw (399) - serial
14:55  Lombard. Życie pod za-

staw (400) - serial
15:55  Lombard. Życie pod za-

staw (401) - serial
17:00  Lombard. Życie pod za-

staw (402) - serial
18:50  Lombard. Życie pod za-

staw (911) - serial
19:00  Lombard. Życie pod za-

staw (912) - serial
20:00  Mocne sobotnie kino: 

Twierdza - thriller, USA 
1996, wyk. Sean Conne-
ry, Nicolas Cage

23:00  Bodyguard i żona zawo-
dowca - komedia sensa-
cyjna, Szwecja/Francja/
Bułgaria/Wielka Brytania/
USA 2021, wyk. Ryan 
Reynolds, Salma Hayek, 
Samuel L. Jackson

01:15  Kobiety mafi i 2 - fi lm sen-
sacyjny, Polska 2019

06:00 Smaki Polski
06:15 Kulisy manipulacji
06:50 Biznes Polska
07:05 Republika wstajemy!
07:20 Film - Muzeum ziemi Tar-

nowskiej
08:30 Przyjaciele Republiki
09:10 Rewolwer
10:55 Polityczne podsum. tyg.
12:20 Hity w sieci
13:10 Republika dzień 
14:00 Republika dzień - serwis
14:10 1410 Bitwa polityczna
14:55 Republika dzień - serwis
15:00 Klub sportowy
15:10 Republika dzień 
16:00 Republika dzień - serwis
16:10 Republika dzień 
16:50 Klub sportowy
16:55 Express Republiki
17:10 Express Republiki+
17:25 Express Republiki Luz
17:45 Republika dzień 
18:00 Republika dzień, serwis
18:50 Klub sportowy 
18:58 Prognoza pogody 
19:00 Dzisiaj - serwis inform.
20:20 Gość Dzisiaj
20:50 Republika wieczór
22:15 Piachem w tryby
22:55 Republika wieczór
23:45 Odbudowani
00:45 Magazyn Filmowy Piotra 

Goćka
01:10 Poland Daily 
01:15 Poland Daily - Weather 
01:30 Dzisiaj - serwis inform.
01:45 Biznes Polska
01:55 Express Republiki
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REPUBLIKA
Programy autorów „Codziennej” i „Gazety Polskiej” zostały wyróżnione na czerwono.

06:00  Złoty interes - pr. rozryw.
06:50  Agent nr 1 - dramat wo-

jenny, Polska 1971
08:40  Bolek i Lolek na waka-

cjach - serial animowany
08:55  Przygody Myszki - serial 

animowany
09:05  Przygody Myszki - serial 

animowany
09:15  Polska Kronika Filmowa
09:30  To nie ze mną (3) - serial
10:10  To nie ze mną (4) - serial
10:50  Podróże Pana Kleksa: 

Wyspa Wynalazców (2) 
- fi lm przygodowy, ZSRR/
Polska 1986

12:35  Nie ma róży bez ognia 
- komedia obyczajowa, 
Polska 1974

14:40  Pan Anatol szuka miliona 
- komedia obyczajowa, 
Polska 1958.
Iwona wygrywa mi-
lion złotych na loterii. 
Nieopatrznie dzieli się tą 
informacją z postronnymi 
osobami. Za „milionerką” 
ruszają tłumy ciekaw-
skich, którzy na jej rachu-
nek pustoszą sklepy.

16:25  Chłopi: Boryna (1) - fi lm 
obyczajowy, Polska 1973

18:25  Chłopi: Jagna (2) - fi lm 
obyczajowy, Polska 1973

20:00  Tajemnica Westerplat-
te - fi lm wojenny, Litwa/
Polska 2013

22:35  Syberiada polska - dra-
mat historyczny, Polska 
2013

01:10  Kret - dramat obyczajo-
wy, Francja/Polska 2010

03:45  Papierowe małżeństwo 
- komedia obyczajowa, 
W. Brytania/Polska 1991

08:00  Słowo życia
08:05  Polski punkt widzenia
08:30  Misja Bilaj - dok.
09:00  Prymas Stefan Wyszyński
09:10  Spotkanie z Magdaleną 

Buczek
09:15  Manna z Nieba
09:25  Przegląd katolickiego ty-

godnika „Niedziela”
09:30  Msza święta z Jasnej 

Góry
10:30  Czy udało się zabić praw-

dę - dok.
11:00  Głos serca
11:45  Serce i oblicze Boga
12:00  Anioł Pański z Ojcem 

Świętym Leonem XIV
12:15  Papież Polak do rodaków
13:10  Koncert
14:30  Muzeum 303
15:00  Wieś - to też Polska
16:00  Informacje dnia
16:10  Koncert życzeń
16:50  Mateczniki Polskości
17:00  Natura et Homo
17:30  Sól ziemi
17:55  Poczet wielkich Polaków
18:00  Anioł Pański
18:05  Informacje dnia
18:15  Rozmowy niedokończone
19:30  Moja katolicka rodzina
20:00  Informacje dnia
20:20  Różaniec
20:50  Myśląc Ojczyzna
21:00  Apel Jasnogórski
21:20  Informacje dnia
21:40  Retrospekcja
21:45  Stan bezpieczeństwa 

państwa
22:00  Mocni Jego mocą
22:30  Kolędy i pastorałki
22:45  Jak wygrać małżeństwo
23:00  Jak my to widzimy
23:30  Tam, gdzie Bóg płacze
00:00  Słowo życia

08:00  Tydzień - mag.
08:50  Zmiennicy (3) - serial
10:00  Ojciec Mateusz (38) 

- serial
10:55  Komisarz Alex (307) 

- serial
11:55  Między ziemią a niebem
12:00  Anioł Pański
12:15  Między ziemią a niebem
12:45  Pielgrzymi Nadziei
13:05  BBC w Jedynce
14:25  Dom (1) - serial
16:05  Dziedzictwo (795) - serial
17:00  Teleexpress
17:20  Pogoda
17:35  U Pana Boga w Królo-

wym Moście (2) - serial 
18:40  Jaka to melodia? - tele-

turniej
19:30  Program informacyjny
19:55  Pytanie dnia
20:05  Sport, pogoda
20:25  U Pana Boga w Królo-

wym Moście (3) - serial
21:25  Żona dla Polaka. Toronto 

- reality show
22:25  Ostatnia szansa Harveya 

- dramat obyczajowy, 
USA 2008.
Samotny, rozwiedziony 
mężczyzna przyjeżdża do 
Londynu na ślub córki. Tu 
spotyka kobietę, która, 
jak i on, nie może ułożyć 
sobie życia.

00:10  Greenland - dramat kata-
strofi czny, Wielka Bryta-
nia/USA 2020

02:10  Sprawdzamy - mag.

07:15  Był taki dzień
07:25  Korona królów. Jagiello-

nowie (61) - serial
08:00  Liturgia greckokatolicka 

z katedry w Olsztynie
09:00  Janosik (12) - serial
09:55  Wojownicy czasu: Ma-

skarada, czyli karnawał 
w Krokowej

10:35  Rezydencje królewskie: 
Zamek Glamis

11:25  Wszystkie kolory świa-
ta 3: Kreta, kolebka cywi-
lizacji śródziemnomorskiej

12:30  Polskie parki narodowe: 
Kampinoski Park Naro-
dowy

13:05  Najwspanialsze góry 
Afryki

14:15  Gwiazda szeryfa - we-
stern, USA 1957

15:50  Historia polskiego sportu
16:50  Tutanchamon: życie, 

śmierć i dziedzictwo
18:00  Dom (19) - serial
19:55  Legenda. Hubert Jerzy 

Wagner - fi lm dokumen-
talny, Polska 2024

21:00  Największe tajemnice 
monarchii (5) - serial dok.

22:05  Rozmowy kontrolowane 
- komedia, Polska 1991

23:55  Medicus - fi lm przygo-
dowy, Niemcy 2013, 
wyk. Tom Payne, Stellan 
Skarsgard.
W XI w. młody chłopak 
wyrusza z ojczystej Anglii 
do Persji, gdzie zamierza 
studiować nauki me-
dyczne.

02:40  Deyna. Geniusz do zatra-
cenia - fi lm dokumental-
ny, Polska 2024

03:45  Szerokie tory

05:30  Dzika Polska: Złowić noc-
nego łowcę

06:00  Podróże z historią: Polskie 
cuda natury

06:35  Życie w dziesięciu odsło-
nach: Tupac Shakur

07:35  Mieszkańcy śnieżnych 
krain w ukrytej kamerze

08:35  Prawda o antybiotykach 
- dok.

09:30  Simon Reeve w Ameryce 
Południowej: Chile 
i Argentyna

10:40  Szpital - dok.
11:00  Fabryka - dok.
11:25  Pielgrzymi Nadziei: Geno-

wefa Szaban
11:40  Pielgrzymi Nadziei: O. Ma-

riusz Wójtowicz OCD
12:00  Karnawały: Karnawał 

w Villingen - Piąta pora 
roku

13:00  Podróże Małej i Dużej 6: 
Grecki Epir, cz. 1

13:30  Z wieszaka historii: Był 
sobie but...

14:00  Śnieżne psy - zew natury
15:00  Życie w dziesięciu odsło-

nach 2: Ella Fitzgerald
16:00  Zjawiskowa planeta: Zo-

rza polarna
17:05  Jedwabny szlak Joanny 

Lumley: Iran
17:55  Kiedy umilknie wiatr - dok.
19:05  Karnawały: Karnawał 

w Nowym Orleanie 
- Mardi Gras

20:10  Dni wrzawy - droga 
Rolling Stonesów do Al-
tamont

22:10  Cesaria Evora - dok.
23:15  Tamte lata, tamte dni
23:55  La Singla - dok.
00:55  Bob Fosse: show czas za-

cząć! - dok.

06:50  Rozmowy (nie)wygodne 
- pr. publ.

07:45  Marceli Szpak dziwi się 
światu - serial animo-
wany

08:00  Msza święta Kościo-
ła Polskokatolickiego 
w Szczecinie

09:00  Niepojęte: Filozofi a 
a religia

09:15  Wspólny dom - mag.
09:55  Tajemnicza Claudia Cardi-

nale - fi lm dokumentalny, 
Francja 2019

11:00  Pan wzywał, milordzie? 
(2) - serial

12:05  Dobre strony
12:25  Retro kino: Zabawka - ko-

media, Francja 1976
14:10  Koncert - Gdańsk
15:35  W samo południe - we-

stern, USA 1952
17:15  Niedziela z...: Alicją Ma-

jewską i Włodzimierzem 
Korczem

18:05  Majewska - Korcz okrągłe 
31 lat - koncert

19:00  Benefi s Włodzimierza 
Korcza

20:00  Kansas City - dramat 
sensacyjny, Francja/USA 
1996

22:05  Teatroteka nocą: Biały 
dmuchawiec - spektakl 
teatralny

23:15  Noc krótkich fi lmów: Re-
start - fi lm krótkometra-
żowy, Polska 2019

23:50  Kino nocne: Ojciec - dra-
mat obyczajowy, Francja/
Wielka Brytania/USA 
2020

01:40  Polskie Evergreeny. La-
dies' Jazz Festival Gdynia 
2024 - koncert

06:15  Sportowy wieczór
06:40  Dart: Mistrzostwa świata 

- Londyn 2026 - mecz 
fi nałowy

08:35  Biegi narciarskie: Tour 
de Ski w Val di Fiem-
me - biegi sprinterskie 
stylem klasycznym kobiet 
i mężczyzn

10:00  Futbol totalny - program 
publicystyczny

11:05  Transmisja
13:05  Kamerą TVP Sport
13:35  Dart: Mistrzostwa świata 

- Londyn 2026 - mecz 
fi nałowy

15:25  Biegi narciarskie: Tour 
de Ski w Val di Fiemme 
- bieg na 10 km stylem 
dowolnym kobiet

16:30  To zależy - mag.
17:00  Snooker: 34. Otwarte 

MP - Zielona Góra 2026 - 
mecz półfi nałowy

18:45  Kamerą TVP Sport
19:10  Biegi narciarskie: Tour 

de Ski w Val di Fiemme 
- bieg na 10 km stylem 
dowolnym kobiet

20:10  Snooker: 34. Otwarte 
MP - Zielona Góra 2026 - 
mecz fi nałowy

23:00  Sportowy wieczór
23:25  Dart: Mistrzostwa świata 

- Londyn 2026 - mecz 
fi nałowy

01:25  Sporty walki: OKTAGON 81

07:30  Pytanie na śniadanie
11:05  Jak to się mówi, czyli Ka-

sia u Bralczyka - mag.
11:40  The Voice Senior 7: Prze-

słuchania w ciemno (1) 
- widowisko

12:45  The Voice Senior 7: Prze-
słuchania w ciemno (2) 
- widowisko

14:00  Familiada - teleturniej
14:35  Koło fortuny - teleturniej
15:10  Szansa na sukces. Opole 

2025
16:15  Tak to leciało! - teleturniej
17:15  Hrabia Monte Christo (1) 

- serial
18:15  Pan Mama (39) - serial
18:55  James Bond: GoldenEye 

- fi lm sensacyjny, Wielka 
Brytania/USA 1995

21:15  Blitz - fi lm kryminalny, 
Francja/Wielka Brytania/
USA 2011.
Detektyw Tom Brant 
wspólnie ze swoim part-
nerem Porterem Na-
shem prowadzi śledztwo 
w sprawie seryjnego 
mordercy. Działają pod 
presją, ponieważ zbrod-
niarz na swoje ofi ary wy-
biera policjantów.

23:05  Renata Przemyk na dobry 
wieczór - widowisko

00:10  Krucjata. Prawo serii (4) 
- serial

01:10  Miłość, ślub i inne nie-
szczęścia - komedia ro-
mantyczna, USA 2020

06:00 Nowy dzień z Polsat 
News 

08:00  halo tu polsat
10:55  Kot w butach: Ostatnie 

życzenie - fi lm animowa-
ny, Japonia/USA 2022

13:05  Jumanji: Następny po-
ziom - fi lm przygodowy, 
USA 2019

15:50  Shrek - fi lm animowany, 
USA 2001

17:40  Darek Stolarz - remont 
w 3 dni - pr. rozryw.

18:50 Wydarzenia 
19:20 Sport
19:25  Pogoda 
19:30  Państwo w państwie - pr. 

publ.
19:55  Hobbit: Niezwykła podróż 

- fi lm fantasy, Nowa Ze-
landia/USA 2012

23:50  Spadkobiercy - komedio-
dramat, USA 2011, wyk. 
George Clooney, Shailene 
Woodley.
Matthew King, prawnik 
w średnim wieku, miesz-
ka wraz z żoną oraz dwie-
ma córkami na Hawa-
jach. Gdy jego żona ulega 
wypadkowi na motorów-
ce i zapada w śpiączkę 
kliniczną, mężczyzna zmu-
szony będzie poświęcić 
swój czas dorastającym 
córkom, z którymi do tej 
pory niewiele go łączyło.

02:15  Gothika - thriller, Hiszpa-
nia/Kanada/USA 2003

06:30  Rodzinka.pl (215) - serial
07:00  62. KFPP w Opolu
07:30  Pytanie na śniadanie
11:00  SeriaLove wspomnienia
11:10  Słowo daję!
11:25  Makłowicz w podróży
11:55  Między ziemią a niebem
12:00  Anioł Pański
12:15  Między ziemią a niebem
12:50  Słowo na niedzielę
13:00  Transmisja mszy świętej
14:15  Magiczne drzewo - fi lm 

fantasy, Polska 2008
15:50  Jubileusz Polskiego 

Zespołu Artystycznego 
Pieśni i Tańca „Wilia” (1) 
- koncert

17:00  Teleexpress
17:25  M jak miłość (1888) 

- serial
18:15  Laskowik & Malicki - pr. 

rozryw.
18:30  „Człowiek z poczuciem” 

- benefi s Jacka Fedoro-
wicza

19:30  Program informacyjny
19:55  Pytanie dnia
20:05  Sport
20:15  Pogoda
20:20  Komisarz Alex (258) 

- serial
21:15  25 lat miłości: Jubileusz 

„M jak miłość” - wido-
wisko

22:55  Mój Nikifor - fi lm biogra-
fi czny, Polska 2004

00:40  M jak miłość (1888) 
- serial

01:30  Program informacyjny

06:00  Taki jest świat 
06:50  Kobra - oddział specjalny 

(17) - serial
07:50  Kobra - oddział specjalny 

(18) - serial
08:50  Ranczo (53) - serial
09:50  Ranczo (54) - serial
10:50  Ranczo (55) - serial
11:45  Ranczo (56) - serial
12:45  Ranczo (57) - serial
13:45  Nasza niania jest agen-

tem - komedia, USA 
2010

15:50  Wakacje Jasia Faso-
li - komedia, Francja/
Niemcy/Wielka Brytania/
USA 2007, wyk. Rowan 
Atkinson.
Jaś Fasola wygrywa na 
loterii tygodniowe waka-
cje we Francji oraz kame-
rę wideo. Bardzo szybko 
podróż na słoneczną 
Rivierę zamienia się w 
pasmo zwariowanych 
przygód. 

17:50  Asterix i Obelix: W służ-
bie jej królewskiej mości 
- komedia przygodowa, 
Francja/Włochy/Hiszpa-
nia/Węgry 2012

20:00  Niedziela z gwiazdami: 
355 - fi lm sensacyjny, 
Hongkong/Francja/Chiny/
USA 2022

22:45  Ojciec chrzestny - dramat 
sensacyjny, USA 1972

02:10  Czas porachunków - thril-
ler, USA 2022

06:00 Transmisja Mszy Świętej 
07:00 Oko na niedzielę
07:10 Republika wstajemy!
07:35 S.O.S. Dla Chrześcijan
07:50 Smaki Polski - Kuchnia 

dworska
08:05 Przyjaciele Republiki
09:05 Miłosz Kłeczek Wysokie 

napięcie
10:35 Salonik polityczny 
11:30 Polityczna kawa 
12:45 Studio prasowe
14:10 1410 Bitwa polityczna
14:55 Republika dzień - serwis
15:00 Klub sportowy
15:10 Republika dzień 
16:00 Republika dzień, serwis
16:30 Lewy z Bicepsem
16:50 Klub sportowy
16:55 Express Republiki
17:10 Express Republiki+
17:25 Express Republiki Luz
17:45 Miłosz Kłeczek. W ruchu
18:40 Republika dzień - serwis
18:50 Klub sportowy
18:58 Prognoza pogody 
19:00 Dzisiaj - serwis inform.
20:00 Gość Dzisiaj
20:30 Ściśle jawne
21:30 Klub Republiki
22:30 Piachem w tryby
23:15 Wywiad z chuliganem
00:10 Express Republiki
00:25 Express Republiki+
00:40 Poland Daily
00:50 Poland Daily - Weather 
00:55 Dzisiaj - serwis inform.
02:20 Miłosz Kłeczek Wysokie 

napięcie
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Programy autorów „Codziennej” i „Gazety Polskiej” zostały wyróżnione na czerwono.

06:00  Zwierzęta Wajraka - se-
rial dok.

06:25  Nowy kabaretowy rejs - 
pr. rozryw.

07:15  Nowy kabaretowy rejs - 
pr. rozryw.

08:05  Miś Kudłatek - serial ani-
mowany

08:20  Miś Kudłatek - serial ani-
mowany

08:35  Bolek i Lolek - serial ani-
mowany

08:50  Bolek i Lolek - serial ani-
mowany

09:00  Zwierzęta Wajraka - se-
rial dok.

09:40  Akademia Pana Kleksa: 
Przygoda księcia Mate-
usza (1) - fi lm przygodo-
wy, ZSRR/Polska 1983

11:30  Akademia Pana Kleksa: 
Przygoda księcia Mate-
usza (2) - fi lm przygodo-
wy, ZSRR/Polska 1983

13:05  Żegnaj, Ameryko! - fi lm 
obyczajowy, Niemcy/Pol-
ska 1994

14:55  Milioner - fi lm obyczajo-
wy, Polska 1977

17:05  Polska Kronika Filmowa
17:20  Stawka większa niż życie 

(1) - serial
18:50  Stawka większa niż życie 

(2) - serial
20:00  Wielka wsypa - komedia 

sensacyjna, Polska 1992
22:20  Ajlawju - komedia, Pol-

ska 1999
00:00  Wilczyca - horror, Polska 

1982
02:30  Co dzień bliżej nieba 

- dramat obyczajowy, 
Polska 1984

04:40  Obłoki śmierci. Bolimów 
1915 - dok.

08:00  Informacje dnia
08:15  Kamienie wołać będą
09:15  Słowo życia
09:20  Mateczniki Polskości
09:30  Moja katolicka rodzina
10:00  Informacje dnia
10:15  Rozmowy niedokończone
11:20  Stan bezpieczeństwa 

państwa
11:30  Warto być ojcem
11:45  Kolędy i pastorałki
12:00  Anioł Pański
12:03  Informacje dnia
12:20  Bawer - moja walka
13:30  Msza święta
14:20  Kolędy i pastorałki
14:30  Misja Księdza Jacka
15:25  Góra Świętej Anny
15:50  Ma się rozumieć
16:00  Informacje dnia
16:10  Sanktuaria polskie
16:30  Porady medyczne boni-

fratrów
17:00  Świadkowie
17:30  Moja parafi a
17:55  Poczet wielkich Polaków
18:00  Anioł Pański
18:05  Informacje dnia
18:15  Rozmowy niedokończone
19:30  Poznajemy Polskę
19:45  Modlitwa z telefonicznym 

udziałem dzieci
20:00  Informacje dnia
20:20  Różaniec
20:50  Myśląc Ojczyzna
21:00  Apel Jasnogórski
21:20  Informacje dnia
21:40  Polski punkt widzenia
22:00  Z wędką nad wodę
22:30  Sumienie Hioba - rzecz 

o ks. Bolesławie Stefań-
skim

23:40  Bazylika Bożego Ciała 
w Krakowie

00:00  Słowo życia

08:00  Serwis Info
08:20  Okrasa łamie przepisy
09:00  Ranczo (50) - serial
10:05  Komisarz Alex (64) 

- serial
11:00  Ojciec Mateusz (39) 

- serial
12:00  Serwis Info
12:10  Agrobiznes
12:40  Magazyn rolniczy
12:55  BBC w Jedynce
14:00  Wichrowe wzgórze (330) 

- serial
15:00  Serwis Info
15:15  Reporterzy - mag.
15:35  Gra słów. Krzyżówka - te-

leturniej
16:05  Dziedzictwo (796) - serial
17:00  Teleexpress, pogoda
17:30  Jaka to melodia? - tele-

turniej
18:10  Klan (4627) - serial
18:45  Akacjowa 38 (780) 

- serial
19:30  Program informacyjny
19:55  Pytanie dnia
20:10  Sport
20:15  Pogoda
20:30  Teatr Telewizji: 19. po-

łudnik - sztuka Juliusza 
Machulskiego

22:00  John Wayne - więcej niż 
mit - fi lm dokumentalny, 
Francja/W. Brytania 2019

23:05  Balans bieli - pr. rel.
23:45  Carte Blanche - dramat 

obyczajowy, Polska 2015
01:35  Wykrywacz kłamstw - pr. 

publ.

06:35  Był taki dzień
06:40  Polskie parki narodowe: 

Karkonoski Park Naro-
dowy

07:15  Historia kuchni polskiej: 
Tajemnica pierwszej pol-
skiej książki kucharskiej

08:05  Królowa Bona (10) 
- serial

09:05  Historia Polski: Miasta 
z popiołów

09:40  Encyklopedia II wojny 
światowej

10:10  Dinozaury Alaski
11:10  Nieznane twarze historii: 

William Szekspir (6)
12:00  Bodo (13) - serial
13:05  Dunhuang, starożytna 

warownia na granicy: 
Lśniąca latarnia - fi lm 
dokumentalny, Wielka 
Brytania 2024

14:10  Najwspanialsze góry 
Afryki (1)

15:10  Królowie (2) - serial
15:45  Sensacje XX wieku
16:40  Historia Polski: Stan wo-

jenny. Nie byliśmy sami
17:45  Tajemnice początków 

Polski. Droga do króle-
stwa

19:00  Królowa Bona (11) 
- serial

20:00  Kroniki Hitlera: Dowódca. 
Lata 1941-1943

21:00  Deyna. Geniusz do zatra-
cenia - fi lm dokumental-
ny, Polska 2024

22:00  Zapomniane karty historii 
(3) - serial dok.

23:00  Zagadka Heweliusza - dok.
00:05  Maryla. Tak kochałam 

- dok.
02:10  Encyklopedia II wojny 

światowej

05:50  Dzika Polska: Szaleńcy 
natury - świat w ziarnku 
piasku

06:25  Podróże z historią: Zwy-
kła historia niezwykłych 
nazw

07:00  Życie w dziesięciu odsło-
nach 2: Ella Fitzgerald

08:00  Śnieżne psy - zew natury 
- dok.

09:00  Zjawiskowa planeta: Zo-
rza polarna

10:05  Jedwabny szlak Joanny 
Lumley: Iran

11:00  Hasło ropa - rep.
11:25  Ludzie i pszczoły: Pani 

Ania
12:05  Karnawały: Karnawał 

w Nowym Orleanie 
- Mardi Gras

13:05  Twoje serce dalej bije 
- dok.

14:05  Epicka podróż jeża - dok.
15:05  Zagadkowy świat króli-

ków - dok.
16:05  Rozświetlone Boże Naro-

dzenie - dok.
17:05  Boże Narodzenie na dwo-

rze cesarzy - dok.
18:00  Położna - dok.
19:05  Zimowa kraina. Święta 

w pałacu - dok.
20:00  Kolędy pod Tatrami
20:10  Klątwa góry. Śladami 

pierwszych zdobywców
21:30  Gwardia Szwajcarska. 

Armia Watykanu
22:40  Dolores. Przekleństwo 

czerwonego swetra (1)
23:40  Tadeusz Różewicz - dok.
00:55  Tamte lata, tamte dni 

- mag. kult.
01:30  Jurek Kukuczka - poże-

gnanie 1989 - dok.
02:15  Sposób na kryzys - dok.

07:00  Tamte lata, tamte dni 
- mag. kult.

07:45  Podróże z historią: Legen-
da czarnej wołgi

08:25  Wydarzenie aktualne
09:00  Lalka (6) - serial
10:30  Jezioro Bodeńskie - dra-

mat obyczajowy, Polska 
1985, wyk. Krzysztof Pie-
czyński, Małgorzata Pie-
czyńska, Gustaw Holoubek

12:05  Wielcy mistrzowie malar-
stwa: Michelangelo

13:10  Od ucha do ucha: W kra-
inie zorzy polarnej

13:20  Od ucha do ucha: Kajak
13:40  Tamte lata, tamte dni 

- mag. kult.
14:30  Mój Nikifor - fi lm biogra-

fi czny, Polska 2004
16:20  Lalka (7) - serial
17:55  Tygodnik kulturalny
18:50  Cesaria Evora - fi lm do-

kumentalny, Portugalia 
2022

20:00  Poniedziałek z Bondem: 
Zabójczy widok - fi lm sen-
sacyjny, Wielka Brytania/
USA 1985

22:20  W samo południe - we-
stern, USA 1952

23:55  Freddie Mercury - wielki 
mistyfi kator - fi lm doku-
mentalny, Wielka Bryta-
nia 2012

01:35  Porozmawiajmy szczerze 
- mag. kult.

02:15  Kino nocne: Stromboli, 
ziemia Bogów - dramat 
obyczajowy, Włochy/USA 
1950, wyk. Ingrid Berg-
man, Mario Vitale, Renzo 
Cesana

04:10  Aria Diva - fi lm obyczajo-
wy, Polska 2007

05:55  Sportowy wieczór
06:25  Biegi narciarskie: Tour 

de Ski w Val di Fiem-
me - biegi sprinterskie 
stylem klasycznym kobiet 
i mężczyzn

07:50  Biegi narciarskie: Tour 
de Ski w Val di Fiemme 
- bieg na 10 km stylem 
dowolnym kobiet

08:55  Jeździectwo: Cavaliada 
Tour w Warszawie

10:40  Zagrajmy to po swoje-
mu - dok.

11:30  Lekkoatletyka: Drużyno-
we Mistrzostwa Europy 
- Madryt 2025

13:55  Natalia - rep.
14:55  Snooker: 34. Otwarte 

Mistrzostwa Polski - Zie-
lona Góra 2026 - mecz 
fi nałowy

17:05  Biegi narciarskie: Tour 
de Ski w Val di Fiemme 
- bieg na 10 km stylem 
dowolnym kobiet

18:05  Dart: Mistrzostwa świata 
- Londyn 2026 - mecz 
fi nałowy

20:00  Retro TVP Sport: Skoki 
narciarskie - Adam Ma-
łysz w Turnieju Czterech 
Skoczni 2000/2001

22:00  Sportowy wieczór
22:40  Boks: KnockOut Boxing 

Night 40 we Wrocławiu
01:05  Transmisja

06:50  Barwy szczęścia (3286) 
- serial 

07:30  Pytanie na śniadanie
11:50  Okrasa łamie przepisy
12:30  Koło fortuny - teleturniej
13:15  Miłość i nadzieja (364) 

- serial
14:05  Va banque - teleturniej
14:35  Na sygnale (813) - serial
15:05  La Promesa - pałac ta-

jemnic (301) - serial 
16:00  Koło fortuny - teleturniej
16:35  Familiada - teleturniej
17:20  Miłość i nadzieja (365) 

- serial
18:15  Va banque - teleturniej
18:50  Jeden z dziesięciu - te-

leturniej
19:25  Barwy szczęścia (3286) 

- serial
20:05  Barwy szczęścia (3287) 

- serial
20:40  Przepis dnia
20:55  Mikołaj na sygnale 2. 

Zdążyć przed Wigilią 
- fi lm obyczajowy, Polska 
2025, wyk. Andrzej Gra-
bowski, Mikołaj Rozner-
ski, Kamil Błoch

21:55  Na sygnale (814) - serial
22:30  Na sygnale (815) - serial
23:10  Cztery pory roku w Hawa-

nie (7) - serial
00:00  Wszyscy wiedzą - fi lm 

kryminalny, Francja/Wło-
chy/Hiszpania 2018, wyk. 
Penélope Cruz, Javier 
Bardem, Ricardo Darín

02:25  Instynkt (1) - serial

06:00 Nowy dzień z Polsat 
News 

08:30  Malanowski i partnerzy 
(116) - serial

09:00  Malanowski i partnerzy 
(117) - serial

09:30  Trudne sprawy (1162) 
- serial

10:30  Trudne sprawy (1163) 
- serial

11:30  Gliniarze (1001) - serial
12:35  Gliniarze (1002) - serial
13:35  Gliniarze (1003) - serial
14:40  Dlaczego ja? (1417) 

- serial
15:50  Wydarzenia
16:15  Pogoda
16:20  Interwencja
16:30  Na ratunek 112 (897) 

- serial
17:00  Gliniarze (1058) - serial
18:00  Pierwsza miłość (4126) 

- serial
18:50 Wydarzenia 
19:15  Gość „Wydarzeń”
19:30 Sport
19:45  Pogoda
19:55  Megahit: Jurassic World 

- fi lm SF, USA 2015, wyk. 
Chris Pratt, Bryce Dallas 
Howard

22:30  Detonator - fi lm sen-
sacyjny, Rumunia/USA 
2006

00:45  Lep na muchy - komedia 
kryminalna, Niemcy/USA 
2011

02:40  Nasz nowy dom - reali-
ty show

07:00  Rosół polski
07:30  Pytanie na śniadanie
11:40  Paryż. Śladami Chopina
12:00  Serwis Info
12:10  Blondynka (1) - serial
13:00  Blondynka (2) - serial
13:50  Kresy (nie)znane: Atak 

czterech premierów
14:10  Fajna Polska zimą
15:00  Serwis Info
15:10  Kiedyś to było...
15:40  Dobre strony
16:00  Zaraz wracam (29) 

- serial
16:30  Barwy szczęścia (3234) 

- serial
17:00  Teleexpress
17:20  Gra słów. Krzyżówka - te-

leturniej
17:50  Teleexpress Extra
18:15  Słownik polsko@polski
18:45  Panorama
19:10  Polacy, którzy zmienili 

świat medycyny
19:30  Program informacyjny 
19:55  Pytanie dnia
20:10  Sport
20:15  Pogoda
20:25  Czas honoru (57) - serial
21:15  Czas honoru (58) - serial
22:10  Historia polskiego sportu: 

Ku niepodległości 
23:00  Polacy światu
23:15  Panorama
23:45  Kod bezpieczeństwa
00:15  Moda na język polski
00:40  Zaraz wracam (29) - serial
01:10  Polacy, którzy zmienili 

świat medycyny

06:00  Nash Bridges (44) - serial
07:00  Nash Bridges (45) - serial
08:00  Kobra - oddział specjalny 

(18) - serial
09:00  Kobra - oddział specjalny 

(1) - serial
10:00  Zbuntowany anioł (237) 

- serial
10:55  Zbuntowany anioł (238) 

- serial
11:55  Wspaniałe stulecie 2 (8) 

- serial
12:50  Wspaniałe stulecie 2 (9) 

- serial
13:50  Lombard. Życie pod za-

staw (403) - serial
14:50  Lombard. Życie pod za-

staw (404) - serial
15:50  Ranczo (53) - serial
16:55  Ranczo (54) - serial
18:00  Dzikie łowy - fi lm przy-

godowy, Nowa Zelandia 
2016, wyk. Sam Neill, Ju-
lian Dennison

20:00  Najwyższy wyrok - fi lm 
sensacyjny, USA 2012, 
wyk. Steven Seagal, Mi-
chael Paré

22:05  Terrorysta - dramat sen-
sacyjny, USA 2001, wyk. 
Steven Seagal, Tom Size-
more, Dennis Hopper

23:55  Pasażer 57 - fi lm sensa-
cyjny, USA 1992

01:30  Lombard. Życie pod za-
staw (911) - serial

02:30  Dzielnica strachu (394) 
- serial

03:40  Taki jest świat

05:30 Republika wstajemy!
06:00 Agro Info
06:05 Republika wstajemy!
06:50 Andrzej Gajcy - Pierwsza 

rozmowa polityczna
07:05 Przyjaciele Republiki
08:00 Michał #Rachoń 
09:01 Po 9:00
10:01 Po 10:00
11:01 Po 11:00
12:00 W samo południe
12:30 Republika dzień - serwis
12:45 Republika dzień 
13:30 Republika dzień - serwis
13:40 Republika dzień 
14:00 Republika dzień - serwis
14:10 1410 Bitwa polityczna
14:55 Republika dzień - serwis
15:00 Klub sportowy
15:15 Republika dzień 
16:00 Republika dzień - serwis
16:15 Republika dzień 
16:50 Klub sportowy
16:55 Express Republiki
17:10 Express Republiki+
17:30 Ewa Bugała. Wszystko 

jasne
18:20 Polityczny horyzont Łuka-

sza Jankowskiego
18:50 Klub sportowy
18:58 Prognoza pogody
19:00 Dzisiaj - serwis inform.
20:20 Gość Dzisiaj
20:50 W punkt
22:15 Piachem w tryby
23:35 Republika wieczór
00:00 Biznes Polska
00:20 Republika Nocą
01:40 Express Republiki
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REPUBLIKA
Programy autorów „Codziennej” i „Gazety Polskiej” zostały wyróżnione na czerwono.

06:00  Zwierzęta Wajraka - se-
rial dok.

06:25  Nowy kabaretowy rejs 
- pr. rozryw.

07:15  Nowy kabaretowy rejs 
- pr. rozryw.

08:05  Miś Kudłatek - serial ani-
mowany

08:20  Miś Kudłatek - serial ani-
mowany

08:35  Bolek i Lolek na waka-
cjach - serial animowany

08:45  Bolek i Lolek na waka-
cjach - serial animowany

08:55  Zwierzęta Wajraka - se-
rial dok.

09:35  Polska Kronika Filmowa
09:45  Potop Redivivus - fi lm hi-

storyczny, Polska 2014
13:45  Pan Wołodyjowski - fi lm 

historyczny, Polska 1968
17:00  Polska Kronika Filmowa
17:10  Stawka większa niż życie 

(2) - serial
18:40  Stawka większa niż życie 

(3) - serial
20:00  Seksmisja - komedia SF, 

Polska 1983, wyk. Jerzy 
Stuhr, Olgierd Łukasze-
wicz, Bożena Stryjków-
na, Bogusława Pawelec

22:35  Co mi zrobisz, jak mnie 
złapiesz - komedia, Pol-
ska 1978

00:45  Hallo Szpicbródka, czyli 
ostatni występ króla 
kasiarzy - komedia kry-
minalna, Polska 1978, 
wyk. Piotr Fronczewski, 
Gabriela Kownacka, Ewa 
Wiśniewska

02:55  Hiacynt - dramat obycza-
jowy, Polska 2021

05:10  Moje Stare - etiuda fi l-
mowa, Polska 2023

08:00  Informacje dnia
08:15  Polski punkt widzenia
08:35  Ostatni rzeźbiarz w szkle
09:00  Papież Polak do rodaków
09:30  Msza święta
11:00  Mocni w wierze
11:40  Ma się rozumieć
12:00  Anioł Pański
12:03  Informacje dnia
12:20  Kobiety wolności - dok.
13:00  Zostaliśmy z Bogiem, pa-

nie pułkowniku
13:30  Msza święta
14:20  Kolędy i pastorałki
14:30  Czcigodna Sługa Boża 

Matka Teresa Kierocińska
15:00  Bogu i ludziom - ks. Sta-

nisław Sudoł
15:50  Ma się rozumieć
16:00  Informacje dnia
16:10  Jestem mamą
16:25  Przyroda w obiektywie
16:40  Zdrowie z Bożej Apteki
17:00  Wierzę w Boga
17:30  Rajd Katyński
18:00  Anioł Pański
18:05  Informacje dnia
18:15  Rozmowy niedokończone
19:30  Każdy maluch to potrafi 
19:45  Modlitwa z telefonicznym 

udziałem dzieci
20:00  Informacje dnia
20:20  Różaniec
20:50  Myśląc Ojczyzna
21:00  Apel Jasnogórski
21:20  Informacje dnia
21:40  Polski punkt widzenia
22:00  Solidarność - narodziny 

Wolności
22:15  Władysław hr. Zamoyski. 

Pan z Wielkopolski. Wład-
ca Tatr

23:20  „Gorzki to chleb jest pol-
skość” C. K. Norwid

00:00  Słowo życia

08:00  Okrasa łamie przepisy
08:30  Ranczo (51) - serial
09:30  Msza święta na zakoń-

czenie Roku Jubileuszo-
wego z Watykanu

11:45  Orszak Trzech Króli 2026 
- transmisja

13:20  Natura w Jedynce
14:00  Wichrowe wzgórze (331) 

- serial
15:00  U Pana Boga w Królo-

wym Moście (3) - serial
16:05  Dziedzictwo (797) - serial
17:00  Teleexpress
17:20  Pogoda
17:30  Jacek Cygan. Życie jest 

sztuką - fi lm dokumental-
ny, Polska 2025

18:40  Jaka to melodia? - telet.
19:30  Program informacyjny
19:55  Pytanie dnia
20:10  Sport
20:15  Pogoda
20:30  U Pana Boga w Królo-

wym Moście (4) - serial
21:30  Niedokończone życie 

- dramat obyczajowy, 
Niemcy/USA 2005, wyk. 
Robert Redford, Jennifer 
Lopez, Morgan Freeman

23:25  Zaklinacz deszczu - dra-
mat sensacyjny, Niemcy/
USA 1997, wyk. Matt Da-
mon, Danny DeVito

01:50  Ostatnia szansa Harveya 
- dramat obyczajowy, 
USA 2008

03:35  Carte Blanche - dramat 
obyczajowy, Polska 2015

07:00  Był taki dzień
07:10  Historia kuchni polskiej: 

Idzie nowe
08:00  Królowa Bona (11) 

- serial
09:00  Historia Polski: Kowal-

ski powinien wypocząć. 
Expres narty

09:30  Encyklopedia II wojny 
światowej

10:00  Wszystkie kolory świata: 
Na wyspach Polinezji

11:00  Tajemnice początków 
Polski: Ukryte gniazdo 
dynastii

11:45  „Chłopi” na nowo: Muzy-
ka w fi lmie „Chłopi”

12:05  Chłopi (1) - serial
13:10  Królowe, które zmieniły 

świat: Eleonora Akwi-
tańska

14:05  Nieznane twarze historii: 
Joanna d'Arc

14:45  Kroniki Hitlera: Dowódca. 
Lata 1941-1943

15:45  Królowie: Między Budą 
a Wilnem

16:25  Marusarz. Tatrzański 
Orzeł - fi lm obyczajowy, 
Polska 2021

17:25  Płynie kolęda, polska 
kolęda... ze wszystkich 
stron

19:05  Królowa Bona (12) - serial
20:10  Obłoki śmierci. Bolimów 

1915 - dokument fabula-
ryzowany, Polska 2020

21:25  Biała odwaga - dramat 
wojenny, Polska 2024

23:30  Historia w postaciach 
zapisana: Ludwik XV i ta-
jemnica krwawej bestii

01:30  Sensacje XX wieku
02:30  Było... nie minęło - kroni-

ka zwiadowców historii

05:55  Dzika Polska: Pożeracz 
słońc

06:30  Podróże z historią: Śla-
dem wikingów

07:10  Epicka podróż jeża - dok.
08:05  Zagadkowy świat kró-

lików
09:05  Rozświetlone Boże Naro-

dzenie - dok.
10:05  Boże Narodzenie na dwo-

rze cesarzy - dok.
11:00  Ulica Floriańska - rep.
11:40  Ludzie i pszczoły: Pan 

Marcin
12:15  Zimowa kraina. Święta 

w pałacu - dok.
13:05  Kolędy pod Tatrami
13:15  Klątwa góry. Śladami 

pierwszych zdobywców
14:25  Widoki z lotu ptaka - dok.
15:25  Wyprawa na Półwy-

sep Quebec - Labrador. 
Śladami niedźwiedzia 
polarnego

16:25  Wielkie misje kosmiczne
17:15  Kolędy pod Tatrami
17:30  Boże Narodzenie w Sankt 

Pölten - dok.
18:05  Antoine de Saint-Exu-

péry. Ostatni romantyk
19:10  Pociągiem przez Wielką 

Brytanię - dok.
20:10  Niebo bez gwiazd - dok.
21:20  Ukryta wojna Chin - dok.
22:35  Dolores. Przekleństwo 

czerwonego swetra
23:40  Łazuka dzieckiem podszy-

ty - dok.
00:50  Tamte lata, tamte dni 

- mag. kult.
01:30  Obywatel ziemski - fi lm 

dokumentalny, Polska 
2007

02:10  „Muzyczka mi grała...” 
- Tadeusz Sygietyński

06:05  Afi sz kulturalny
06:15  Muzyczne poranki
06:45  Tamte lata, tamte dni 

- mag. kult.
07:25  Podróże z historią: Prezy-

denckie siedziby
08:05  Szlakiem Kolberga
08:40  Niepojęte
09:00  Lalka (7) - serial
10:30  Tesla - dramat obyczajo-

wy, USA 2020
12:25  Cesaria Evora - fi lm do-

kumentalny, Portugalia 
2022

13:25  Robię swoje - Tomasz 
Konieczny w Operze Wie-
deńskiej - rep.

13:55  Panienki z Rochefort 
- musical, Francja 1967

16:10  Lalka (8) - serial
17:40  Program kulturalny
18:55  Renoir. Portrecista od-

chodzącej epoki - fi lm 
dokumentalny, Niemcy 
2022

20:00  Teatr Telewizji: Płaszcz 
- spektakl teatralny

21:50  Lekkie obyczaje: Uczta 
Babette - fi lm obycza-
jowy, Dania 1987, wyk. 
Stéphane Audran, Brigitte 
Federspiel

23:45  Tamte lata, tamte dni 
- mag. kult.

00:30  Klub Jazzowy: Kaje-
tan Galas ORGANSPOT 
- koncert

01:45  Kansas City - dramat 
sensacyjny, Francja/USA 
1996, wyk. Jennifer Ja-
son Leigh, Harry Belafon-
te, Miranda Richardson

03:55  Wspólny dom - mag.
04:35  Żółty szalik - dramat oby-

czajowy, Polska 2000

05:55  Sportowy wieczór
06:40  Snooker: 34. Otwarte 

Mistrzostwa Polski - Zie-
lona Góra 2026 - mecz 
fi nałowy

08:50  Jeździectwo: Cavaliada 
Tour w Poznaniu - Grand 
Prix

10:35  Kamerą TVP Sport
11:10  Lekkoatletyka: Diamento-

wa Liga w Chorzowie
13:30  Piotr Małachowski. Czło-

wiek z diamentu - dok.
14:35  Retransmisja
16:35  Piłka nożna - Mecz Le-

gend: Polska - Niemcy
18:40  Piłka nożna: Spodek Su-

per Cup - fi nały
19:40  Retro TVP Sport: Sko-

ki narciarskie: Igrzyska 
olimpijskie Salt Lake City 
2002

21:30  Sportowy wieczór
22:15  Boks: Nosalowy Dwór 

KnockOut Boxing Night 
41 - podsumowanie

00:35  Boks: Gala w Norfolk 
- podsumowanie

03:00  Boks: Gala w Tokio - pod-
sumowanie

07:30  Pytanie na śniadanie
11:45  W drodze do Cordury 

- dramat wojenny, USA 
1959, wyk. Gary Cooper, 
Rita Hayworth

14:00  Familiada - teleturniej
14:35  Koło fortuny - teleturniej
15:10  Szansa na sukces
16:15  Tak to leciało! 
17:20  Miłość i nadzieja (366) 

- serial
18:15  Va banque - teleturniej
18:50  Jeden z dziesięciu - te-

leturniej
19:25  Barwy szczęścia (3287) 

- serial 
20:05  Barwy szczęścia (3288) 

- serial
20:45  Riwiera dla dwojga - ko-

media romantyczna, Fran-
cja/Wielka Brytania 2013, 
wyk. Emma Thompson, 
Pierce Brosnan, Timothy 
Spall

22:30  Baby boom, czyli Kogel 
Mogel 5 - komedia, Pol-
ska 2024, wyk. Maciej 
Zakościelny, Katarzyna 
Skrzynecka, Aleksandra 
Hamkało

00:10  Blitz - fi lm kryminalny, 
Francja/Wielka Brytania/
USA 2011

01:55  Wszyscy wiedzą - fi lm 
kryminalny, Francja/Wło-
chy/Hiszpania 2018

04:20  Odrodzenie katedry No-
tre-Dame - fi lm dokumen-
talny, Francja 2024

06:00 Nowy dzień z Polsat 
News 

08:00  Grinch: Świąt nie będzie 
- fi lm familijny, Niemcy/
USA 2000

10:25  Brzdąc w opałach - ko-
media, USA 1994.
Dziewięciomiesięczny 
Bink zostaje porwany 
przez trzech bandytów, 
którzy zamierzają wymu-
sić od rodziców okup. 
Jednak sprytny malec, 
wykorzystując niezarad-
ność porywaczy, wymyka 
się im i samotnie space-
ruje po Chicago.

12:35  Epoka lodowcowa - fi lm 
animowany, Francja/Au-
stralia/Kanada/USA 2002

14:25  Jumanji - fi lm przygodo-
wy, USA 1995

16:35  Nie kłam, kochanie 
- komedia romantyczna, 
Polska 2008

18:50 Wydarzenia 
19:15  Gość „Wydarzeń”
19:30 Sport
19:40  Pogoda 
19:55  Exodus: Bogowie i kró-

lowie - dramat przygo-
dowy, Hiszpania/Wielka 
Brytania/USA 2014

23:10  Helikopter w ogniu - dra-
mat wojenny, USA 2001

02:15  Escape Room: Najlepsi 
z najlepszych - horror, 
Kanada/RPA/USA/Wę-
gry 2021

06:30  Anna Dymna - spotkajmy 
się - talk-show

07:00  Rączka gotuje
07:35  Zemsta - komedia, Polska 

2002
09:20  Kolędy pod Tatrami
09:30  Msza Święta na zakoń-

czenie Roku Jubileuszo-
wego z Watykanu

11:45  Orszak Trzech Króli
13:15  Płynie kolęda, polska 

kolęda... ze wszystkich 
stron - skrót koncertu

14:15  Komisarz Alex (258) 
- serial

15:05  Świadek historii - fi lm do-
kumentalny, Polska 2000

16:30  Barwy szczęścia (3235) 
- serial

17:00  Teleexpress
17:20  Czy to już? - jubileusz Ha-

liny Mlynkovej 
18:15  U nas kolęda - Halina 

Mlynkowa i Zespół Pieśni 
i Tańca „Śląsk”

19:10  Laskowik & Malicki 
19:30  Program informacyjny
19:55  Pytanie dnia
20:10  Sport, pogoda
20:25  Dama kameliowa - melo-

dramat, Polska 1994
22:15  Z gwiazdą przez świat
23:15  Panorama
23:45  Czy to już? - jubileusz Ha-

liny Mlynkovej
00:35  U nas kolęda - Halina 

Mlynkowa i Zespół Pieśni 
i Tańca „Śląsk”

01:30  Program informacyjny

06:00  Nash Bridges (43) - serial
07:00  Wyścig szczurów - kome-

dia, Kanada/USA 2001
09:20  Złote dziecko - komedia 

przygodowa, USA 1986
11:10  Jak zostać kotem - ko-

media, Francja/Kanada/
Chiny 2016

12:50  Córka prezydenta - ko-
media romantyczna, USA 
2004

15:00  Król rozrywki - musical, 
USA 2017

17:35  Legenda Zorro - fi lm 
przygodowy, USA 2005, 
wyk. Antonio Banderas, 
Catherine Zeta-Jones, 
Nick Chinlund.
Akcja rozgrywa się 
w 1850 roku, w trak-
cie włączania Kalifornii 
do USA. Tym razem Zorro 
musi zmierzyć się z taj-
ną organizacją Rycerzy 
Aragonii, którzy spiskują 
w celu wywołania wojny 
domowej i zniszczenia 
kraju.

20:00  W obronie własnej - dra-
mat sensacyjny, USA 
2013

22:10  Trzynasty wojownik - fi lm 
przygodowy, USA 1999

00:15  Niezwyciężony legion 
- fi lm przygodowy, USA/
Hiszpania 2020

02:15  Dzielnica strachu (395) 
- serial

03:15  Dyżur (17) - serial dok.

05:30 Republika wstajemy!
06:00 Agro Info
06:05 Republika wstajemy!
06:50 Tradycyjne smaki Lu-

belszcyzny
06:55 Andrzej Gajcy - Pierwsza 

rozmowa polityczna
07:10 Przyjaciele Republiki
08:00 Michał #Rachoń 
09:01 Po 9:00
10:01 Po 10:00
11:01 Po 11:00
12:00 W samo południe
12:30 Republika dzień - serwis
12:45 Republika dzień 
13:30 Republika dzień - serwis
13:40 Republika dzień 
14:00 Republika dzień - serwis
14:10 1410 Bitwa polityczna
14:55 Republika dzień - serwis
15:00 Klub sportowy
15:15 Republika dzień 
16:00 Republika dzień - serwis
16:15 Republika dzień 
16:50 Klub sportowy
16:55 Express Republiki
17:10 Express Republiki+
17:35 Miłosz Kłeczek zaprasza
18:50 Klub sportowy
18:58 Prognoza pogody
19:00 Dzisiaj - serwis inform.
20:20 Gość Dzisiaj
20:50 W punkt
22:15 Piachem w tryby
23:35 Republika wieczór
00:20 Republika Nocą
01:40 Express Republiki
02:00 Express Republiki+
02:15 Poland Daily
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Programy autorów „Codziennej” i „Gazety Polskiej” zostały wyróżnione na czerwono.

06:00  Zwierzęta Wajraka - se-
rial dok.

06:25  Nowy kabaretowy rejs 
- pr. rozryw.

07:15  Nowy kabaretowy rejs 
- serial dok.

08:10  Miś Kudłatek - serial ani-
mowany

08:25  Miś Kudłatek - serial ani-
mowany

08:45  Bolek i Lolek na waka-
cjach - serial animowany

08:55  Bolek i Lolek na waka-
cjach - serial animowany

09:05  Zwierzęta Wajraka (9) 
- serial

09:45  Z pacynką i w pasiaku 
- dok.

10:45  Weigl - zwyciężyć tyfus 
- dramat biografi czny, 
Polska 2023

12:45  Jeśli serce masz bijące 
- dramat psychologiczny, 
Polska 1980

14:50  Papierowe małżeństwo 
- komedia obyczajowa, 
Wielka Brytania/Polska 
1991

16:45  Polska Kronika Filmowa
16:55  Stawka większa niż życie 

(3) - serial
18:15  Stawka większa niż życie 

(4) - serial
20:00  Cicha noc - dramat oby-

czajowy, Polska 2017
22:05  Kroll - fi lm sensacyjny, 

Polska 1991
00:25  Mała matura 1947 - dra-

mat obyczajowy, Polska 
2010

02:45  Po miłość - dramat oby-
czajowy, Polska 2021

04:45  Zaraz pęknę - fi lm krót-
kometrażowy, Polska 
2023

08:00  Informacje dnia
08:15  Kto ratuje jedno życie
09:00  Mocni Jego mocą
09:20  Mateczniki Polskości
09:30  Sanktuaria polskie
09:50  Święty na każdy dzień
10:00  Audiencja generalna Oj-

ca Świętego Leona XIV 
z Watykanu

11:00  Kolędy i pastorałki
11:10  Mateczniki Polskości
11:25  Jestem mamą
11:40  Myśląc historia
11:50  Odnaleźć siebie
12:00  Anioł Pański
12:03  Informacje dnia
12:20  Wypaczone sumienia
13:00  Cud prawdy
13:30  Msza święta
14:20  Kolędy i pastorałki
14:30  Milczący Święty
15:00  Zadziwiający świat 

chrząszczy
15:50  Ma się rozumieć
16:00  Informacje dnia
16:10  Na zdrowie
16:30  Przywróceni do życia
17:00  Po stronie prawdy
17:55  Poczet wielkich Polaków
18:00  Anioł Pański
18:05  Informacje dnia
18:15  Rozmowy niedokończone
19:30  Opowieści biblijne
20:00  Informacje dnia
20:20  Różaniec
20:50  Myśląc Ojczyzna
21:00  Apel Jasnogórski
21:20  Informacje dnia
21:40  Kalina - fi lm animowany
22:00  Przetrwaliśmy
22:30  Wytrwali w wierze
23:30  Polka - dok.
00:00  Słowo życia
00:05  Świat w obrazach
00:10  Informacje dnia

08:00  Serwis Info
08:20  Zaraz wracam (61) - serial 
09:00  Ranczo (52) - serial
10:05  Komisarz Alex (65) 

- serial
11:00  Ojciec Mateusz (40) 

- serial
12:00  Serwis Info
12:10  Agrobiznes
12:30  Agropogoda
12:35  Rok w ogrodzie extra
12:50  Natura w Jedynce
14:00  Wichrowe wzgórze (332) 

- serial
15:00  Serwis Info
15:15  Reporterzy
15:35  Gra słów. Krzyżówka - te-

leturniej
16:05  Dziedzictwo (798) - serial
17:00  Teleexpress, pogoda
17:30  Jaka to melodia? - tele-

turniej
18:10  Klan (4628) - serial
18:45  Akacjowa 38 (781) 

- serial
19:30  Program informacyjny
19:55  Pytanie dnia
20:10  Sport, pogoda
20:30  Zaraz wracam (62) 

- serial
21:10  Sprzymierzeni - thriller, 

Wielka Brytania/USA 
2016

23:25  Wieczór z Mistrzem. 
Andrzej Wajda: Ziemia 
obiecana - dramat oby-
czajowy, Polska 1974

02:20  Święty - fi lm kryminalny, 
Polska/Węgry 2023

07:00  Ex Libris
07:30  Było... nie minęło - kroni-

ka zwiadowców historii
08:05  Królowa Bona (12) 

- serial
09:00  Historia Polski: Stan wo-

jenny. Nie byliśmy sami
10:05  Encyklopedia II wojny 

światowej
10:35  Wszystkie kolory świa-

ta 3: Kreta, kolebka cywi-
lizacji śródziemnomorskiej 

11:30  Z wieszaka historii: Bun-
townik z ubioru

12:00  „Chłopi” na nowo: Język 
w fi lmie „Chłopi”

12:20  Chłopi (2) - serial
13:20  Legenda. Hubert Jerzy 

Wagner - fi lm dokumen-
talny, Polska 2024

14:25  Szlak snów - fi lm doku-
mentalny, Polska 2020

15:20  Królowie (4) - serial
15:55  Sensacje XX wieku
16:25  Sensacje XX wieku
17:00  Historia Polski: Na pary-

skim bruku
18:00  Fake czy historia? - pr. 

publ.
18:30  Ex Libris
19:05  Hrabina Cosel: Kamary-

la (1) - fi lm historyczny, 
Polska 1968

20:10  Starożytne mocarstwa 
(2) - serial dok.

21:10  Agent nr 1 - dramat wo-
jenny, Polska 1971

22:55  Sensacje XX wieku
23:55  Deyna. Geniusz do zatra-

cenia - fi lm dokumental-
ny, Polska 2024

01:00  Było... nie minęło - kroni-
ka zwiadowców historii

01:40  Encyklopedia II wojny 
światowej

05:45  Dzika Polska: Uczta na 
morzu

06:20  Podróże z historią: Latar-
nie polskiego wybrzeża

06:55  Widoki z lotu ptaka - dok.
07:55  Wyprawa na Półwy-

sep Quebec - Labrador. 
Śladami niedźwiedzia 
polarnego

08:55  Wielkie misje kosmicz-
ne - dok.

09:50  Boże Narodzenie w Sankt 
Pölten - dok.

10:20  To się nadaje do TV: Żona 
dla rolnika - powrót do 
Sieniawki

10:55  Wykrywacz kłamstw 
- pr. publ.

11:20  Ludzie i pszczoły: Pan 
Leszek

11:50  Pociągiem przez Wielką 
Brytanię - dok.

12:45  Niebo bez gwiazd - dok.
13:45  San Diego - najdziksze 

miasto Ameryki - dok.
14:45  Dzika Szkocja: Wyżyny
15:50  Siedem dni na Marsie 

- dok.
16:50  Magiczny Adriatyk: Od 

Triestu po Comacchio
17:55  Cybulski - ostatnia podróż 

- pr. art.
19:00  Katedra Notre-Dame, od-

rodzona z popiołów - dok.
20:10  Znaki - dok.
21:25  Zagadka egipskich hiero-

glifów i bracia Champol-
lion - dok.

22:35  Dolores. Przekleństwo 
czerwonego swetra (3)

23:35  Stadion, czyli Jarmark 
Europa - dok.

00:45  Tamte lata, tamte dni 
- mag. kult.

01:25  Dr Esperanto - dok.

07:00  Tamte lata, tamte dni 
- mag. kult.

07:40  Podróże z historią: Piękno 
wykute w stali 

08:25  Orkiestra jest jak czło-
wiek - rep.

09:00  Lalka (8) - serial
10:35  Mój Nikifor - fi lm biogra-

fi czny, Polska 2004
12:25  Renoir. Portrecista od-

chodzącej epoki - fi lm 
dokumentalny, Niemcy 
2022

13:30  Wstęp wolny! - magazyn 
aktualności kulturalnych

13:50  Niedziela z...: Alicją Ma-
jewską i Włodzimierzem 
Korczem

14:45  Uczta Babette - fi lm oby-
czajowy, Dania 1987

16:40  Lalka (9) - serial
18:10  Którędy po sztukę - mag. 

kult.
18:30  Informacje kulturalne
18:50  Reżyserzy: Sergio Leone
19:45  Mysterium Tremendum 

- koncert
20:00  Panorama kina polskiego: 

Samiec alfa - czarna ko-
media, Polska 2022

21:50  Na wodach północy: The 
Devils of the Earth

23:00  Scena muzyczna: DJ Fin-
ger (sylwestrowy)

23:35  Zabójczy widok - fi lm 
sensacyjny, Wielka Bryta-
nia/USA 1985

01:55  Kino nocne: Turysta - dra-
mat obyczajowy, Francja/
Dania/Szwecja/Norwegia 
2014

04:10  Freddie Mercury - wielki 
mistyfi kator - fi lm doku-
mentalny, Wielka Bryta-
nia 2012

05:30  Sportowy wieczór
06:10  Dart: Mistrzostwa świata 

- Londyn 2026 - mecz 
ćwierćfi nałowy

07:35  Dart: Mistrzostwa świata 
- Londyn 2026 - mecz 
ćwierćfi nałowy

09:00  Biathlon: Zawody Pucha-
ru Świata w Annecy-Le 
Grand Bornand - bieg na 
dochodzenie kobiet

09:50  Biathlon: Zawody Pucha-
ru Świata w Annecy-Le 
Grand Bornand - bieg na 
dochodzenie mężczyzn

10:40  Kamerą TVP Sport
11:10  Lekkoatletyka: Halo-

we mistrzostwa Europy 
- Apeldoorn 2025

13:30  Pływanie: Mistrzostwa 
Europy na krótkim base-
nie - Lublin 2025

14:55  Pełnosprawni - magazyn 
dla niepełnosprawnych

15:25  Kto wygrał mecz - dok.
16:40  Piłka nożna: Liga Mi-

strzów UEFA - skróty
18:35  Piłka nożna: Liga Mi-

strzów UEFA - skróty
20:15  Piłka nożna: Liga Mi-

strzów UEFA - skróty
22:00  Sportowy wieczór
22:40  Piłka nożna: Liga Mi-

strzów UEFA - mecz: 
Arsenal FC - FC Bayern 
Monachium

00:45  Boks: Gala w Londynie
03:00  Boks: Gala w Las Vegas

06:50  Barwy szczęścia (3288) 
- serial

07:30  Pytanie na śniadanie
11:40  Gwiazdorska kuchnia Ani 

- mag. 
12:15  Koło fortuny - teleturniej
12:50  Święto Bożego Narodze-

nia - nabożeństwo pra-
wosławne

14:05  Va banque - teleturniej
14:35  Na sygnale (814) - serial
15:05  La Promesa - pałac ta-

jemnic - serial
16:00  Koło fortuny - teleturniej
16:35  Familiada - teleturniej
17:20  Miłość i nadzieja (367) 

- serial
18:15  Va banque - teleturniej
18:45  Jeden z dziesięciu - te-

leturniej
19:25  Barwy szczęścia (3288) 

- serial 
20:05  Barwy szczęścia (3289) 

- serial 
20:40  Przepis dnia 
20:55  Na dobre i na złe (975) 

- serial
21:55  Na sygnale (816) - serial
22:25  Na sygnale (817) - serial
22:55  Peaky Blinders 4 (23) 

- serial
00:00  Baby boom, czyli Kogel 

Mogel 5 - komedia, Pol-
ska 2024

01:35  Cztery pory roku w Hawa-
nie (7) - serial

02:30  Za drzwiami galerii  Uffi zi - 
fi lm dokumentalny, Niem-
cy 2021

06:00 Nowy dzień z Polsat 
News 

08:30  Malanowski i partnerzy 
(118) - serial

09:00  Malanowski i partnerzy 
(119) - serial

09:30  Trudne sprawy (1164) 
- serial

10:30  Trudne sprawy (1165) 
- serial

11:30  Gliniarze (1004) - serial
12:35  Gliniarze (1005) - serial
13:35  Gliniarze (1006) - serial
14:40  Dlaczego ja? (1418) 

- serial
15:50  Wydarzenia
16:15  Pogoda
16:20  Interwencja
16:30  Na ratunek 112 (898) 

- serial
17:00  Gliniarze (1059) - serial
18:00  Pierwsza miłość (4127) 

- serial
18:50 Wydarzenia 
19:15  Gość „Wydarzeń”
19:30 Sport 
19:40 Pogoda 
19:55  Komediowa środa: Wkrę-

ceni 2 - komedia, Polska 
2015, wyk. Paweł Doma-
gała, Antoni Królikowski, 
Bartosz Opania, Małgo-
rzata Socha

22:00  Jak łyse konie - komedia 
sensacyjna, Chiny 2023

00:50  Exodus: Bogowie i kró-
lowie - dramat przygo-
dowy, Hiszpania/Wielka 
Brytania/USA 2014

07:00  Okrasa łamie przepisy
07:30  Pytanie na śniadanie
11:40  Sylwester z Dwójką 2025 

- skrót widowiska
12:00  Serwis Info
12:10  Dama kameliowa - melo-

dramat, Polska 1994
14:00  Obywatel Zamek - z dzie-

jów odbudowy - fi lm do-
kumentalny, Polska 2021

15:00  Serwis Info
15:10  Zakochaj się w Polsce
15:35  Zaginione? Ocalone? Hi-

storie zawodów różnych
16:00  Zaraz wracam (30) - serial
16:30  Barwy szczęścia (3236) 

- serial
17:00  Teleexpress
17:20  Gra słów. Krzyżówka - te-

leturniej
17:50  Teleexpress Extra
18:15  Historie wileńskie (1) 

- serial dok.
18:45  Panorama
19:10  Stacja innowacja
19:30  Program informacyjny
19:55  Pytanie dnia
20:10  Sport, pogoda
20:25  Za marzenia 2 (4) - serial
21:20  Za marzenia 2 (5) - serial
22:15  Rozmowy (nie)wygodne 

- pr. publ.
23:00  Słowo daję!
23:15  Panorama
23:45  Człowiek Boga - fi lm do-

kumentalny, Polska 2016
00:40  Zaraz wracam (30) 

- serial 
01:10  Stacja innowacja

06:00  Nash Bridges (45) - serial
07:00  Nash Bridges (46) - serial
08:00  Kobra - oddział specjalny 

(1) - serial
09:00  Kobra - oddział specjalny 

(2) - serial
10:00  Zbuntowany anioł (239) 

- serial
10:55  Zbuntowany anioł (240) 

- serial
11:55  Wspaniałe stulecie (9) 

- serial 
12:50  Wspaniałe stulecie (10) 

- serial
13:50  Lombard. Życie pod za-

staw (405) - serial
14:50  Lombard. Życie pod za-

staw (406) - serial
15:50  Ranczo (55) - serial
16:55  Ranczo (56) - serial
18:00  Lombard. Życie pod za-

staw (912) - serial
19:00  Lombard. Życie pod za-

staw (913) - serial
20:00  Solomon Kane: Pogrom-

ca zła - fi lm fantasy, 
Czechy/Francja/Wielka 
Brytania 2009

22:10  Aleksander - dramat 
historyczny, Francja/
Niemcy/Holandia/USA 
2004, wyk. Colin Farrell, 
Angelina Jolie, Anthony 
Hopkins, Val Kilmer

01:50  Pierwszy król - dramat hi-
storyczny, Belgia/Włochy 
2019, wyk. Alessandro 
Borghi, Alessio Lapice

04:10  Dyżur (22) - serial dok.

05:30 Republika wstajemy!
06:00 Agro Info
06:05 Republika wstajemy!
06:50 Andrzej Gajcy - Pierwsza 

rozmowa polityczna
07:05 Przyjaciele Republiki
08:00 Michał #Rachoń 
09:01 Po 9:00
10:01 Po 10:00
11:01 Po 11:00
12:00 W samo południe
12:30 Republika dzień - serwis
12:45 Republika dzień 
13:30 Republika dzień - serwis
13:40 Republika dzień 
14:00 Republika dzień - serwis
14:10 1410 Bitwa polityczna
14:55 Republika dzień - serwis
15:00 Klub sportowy
15:15 Republika dzień 
16:00 Republika dzień - serwis
16:15 Republika dzień 
16:50 Klub sportowy
16:55 Express Republiki
17:10 Express Republiki+
17:35 Miłosz Kłeczek zaprasza
18:50 Klub sportowy
18:58 Prognoza pogody
19:00 Dzisiaj - główne wydanie 

serwisu informacyjnego 
20:20 Gość Dzisiaj
20:50 W punkt
22:15 Piachem w tryby
23:35 Republika wieczór
00:20 Republika Nocą
01:40 Express Republiki
02:00 Express Republiki+
02:15 Poland Daily
02:29 Poland Daily - Weather
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REPUBLIKA
Programy autorów „Codziennej” i „Gazety Polskiej” zostały wyróżnione na czerwono.

06:00  Zwierzęta Wajraka - se-
rial dok.

06:25  Nowy kabaretowy rejs 
- pr. rozryw.

07:15  Nowy kabaretowy rejs 
- pr. rozryw.

08:10  Miś Kudłatek - serial ani-
mowany

08:30  Miś Kudłatek - serial ani-
mowany

08:40  Bolek i Lolek - serial ani-
mowany

08:50  Bolek i Lolek - serial ani-
mowany

09:00  Zwierzęta Wajraka - se-
rial dok.

09:40  Agent nr 1 - dramat wo-
jenny, Polska 1971

11:50  Czarne Stopy - fi lm przy-
godowy, Polska 1986

14:15  Ranking naj polskiego 
kina - pr. rozryw.

14:50  Lekarstwo na miłość 
- komedia, Polska 1965

17:00  Polska Kronika Filmowa
17:10  Stawka większa niż życie 

(4) - serial
18:50  Stawka większa niż życie 

(5) - serial
20:00  Dzień kobiet - dramat 

obycz., Polska 2012.
Halina, pracownica skle-
pu, dostaje awans na 
stanowisko kierowniczki. 
Wiąże się to z przywile-
jami, ale cena, jaką przyj-
dzie jej za to zapłacić, 
jest wysoka.

22:00  Wałęsa. Człowiek z na-
dziei - fi lm biografi czny, 
Polska 2013

00:50  Syberiada polska - dra-
mat hist., Polska 2013

03:45  Kret - dramat obyczajo-
wy, Francja/Polska 2010

07:55  Kartka z kalendarza
08:00  Informacje dnia
08:15  Kardynał Wyszyński 

w Studzienicznej
08:40  Dzielna niewiasta
09:00  Na zdrowie
09:20  Opowieści biblijne
10:00  Informacje dnia
10:15  Rozmowy niedokończone
11:25  Myśląc Ojczyzna
11:35  Przyroda i ludzie
12:00  Anioł Pański
12:03  Informacje dnia
12:20  Wykłady z kongresu: Ka-

tolicy a tożsamość Europy
13:05  Mateczniki Polskości
13:30  Msza święta
14:30  Przywróceni do życia
14:55  Był człowiek posłany
15:50  Ma się rozumieć
16:00  Informacje dnia
16:10  Z wędką nad wodę
16:35  Sól ziemi
17:05  Akademia pro-life
17:15  Muzyczne chwile
17:30  Odpowiedzialni za Kościół
17:55  Poczet wielkich Polaków
18:00  Anioł Pański
18:05  Informacje dnia
18:15  Rozmowy niedokończone
19:30  Każdy maluch to potrafi 
19:45  Modlitwa z telefonicznym 

udziałem dzieci
20:00  Informacje dnia
20:20  Różaniec
20:50  Głos Polski
21:00  Apel Jasnogórski
21:20  Informacje dnia
21:40  Polski punkt widzenia
22:00  Głos serca
22:45  Zniewolenie: Więzienie 

na Zamku Lubelskim
23:00  Czarny sufi t - fi lm obycza-

jowy, Polska 2022
00:00  Słowo życia

08:00  Serwis Info
08:20  Zaraz wracam (62) - serial
09:00  Ranczo (53) - serial
10:05  Komisarz Alex (66) - serial
11:05  Ojciec Mateusz (41) - serial
12:00  Serwis Info
12:10  Agrobiznes
12:30  Agropogoda
12:40  Program rolniczy
12:55  Relacja z uroczystości 

Święta Epifanii w Koście-
le greckokatolickim

14:00  Wichrowe wzgórze (333) 
- serial

15:00  Serwis Info
15:15  Reporterzy - mag.
15:35  Gra słów. Krzyżówka - te-

leturniej
16:05  Dziedzictwo (799) - serial
17:00  Teleexpress, pogoda
17:30  Jaka to melodia? - tele-

turniej
18:10  Klan (4629) - serial
18:45  Akacjowa 38 (782) 

- serial
19:30  Program informacyjny
19:55  Pytanie dnia
20:10  Sport, pogoda
20:30  Zaraz wracam (63) - serial
21:10  Ojciec Mateusz - serial
22:10  Sprawa dla reportera
23:10  Z ludu na królewski dwór: 

Zderzenie światów (1) 
- dok., Australia 2024

00:05  Wykrywacz kłamstw - pr. 
publ.

00:30  Niedokończone życie 
- dramat obyczajowy, 
Niemcy/USA 2005

06:40  Był taki dzień
06:45  Wojownicy czasu: Pół-

noc-Południe, czyli sece-
syjna wojna Polaków

07:25  Fake czy historia? - pr. 
publ.

08:05  Hrabina Cosel: Kamary-
la (1) - fi lm historyczny, 
Polska 1968

09:05  Historia Polski: Na pary-
skim bruku

10:05  Ex Libris
10:35  Pokojówka - fi lm doku-

mentalny
12:00  „Chłopi” na nowo: Malar-

stwo w fi lmie „Chłopi”
12:20  Chłopi (3) - serial
13:20  Cyrk ze złamanym ser-

cem - fi lm dokumentalny, 
Polska 2009

14:20  Obłoki śmierci. Bolimów 
1915 - dokument fabula-
ryzowany, Polska 2020

15:30  Królowie (5) - serial
16:05  Sensacje XX wieku
17:00  Historia Polski: Akowcy
18:00  Flesz historii
18:25  Polskie 100 lat: Polskie 

Państw Podziemne. 
Aspekty cywilne

19:00  Hrabina Cosel: Władza 
(2) - fi lm historyczny, Pol-
ska 1968

20:00  Mateczki - fi lm dokumen-
talny, Polska 2025

21:05  Panna opętana - fi lm do-
kumentalny, Polska 2023

22:05  Biała odwaga - dramat 
wojenny, Polska 2024

00:10  Sensacje XX wieku
00:45  Sensacje XX wieku
01:20  Było... nie minęło - kroni-

ka zwiadowców historii
01:55  Encyklopedia II wojny 

światowej

05:30  Dzika Polska: Taniec ży-
wiołów

06:05  Podróże z historią: Jak 
zostać husarzem?

06:40  San Diego - najdziksze 
miasto Ameryki

07:40  Dzika Szkocja: Wyżyny
08:45  Siedem dni na Marsie
09:40  Magiczny Adriatyk: Od 

Triestu po Comacchio
10:45  Wykrywacz kłamstw - pr. 

publ.
11:10  Ludzie i pszczoły: Pani 

Hajnalka
11:45  Katedra Notre-Dame, od-

rodzona z popiołów - dok.
12:50  Znaki - dok.
13:55  Europejska Amazonia: 

Mieszkańcy rezerwatu
14:55  Dzika Szkocja: Wyspy
16:00  Nauka o związkach - dok.
17:00  Magiczny Adriatyk: Od 

Izoli po Primosten
18:05  Eugeniusz Bodo - za winy 

niepopełnione - dok.
19:05  Tajemnicza Wyspa Wiel-

kanocna - dok.
20:10  Jak zostać Japończykiem 

- fi lm dokumentalny, Fin-
landia/Francja/Japonia/
USA 2023

22:05  Wojna o prawdę - fi lm 
dok., Polska 2023

23:10  Dolores. Przekleństwo 
czerwonego swetra (4)

00:15  Podaj cegłę, czyli polski 
socrealizm - fi lm doku-
mentalny, Polska 2002

01:20  Tamte lata, tamte dni 
- mag. kult.

02:00  Pieśń o wszechbycie 
- fi lm dokumentalny, Pol-
ska 1996

02:40  Wizy życia - fi lm doku-
mentalny, Polska 1997

07:05  Tamte lata, tamte dni 
- mag. kult.

07:45  Podróże z historią: Go-
rączka srebra 

08:25  Informacje kulturalne
09:00  Lalka (9) - serial
10:30  Panienki z Rochefort 

- musical, Francja 1967
12:45  Reżyserzy: Sergio Leone
13:50  Rozmowy (nie)wygodne 

- pr. publ.
14:45  Hania - fi lm obyczajowy, 

Polska 1984, wyk. Jan 
Englert, Maciej Orłoś.
Film przedstawia cieka-
wie zarysowane i kontra-
stujące ze sobą postaci 
przyjaciół, którzy stają się 
rywalami do ręki dziew-
czyny. Tłem jest Polska 
szlachecka, która powoli 
odchodzi do przeszłości.

16:25  Modrzejewska (1) - serial
17:55  Mody polskie: Podkar-

pacie
18:35  Niepojęte
18:55  Portrety: Kolba, na szczę-

ście! - fi lm dokumentalny, 
Polska 2010

20:00  Na wschód od Hollywo-
od: Piranie - fi lm kryminal-
ny, Włochy 2019

22:00  Więcej niż fi kcja: The 
Doors, za kulisami - fi lm 
dokumentalny, Wielka 
Brytania 1970

22:50  Panorama kina polskiego: 
Samiec alfa - czarna ko-
media, Polska 2022

00:45  Na wodach północy: The 
Devils of the Earth (4) 
- serial

01:55  Tygodnik kulturalny
02:50  Informacje kulturalne
03:20  Dobra nocka - pr. muz.

05:35  Sportowy wieczór
06:15  Dart: Mistrzostwa świata 

- Londyn 2026 - mecz 
półfi nałowy

07:45  Dart: Mistrzostwa świata 
- Londyn 2026 - mecz 
półfi nałowy

09:15  Biathlon: Zawody Pucha-
ru Świata w Annecy-Le 
Grand Bornand - bieg ze 
startu wspólnego męż-
czyzn

10:10  Biathlon: Zawody Pucharu 
Świata w Annecy-Le 
Grand Bornand - bieg ze 
startu wspólnego męż-
czyzn

11:10  Retro TVP Sport: Sko-
ki narciarskie: Igrzyska 
olimpijskie Salt Lake City 
2002

13:15  Kamerą TVP Sport
14:00  Biathlon: Zawody Pucha-

ru Świata w Oberhofi e 
- bieg sprinterski męż-
czyzn

15:45  Snooker: 34. Otwarte 
Mistrzostwa Polski - Zie-
lona Góra 2026 - mecz 
fi nałowy

18:00  Strongman: Liga Mi-
strzów 2025

19:00  Biathlon: Zawody Pucha-
ru Świata w Oberhofi e 
- bieg sprinterski męż-
czyzn

20:20  Przed Gala Mistrzów 
Sportu 2025

21:30  Sportowy wieczór
22:10  Ring TVP Sport - magazyn 

bokserski
23:05  Boks: Knockout Boxing 

Night 42 w Chełmie
01:30  Boks: Gala w Meksyku
03:00  Boks: Gala w Montrealu

06:50  Barwy szczęścia (3289) 
- serial 

07:30  Pytanie na śniadanie
11:55  Podróż po jeden uśmiech
12:30  Koło fortuny - teleturniej
13:15  Miłość i nadzieja (367) 

- serial
14:05  Va banque - teleturniej
14:35  Na sygnale (815) - serial
15:05  La Promesa - pałac ta-

jemnic (303) - serial
16:00  Koło fortuny - teleturniej
16:35  Familiada - teleturniej
17:20  Miłość i nadzieja (368) 

- serial
18:15  Va banque - teleturniej
18:50  Jeden z dziesięciu - te-

leturniej
19:25  Barwy szczęścia (3289) 

- serial
20:05  Barwy szczęścia (3290) 

- serial
20:45  Tak to leciało! - tele-

turniej
21:45  Berlin Ku'damm 63 (17) 

- serial
22:50  Papillon. Motylek - dra-

mat biografi czny, Czechy/
USA/Hiszpania 2017, 
wyk. Charlie Hunnam, 
Rami Malek, Damijan 
Oklopdzic

01:15  Morderstwa w Bayeux 
- fi lm kryminalny, Francja 
2023

02:55  Lepsza połowa 2 (19) 
- serial

03:25  Kruk. Szepty słychać po 
zmroku (5) - serial

06:00 Nowy dzień z Polsat 
News 

08:30  Malanowski i partnerzy 
(120) - serial

09:00  Malanowski i partnerzy 
(121) - serial

09:30  Trudne sprawy (1166) 
- serial

10:30  Trudne sprawy (1167) 
- serial

11:30  Gliniarze (1007) - serial
12:35  Gliniarze (1008) - serial
13:35  Gliniarze (1009) - serial
14:40  Dlaczego ja? (1419) 

- serial
15:50  Wydarzenia
16:15  Pogoda
16:20  Interwencja
16:30  Na ratunek 112 (899) 

- serial
17:00  Gliniarze (1060) - serial
18:00  Pierwsza miłość (4128) 

- serial
18:50 Wydarzenia 
19:15  Gość „Wydarzeń”
19:30 Sport, pogoda 
20:00  Mężczyzna imieniem Otto 

- komediodramat, Szwe-
cja/USA 2022, wyk. Tom 
Hanks, Mariana Trevino

22:45  Pod słońcem Toskanii 
- komedia obyczajowa, 
Włochy/USA 2003, wyk. 
Diane Lane, Sandra Oh

01:05  Nomadland - dramat oby-
czajowy, USA 2020, wyk. 
Frances McDormand

03:30  Nasz nowy dom - reali-
ty show

07:00  Jedzenie ma znaczenie
07:30  Pytanie na śniadanie
11:40  Stacja innowacja
12:00  Serwis Info
12:10  Za marzenia 2 (4) - serial
13:00  Za marzenia 2 (5) - serial
13:50  Giganci nauki - teleturniej
14:45  Słowo daję!
15:00  Serwis Info
15:10  Daję słowo - Maciej Orłoś 

- talk-show
16:00  Słownik polsko@polski
16:30  Barwy szczęścia (3237) 

- serial
17:00  Teleexpress
17:20  Gra słów. Krzyżówka
17:50  Teleexpress Extra
18:15  Rosół polski - mag.
18:45  Panorama
19:10  Portrety wileńskie
19:30  Program informacyjny
19:55  Pytanie dnia
20:10  Sport
20:15  Pogoda
20:25  Ranczo (1) - serial
21:20  Polonia 24 Tygodnik
22:25  Krucjata. Prawo serii (12) 

- serial
23:15  Panorama
23:45  Sterk znaczy silny - fi lm 

dok., Polska 2021
00:40  Rodzinka.pl (216) - serial
01:10  Portrety wileńskie
01:30  Program informacyjny
01:55  Pytanie dnia
02:05  Sport
02:10  Pogoda
02:15  Ojciec Mateusz (395) 

- serial

06:00  Nash Bridges (46) - serial
07:00  Nash Bridges (47) - serial
08:00  Kobra - oddział specjalny 

(2) - serial
09:00  Kobra - oddział specjalny 

(3) - serial
10:00  Zbuntowany anioł (241) 

- serial
10:55  Zbuntowany anioł (242) 

- serial
11:55  Wspaniałe stulecie (10) 

- serial
12:50  Wspaniałe stulecie (11) 

- serial
13:50  Lombard. Życie pod za-

staw (407) - serial
14:50  Lombard. Życie pod za-

staw (408) - serial
15:50  Ranczo (56) - serial
16:55  Ranczo (57) - serial
18:00  Lombard. Życie pod za-

staw (913) - serial
19:00  Lombard. Życie pod za-

staw (914) - serial
20:00  Test na teściów - kome-

dia, Belgia/Francja 2024
22:00  Porachunki pana Pouti-

farda - komedia, Belgia/
Francja 2023, wyk. Chri-
stian Clavier.
Emerytowany nauczy-
ciel postanawia zemścić 
się na swoich byłych 
uczniach, którzy zrujno-
wali mu życie.

23:30  Mój kuzyn - komedia, 
Belgia/Francja 2020

01:35  Lombard. Życie pod za-
staw (912) - serial

05:30 Republika wstajemy!
06:00 Agro Info
06:05 Republika wstajemy!
06:50 Tradycyjne smaki Lu-

belszcyzny
06:55 Andrzej Gajcy - Pierwsza 

rozmowa polityczna
07:10 Przyjaciele Republiki
08:00 Michał #Rachoń 
09:01 Po 9:00
10:01 Po 10:00
11:01 Po 11:00
12:00 W samo południe
12:30 Republika dzień - serwis
12:45 Republika dzień 
13:30 Republika dzień - serwis
13:40 Republika dzień 
14:00 Republika dzień - serwis
14:10 1410 Bitwa polityczna
14:55 Republika dzień - serwis
15:00 Klub sportowy
15:15 Republika dzień 
16:00 Republika dzień - serwis
16:15 Republika dzień 
16:50 Klub sportowy
16:55 Express Republiki
17:10 Express Republiki+
17:35 Miłosz Kłeczek zaprasza
18:50 Klub sportowy
18:58 Prognoza pogody
19:00 Dzisiaj - główne wydanie 

serwisu informacyjnego 
20:20 Gość Dzisiaj
20:50 W punkt
22:15 Piachem w tryby
23:35 Republika wieczór
00:20 Republika Nocą
01:40 Express Republiki
02:00 Express Republiki+
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Zdesperowany generał Hummel (Ed Harris) 
ze swoim doborowym oddziałem przejmuje kon-
trolę nad najsławniejszym więzieniem świata 
– Alcatraz, biorąc jako zakładników zwiedzają-
cych je turystów i skierowując głowice z bronią 
chemiczną na San Francisco. Żąda okupu w wy-
sokości 100 mln dol. Rząd wysyła przeciw Hum-
melowi dwóch ludzi, Jasona Patricka Masona 
(Sean Connery) – jedynego z żyjących więźniów, 
któremu powiodła się ucieczka z tej niedostępnej 
twierdzy – i specjalistę od broni chemicznej Stan-
leya Goodspeeda (Nicolas Cage). W krętym labi-
ryncie korytarzy Alcatraz rozgrywa się śmiertel-
ny wyścig z czasem, którego stawką jest życie 
mieszkańców San Francisco.

Orszak Trzech Króli to przedstawienie jasełek 
wystawiane w  przestrzeni publicznej, na  uli-
cach wiosek, miast i miasteczek w Polsce oraz 
za granicą. Rodziny, szkoły, nauczyciele, sąsiedzi, 
lokalni włodarze – zwykli ludzie tworzą to nie-
zwykłe wydarzenie. Mimo że scenariusz imprezy 
jest wszędzie bardzo podobny, bo „napisany” już 
2 tys. lat temu, to w poszczególnych miejscach 
nie brakuje lokalnego kolorytu, udowadniające-
go, jakie bogactwo zwyczajów tkwi w polskiej 
tradycji bożonarodzeniowej. Na  antenie TVP 
zobaczymy transmisję z warszawskiego Orsza-
ku Trzech Króli, wzbogaconą o felietony, rozmo-
wy na żywo i relacje z analogicznych wydarzeń 
w innych miastach Polski.

Powrót słynnych bohaterów, których poznali-
śmy w „Jumanji: Przygoda w dżungli”. Tyle że 
zasady gry zmieniły się diametralnie, co powo-
duje, że na  bohaterów czeka mnóstwo atrak-
cji. Profesor Sheldon (Jack Black), doktor Smol-
der (Dwayne Johnson), Franklin „Mose” Finbar 
(Kevin Hart) i piękna Ruby (Karen Gillan) sta-
ją przed nowym wyzwaniem. Muszą wrócić po 
przyjaciela, któremu nie udało się opuścić świa-
ta Jumanji. Nie spodziewają się jednak, że nic 
nie pójdzie zgodnie z ich oczekiwaniami. Przyj-
dzie im stawić czoła niebezpieczeństwom i te-
mu, co nieznane – od jałowych pustyń po śnież-
ne szczyty gór. Tylko czy uda im się wyjść z naj-
bardziej wciągającej gry świata?

Zapomniany przez branżę fi lmową sędziwy ka-
skader Lou (Jackie Chan) nazywany przez in-
nych „dziwakiem” żyje z dnia na dzień, zarabia-
jąc jako uliczny artysta. Pomaga mu ukochany 
koń Czerwony Zając, którego wytrenował i na-
uczył sztuczek. Lou jest okropnie zadłużony, 
więc zjawia się wierzyciel i próbuje z popleczni-
kami zabrać Zająca w zastaw. Ich zwada zostaje 
nagrana i staje się viralem. Jakby tego było ma-
ło, bohater zostaje poinformowany o bankruc-
twie przyjaciela i  zlicytowaniu wkrótce swo-
jego konia. Niechętnie, ale zwraca się o pomoc 
do córki Bao (Liu Haocun), którą w dzieciństwie 
opuścił. Dziewczyna studiuje prawo i  nie ma 
ochoty odnowić kontaktu z ojcem. 

Przed 22 laty John Hammond zamarzył o parku 
rozrywki, którego goście staną oko w oko z ży-
wymi dinozaurami. Teraz do Jurassic World 
przybywają miliony turystów, by  z  bliska po-
dziwiać odtworzone genetycznie istoty. Tymcza-
sem w laboratoriach trwają prace nad kolejnymi 
mutacjami – naukowcy powołują do życia dino-
zaura o cechach tyranozaura, karnotaura i we-
lociraptora. Monstrum jest większe, groźniejsze, 
inteligentniejsze i… wymyka się spod kontroli. 
Agresywny stwór zagraża ludziom. Gdy na wy-
spie wybucha chaos, Owen (Chris Pratt) i Claire 
(Bryce Dallas Howard) muszą pospiesznie przy-
wrócić porządek, by pobyt w parku nie zamienił 
się w szkołę przetrwania.

Oparty na wzruszającym bestsellerze Fredrika 
Backmana fi lm opowiada historię Ottona Ander-
sona (Tom Hanks), zrzędliwego wdowca, który 
jest wierny zasadom i bardzo przywiązany do 
swoich starych przyzwyczajeń. Egzystencję Ot-
tona burzy młoda, pełna życia rodzina, która po-
jawia się w sąsiedztwie. On to ciamajda, który 
nie potrafi  zaparkować samochodem z przyczepą 
ani otworzyć okna, żeby nie spaść z drabiny. Ona 
zjawia się w najmniej oczekiwanych momentach 
i w wieku 30 lat nadal nie ma prawa jazdy, więc 
trzeba ją wszędzie wozić. Nowi sąsiedzi wywra-
cają życie Ottona do góry nogami. Mężczyzna 
zdaje sobie sprawę, że świat ma mu jeszcze wie-
le do zaoferowania.

SENSACYJNY
TWIERDZA         
SOBOTA, 3.1, GODZ. 20.00, TV PULS

TRANSMISJA
ORSZAK TRZECH KRÓLI         
WTOREK, 6.1, GODZ. 11.45, TVP1, TVP POLONIA

PRZYGODOWY
JUMANJI: NASTĘPNY POZIOM       
NIEDZIELA, 4.1, GODZ. 13.05, POLSAT

KOMEDIA
JAK ŁYSE KONIE       
ŚRODA, 7.1, GODZ. 22.00, POLSAT

PRZYGODOWY
JURASSIC WORLD       
PONIEDZIAŁEK, 5.1, GODZ. 19.55, POLSAT

KOMEDIODRAMAT
MĘŻCZYZNA IMIENIEM OTTO       
CZWARTEK, 8.1, GODZ. 20.00, POLSAT

PROGRAM telewizyjnyWYBRANE POZYCJE NA DNI: SOBOTA–CZWARTEK12
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